

sb0090 4 180 mtib2040

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0081 zsámbéki szombatok  
 sb0082 pécsi ősbemutató  
 sb0083 magyar-szovjet napok  
 sb0084 pécsi egyetemi színpad  
 sb0085 időjárásjelentés  
 sb0086 tanácskozás a népességmozgásról  
 sb0087 átadási ünnepség /faluvégi/  
 sb0088 tartalomjegyzék /1. rész/  
 sb0089 tartalomjegyzék /2. rész/  
 sb0090 tartalomjegyzék /3. rész/

Készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy  
 szerkesztette: oltványi ottó  
 halasi györgy  
 izzák erika  
 sebestyén tibor

/mti/ kö

- v é g e -

20.56

250484 0632

BT

--

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371**Belföldi hírek**

budapest, 1984. április 26.

bel

c s ü t ö r t ö k

sb0001 4 160 mtib1001

video a közművelődésben és az iskolában /1. rész/

1984. április 26. - a videotechnika hazai alkalmazása elősegítheti a szocialista kulturális értékek létrejöttét, terjesztését és sokoldalú felhasználását. e korszerű információhordozó eszköznek helyet kell kapnia a közoktatásban, a szakmai képzésben, a közművelődésben, termelést segítő eszközzé kell válnia az iparban és a mezőgazdaságban, segítenie a tudományos kutatómunkát és a nemzetközi információcserét - állapítja meg a művelődési minisztérium előterjesztése, amelyet a közelmultban tartott ülésén vitatott meg az országos közművelődési tanács.

hazánkban az országos oktatástechnikai központ vállalt uttörő szerepet a mágneses képrögzítés oktatási és közművelődési célú hasznosításában. az unesco szakmai segítségével létrehozta videoközpontját, s a szombathelyi tanárképző főiskolát ellátta különböző videofelszerelésekkel. a videotechnika a pedagógusképzésnek ma már nemcsak fontos, hanem nélkülözhetetlen eszköze. az utóbbi években a népművelési intézet közművelődési stúdiója mintegy 400 óra terjedelmű videotárat hozott létre, amely különböző közművelődési anyagokból, televíziós felvételekből áll. a videotár anyaga módszertani, továbbképzési, tájékoztatási célokat szolgál, s a megyei művelődési központok számára is hozzáférhető. ezek a kulturális intézmények ma egyébként mintegy 100 képmagnetofonnal rendelkeznek. a videoműsorok iránt egyre nagyobb az igény az egészségügyi, a munkavédelmi szakoktatásban is.

a múlt év júniusában alakult meg a video iroda gazdasági társaság, amely a video elterjesztésével kapcsolatos technikai és kereskedelmi feladatok - például készülék- és kazettaimport, műsoros kazettakészítés, javítás - ellátására vállalkozik. a videokultúra terjesztésében emellett máris jelentős szerepet játszanak azok a könyvtárak és médiatárak, amelyek videotéka jellegű szolgáltatásokra is berendezkedtek: ilyen például a fővárosi szabó ervin könyvtár.

az ezredfordulóra várhatóan tömeges fogyasztási cikké válnak az oktatás és a művelődés videoteknikai eszközei, s ezzel új tanulási és művelődési formák, valamint új szolgáltatási igények alakulnak ki - hangsúlyozza az előterjesztés. ezért fontos, hogy kialakítsák a videoteknikát értő és alkalmazni tudó pedagógusok és közművelődési szakemberek képzésének, illetve átképzésének rendszerét az erre alkalmas intézményekben, például az országos oktatástechnikai közponban, az iparművészeti főiskolán, a népművelési intézetben.

a képmagnetofon használata az oktatási és művelődési intézményeknek kívül is terjed. /folyt. köv./

na/mi/s -  
00.10 260484 2608

-.-

sb0002 4 160 mtib1002

video a közművelődésben és az iskolában /2. rész/

a becslések szerint mintegy 25 ezer házi használatu berendezés működik napjainkban az országban. nagy gondot jelent azonban, hogy a csaknem 30 különböző készüléktípushoz más- és másfajta kazetták kellenek.

az ülésen elhangzott: a szovjetunióban gyártott berendezések importjával növelhető a jövőben a behozatal, s a vámtételek csökkentésével célszerű a lakossági beszerzést is ösztönözni. az eszmecserén kifejtették: a videoteknika gyors ütemű terjedésével együtt számítani kell a videokalózkodásra, a „fekete”, másolásra is. épp ezért a silány, izléstelen szórakoztató műsorokkal szemben gondoskodni kell a megfelelő minőségű és mennyiségű - társadalmunk értékrendjével egyező - kínálatról. az egyik fontos feladata a műsorsokszorosítás feltételeinek kialakítása, ez csak ipari sokszorosítóbázis létesítésével oldható meg. a videoteknika alkalmazásának elemzésénél, szabályozásánál nemcsak a lakossági szórakoztatási igényekre kell figyelemmel lenni - hangsúlyozták a vitában -, hanem az ismeretterjesztés, az oktatás, a művelődés és az amatőrmozgalom szükségleteire is. a lakossági forgalmazást, a kiadási jogot pedig megfelelően szabályozni szükséges.

az országos közművelődési tanács határozatot hozott arról, hogy a művelődési minisztérium, a magyar televízió és az okt. közösen fejlessze ki az ezzel megbízott stúdiókban a kazettákon - vagy később videolemezeken - forgalomba kerülő új videográfiai művek gyártását, s szervezze meg az oktatási és közművelődési célú műsorok sokszorosítását a megfelelő technológiával rendelkező cégek kazetta-gyorsmásoló berendezéseinek felhasználásával. a határozat kimondja: ki kell alakítani a képmagnók és a műsorkazetták kölcsönzésének rendszerét és feltételeit, mind a közintézmények, mind a lakosság számára. ennek érdekében helyi videobázisokat kell létrehozni. a készülékek behozatalának ösztönzése érdekében a határozat előírja, hogy vizsgálják meg a vámtételek csökkentésének lehetőségét, s a jövőben támogatnak minden olyan rugalmas vállalkozási formát, amely elősegítheti a kazetta-ellátás és -gyártás megoldását. /mti/  
na/mi/s -ár ie  
00.11 260484 2165

-.-

sb0003 4 150 mtib1003

nyitnak a kempingek

1984. április 26. - hamarosan megkezdődik a kempingszezon, a közeli napokban - május 1-e és 15-e között - a legtöbb kemping kinyitja kapuit, néhány pedig máris fogadja a korai táborozókat. az utolsó simításokat végzik az épületeken, a parkokon, rövidesen befejeződnek a csinosító, korszerűsítő munkálatok.

egyre nagyobb az igény az olcsóbb üdülések, elsősorban a sátor táborozások, lakókocsi turák iránt, ezért mindenütt különös gondot fordítanak a kempingek állapotának javítására, a szolgáltatások bővítésére, korszerűsítésére, a szálláshelyek számának növelésére. jelenleg 140 kemping áll a vendégek rendelkezésére. a tavalyi 73 ezernél az idén négyezerrel többen pihenhetnek egyidőben a kempingekben. új tábor nyílik júniusban a hortobágyi nemzeti parkban, ahol 500 kempingező részére nyújtanak kellemes pihenési lehetőséget. befejező szakaszához ért a balaton-parti kempingek több éves rekonstrukciós programja, az idén 38,5 millió forintot költöttek a meglévő létesítmények színvonalának javítására, a járulékos szolgáltatások bővítésére, a szálláshelyek számának növelésére. az aranypart, a vadvirág és a napsugár kempingekben csaknem 250 új lakókocsiállást alakítottak ki, szabadí-sóstón melegviz-adagoló automatákat helyeztek üzembe, felújították a szennyvíz- és közművezetékeket, új stéget építettek. balatonföldváron a magyar tenger kempingben a vizes blokkot korszerűsítették. balatonszemesen a vadvirág kempingben parkolót

építettek és felújították a szennyvíz-vezeték, a síófoki aranypart kempingben pedig egybek között új főző- és mosóhelyeket létesítettek. fonyódon és balatonbogláron a szórakozási lehetőséget javítják: új játéktermeket állítanak üzembe.

nagyszabású rekonstrukció kezdődött budapesten a római-parti kempingben. a több lépcsőben elvégzendő beruházás első szakaszaként új csatorna- és vízvezeték-hálózatot építettek. emellett kisebb-nagyobb javításokat végeztek, festettek, mázoltak s rendbe tették a zöld területet. a másik fővárosi kempingben, a hárshegyen mintegy kétmillió forintot költöttek a szokásos felújításokra, új függönyöket vásároltak, s kicserélték az elavult butorokat.

szolnokon már elkészült a százszemélyes motel, itt már májusban várják a lakókat. püspökladányban nyolcszobás motelt építettek a kemping területén, mely az utószezonban fogadja a vendégeket. a tiszafüredi ifjusági kiránduló centrumban 400 kempingező számára nyújtanak szállást a szezonban. a tavalyi 15-tel szemben az idén 21 magánkemping várja a sátorral, lakókocsival érkezőket; összesen mintegy 1500 vendég részére nyújtanak szállást, elsősorban pest megyében és a balaton partján. újdonság lesz a délegyházi naturista kemping. /mti/ bi/s/kö sl ie  
00.11 260484 2718

--

sb0004 4 150 mtib1004

otp-vállalkozások

1984. április 26. - csaknem husz vállalkozónak 40 millió forint hitelt nyújtott a megalakulás óta eltelt negyedév alatt az otp vállalkozási irodája. főként azok a kistermelők kértek és kaptak kölcsönt, akik állattenyésztésre szerződést kötöttek a termelőszövetkezetekkel. ez a fajta hitelnyújtás az otp-nek kockázatot is jelent, hiszen az adóssal közösen vállalja az anyagi következményeket, ha a gazdálkodó nem tud eleget tenni a tsz iránti szerződéses kötelezettségének.

az iroda fő célkitűzése azonban nem a vállalkozói hitelek nyújtása, hanem, hogy tőkével szálljon be a különféle vállalkozásokba, s részesüljön a haszonból is. ez akkor kifizetődő, ha a befektetés jövedelme magasabb a kamatnál. eddig körülbelül 50-en jelentették be, hogy az otp-vel közösen szeretnének vállalkozásba kezdeni. ha a tárgyalások sikerrel járnak, a vállalkozási iroda rövidesen bekapcsolódik építőipari szabadalmak alkalmazásának finanszírozásába, s tőkével támogatja néhány orvosi műszer kifejlesztését és kísérleti alkalmazását is. tervezik, hogy

panziók létesítésének hitellezésével illetve tőkebefektetéssel részt vesznek egy országos fogadó-lánc kiépítésében. a kellő haszon reményében az iroda anyagi eszközökkel támogatja azoknak a kastélyoknak, kuriáknak a felújítását, panzióvá alakítását, amelyeket magánszemélyek vettek át az államtól, a műemléki felügyelőségektől. részt vesz az iroda szabadidő központok létesítésében, fejlesztésében is, s a befolyt nyereségen osztozik a tulajdonosokkal. az idén a tervek szerint összesen 150 millió forint hitelt nyújtanak, illetve fektetnek be a különféle magánvállalkozásokba.

az iroda kezdő tőkéje 500 millió forint, a tervek szerint két évig helyezik ki különféle vállalkozásokba a pénzt, s ezután a befolyt összegekből gazdálkodnak. /mti/  
mg/mz/s sl ie  
00.12 260484 1835

--

sb0005 4 150 mtib1005

teljesítmény szerinti bérezés komárom megyében /1. rész/

1984. április 26. - jelentősen nőtt a teljesítménybérezésben dolgozók aránya komárom megyében, s a példák egész sora bizonyítja, hogy ahol az ösztönzőbb bérezést alkalmazzák, ott javul a termelékenység. a szakszervezetek megyei tanácsának legújabb felmérése szerint a könnyűipari üzemekben a dolgozók 74, az építőiparban 65, a gépiparban 60, a mezőgazdaságban 54, a szénbányászatban pedig 47 százalékát foglalkoztatják teljesítménybérben. a legtöbb helyen a teljesítménykövetelmények megállapításával egyidejűleg a munkafeltételeket is javították. az üzemek többségében a korábbinál nagyobb összeget fizetnek ki mozgóbéreként, mert ez is lehetővé teszi, hogy a legjobban dolgozók többet keressenek. az iparban a bértömeg 8,2 százalékát, a mezőgazdaságban 16,3, a kereskedelemben 27 százalékát fizetik ki mozgóbéreként. a mozgóbéren belül a legnagyobb részarányt a prémiumok képviselik. gyakoribbá vált az ugynevezett célprémium, amikor is egy-egy előre meghatározott jelentősebb feladat sikeres teljesítésekor kapnak ösztönző hatású prémiumot a dolgozók. a szénbányákban például, ahol kívánatos a mennyiségi terv túlteljesítése, a több szénért, a könnyűiparban az anyagtakarékosságért és a minőség javításáért, a kohászatban az exporttervek sikeres teljesítéséért részesülnek célprémiumban a munkások. szakítva az egyenlődiség gyakorlatával, nem kis összegű, gyakorlatilag érzékelhetetlen, hanem nagyobb összegű célprémiumokkal honorálják az átlagon felüli teljesítményeket.

a gazdálkodó egységek általában egy évre szóló béréfejlesztési tervet készítenek. különösen jónak ítélte az szmt a tatabányai, az oroslányi, a dorogi szénbányák, valamint a nyergesujfalui magyar viscosagyár és az esztergomi látszerészeti eszközök gyárának éves bérpolitikai tervét. ezek ugyanis a belső tartalékok feltárására, az átlagosnál nagyobb mértékű differenciálásra ösztönöznek és rugalmasan igazodnak a változó körülményekhez.

kedvező változásként könyvelte el az szmt-vizsgálat a közvetlen munkahelyi vezetők és a szakszervezeti bizalmiak jogkörének erősítését. a bérek megállapításánál ma már ritkán fordul elő a bizalmi jogkörének megsértése, inkább gyakoribb, amikor a bizalmiak csak formálisan kapcsolódnak be a béréfejlesztési tervek készítésébe. a gazdálkodó egységek a besorolásra, a bérmegállapításokra vonatkozó rendeleteket, előírásokat betartják, jogsértés csak rendkívül ritka esetben fordul elő. /folyt. köv./

ráb/wmé/kö kz ie  
00.12 260484 2507

--

sb0006 4 150 mtib1006

teljesítmény szerinti bérezés komárom megyében /2. rész/

végző összegzésként azt állapította meg a szakszervezeti felmérés, hogy általános pezsdülés, fellendülés tapasztalható a teljesítményekkel arányos és ösztönző bérrendszerek kidolgozásánál, bevezetésénél a megye üzemeiben. sok helyen azonban kényelmességből és a differenciáltabb bérezés megvalósítását feltételező magasabb szintű szervezethez hiánya miatt még ragaszkodnak a régi hagyományokhoz és változatlanul az egyenlőségi szemlélet uralkodik.

/mti/  
ráb/wmé/kö kz ie  
00.13 260484 0542

--

sb0007 4 150 mtib1007

energiatakarékos fűtésszabályozók

1984. április 26. - a fővárosban és vidéken a hőszolgáltató vállalatok több ezer termoreg-készüléket szerelnek fel. elsősorban az új lakóépületekbe kerülnek ezek a fűtésszabályozók, de a régebbi lakótelepek házaiban üzembe helyezett műszereket is fokozatosan felváltják az újabb típusokkal. ezeket a fűtésszabályozó készülékeket a ganz műszer művek gyártja. a most véget ért fűtési szezonban is bebizonyosodott, hogy a műszerek - ahol jól vannak beszabályozva, és működésüket rendszeresen ellenőrzik - 5-8 százalékos energiamegtakarítást eredményeznek.

a gyárban már több mint tíz éve gyártanak sorozatban fűtésszabályozókat. maga a készülék két főegységből áll, az elektronikus részből és az érzékelőből. ez utóbbi elektromos impulzusokat továbbít, jelezve, hogy hány fok van a lakás egyes helyiségeiben, mennyire befolyásolja a hőmérsékletet a napsütés, az ablakok, ajtók résein befúvó szél stb. az információk alapján az elektronikus egység automatikusan szabályozza a fűtési rendszer szelepét, vagyis azt, hogy melyik radiátorba kerüljön még több melegvíz.

a kapcsolóórával kombinált műszerrel a fűtés szabályozható, beállítható arra az időre is, ha a lakók nincsenek otthon, vagy ha éjszaka csökkenteni kívánják a fűtést. a legújabb berendezésekbe már a rendkívül pontos és megbízható kvarc kapcsolóórákat építik be. a műszerekbe olyan visszajelzőt is beszerelnek, amelyek még biztonságosabbá és pontosabbá teszik az energiatakarékos fűtést. az új típusok sorozatgyártása ebben a negyedévben kezdődik meg, jövőre pedig már kizárólag ezeket gyártják és szállítják partnereiknek.

a vállalat terveiben szerepel olyan hőfogyasztásmérő előállítás is, amely kimutatja egy-egy lakóház vagy lakás melegvíz-fogyasztását.

a fűtésszabályozók egyes alkotóelemeit más hazai vállalatok készítik, például a szelepeket a ferrokémia szövetkezetnél gyártják. a készüléket újabban exportálják is, legnagyobb piacaik csehszlovákia, lengyelország, bulgária és a fejlődő országok. külföldre jórészt egy speciális változatot szállítanak, a melegvíz-szolgáltatás vagy a légkondicionálás szabályozására, üvegházak és állattenyésztő telepek fűtésére. hasonló célokra itthon is felhasználják a ganz műszer művek gyártmányát. /mti/

sz/ka/kö sl ie  
00.14 260484 2293

--

bel

- 8 -

1984.04.26.

sb0008 4 150 mtib1008

kecskebőrből cipőalapanyag

1984. április 26. - befejeződtek a kísérletek, és megtörtént a sevrőbőr nagyüzemi gyártásának előkészítése a budapesti bőrpari vállalatnál, amely az összes magyarországi bőrtermelés 42 százalékát adja. eddig a cipőipari alapanyagválasztékból hiányzott a kiváló minőségű sevrőbőr, amelyet fiatal kecskék bőrének kikészítésével állítanak elő. a vállalat évi 5 millió 200 ezer négyzetméternyi puhabőrt készít a cipő-, a bőrruházati- és a butoripar részére, marha-, sertés- és juh bőr felhasználásával. ez a választék bővül a kecskebőr széleskörű feldolgozásával. az idén százezer, s a terveik szerint jövőre 200 ezer négyzetméter kecskebőrt állítanak elő, ezzel váltják fel a marhabőr egy részét. a kecskebőr a világpiacra apró bőrnek számít, s így beszerzése viszonylag kedvezőbb a marháénál. főleg pakisztán és etiópia tartozik a rendszeres szállítók közé, de felhasználják afganisztánból és görögországból származó kecskebőrt is.

a program megvalósítása folyamatos, és nem kíván a korábbiaktól eltérő kapacitást, sőt a már kialakított géppark túlnyomó többsége alkalmas a jó minőségű sevrőbőr előállítására. mindössze néhány puhító gép beszerzése, üzembeállítása vált szükségessé. a kecskebőr-cipők várhatóan hamar kedvelté válnak a vásárlók körében, hiszen a belőlük készülő exkluzív lábbelik fő jellemzője a kényelem.

/mti/  
őz/ka/s st ie  
00.14 260484 1387

--

sb0009 4 150 mtib1009

gumifutózás

1984. április 26. - korszerű gépek munkába állításával csaknem háromszorosára növelte kapacitását a várpalotai jószerencsét termelőszövetkezet gumiköpeny-javító és -futó üzem. a felújításra váró gumiköpenyeket a tszker szállítja és az szervezi az üzem egyre jelentősebb exportját is. ausztriából például az idén már mintegy 5.000 nyugati típusú gépkocsi-köpenyt hoznak a várpalotai termelőszövetkezetbe. a futózás után a többségét visszaszállítják, de jut belőlük a hazai üzletekbe is. a korszerűsítés eredményeként az országban elsőként ez a termelőszövetkezeti üzem rendezkedett be a nagy méretű munkagépek gumiköpenyének javítására is. /mti/

bév/kö kz ie  
00.15 260484 0687

--

bel

- 9 -

1984.04.26.

sb0010 4 160 mtib1010

szoborkészítő brigád

1984. április 26. - a mezőgép cserkúti gyáregységének május 1. lakatos szocialista brigádja készíti el a pecsett élő kigyós sándor szobrászművész egyik új, rozsdamentes acélból tervezett kompozícióját. a százhalombattán működő dunai kőolajipari vállalat területén felállítandó szobrot a kollektiva munkaidő után, a gyártól térítés ellenében kapott anyagból és munkaeszközökkel készíti el. a szocialista brigád egyébként éppen most nyerte el a mezőgépipar kiváló brigádja címet, s ebben nagy szerepe volt kiemelkedő kulturális tevékenységének is. a 26 tagú munkásközösség segítségének viszonzásaként a művész szervezi a brigád kulturális életét, megosztja velük művészeti ismereteit, bevezeti őket a művészi alkotás folyamatának titkaiba. /mti/  
igó/bné/kö kz ie  
00.15 260484 0796

--

sb0011 4 150 mtib1011

spárgaszüret

1984. április 26. - csongrád megye duna-tisza közti homokvidékének hagyományos és jól fizető növényi kultúrája a spárga. ásonthalom, öttömös, üllés körzetében, ahol a nagyüzemi és a háztáji gazdaságok egyaránt foglalkoznak termesztésével, már meg is kezdték a szedését. késlekedni nem is lehet, mert ha napfény érné a termést, elszíneződne, s vesztene a minőségükből a hófehér sipok.

a fényre érzékeny zöldséget a hajnali órákban szüretelik s szállítják a kecskeméti hűtőházba. ott gyűjtik össze csongrád és bács megye homoki tájának jellegzetes zöldségét, majd félkilós csomagolásban szállítják külföldre, a legtöbbet a német szövetségi köztársaságba. a tavaszi idényben csupán csongrád megyéből 200 tonna spárgát exportálnak. /mti/

tób/f/kö kz ie  
00.16 260484 0786

--

sb0012 4 160 mtib1012

## könyv a teknővájó cigányokról

1984. április 26. - a teknővájó cigányok címmel megjelent a gyulai erkel ferenc muzeum kiadványsorozatának 76. kötete. bencsik jános fényképekkel szemléltetett tanulmánya történeti és néprajzi részből áll; az előbbi bemutatja a románcigányság soraiból kikerülő teknővájók alföldi megtelepedésének útját, az utóbbi pedig e ma is eleven mesterséggel ismerteti meg az érdeklődőt. a kötet a gyulán 1977 óta szerveződő cigány néprajzi archívum gyűjteményére, illetve a szerző kutatásaira alapozva szól arról a cigány csoportról, amely mindig munkával kereste kenyerét.

a mult században a királyi romániából magyarországra vándorló cigány népcsoport, a románcigányság elsősorban famegmunkálásból élt, s például egy 1893-as összeírás tanúsága szerint az akkori ország területén háromezer teknős, kétezer kanalas, és kétszáz orsós cigány /család/ élt. a famegmunkáló magyarországi románcigányok, akik magukat magyarul egységesen „teknős”, -nek nevezik, a magyar paraszti háztartást teknővel, kanállal, orsóval, szerszámmal, faedénnyel látták el - s látják el sokfelé ma is. a cigány faragók közül a teknőkészítők képviselik a legrangosabb mesterséget, a kenyérsütésnél használt gyuróteknőtől a disznóvágásnál nélkülözhetetlen hurka-, bél-, kopasztó- és szóteknőig egész fateknő-sor készült két kezük munkájával.

a gyulán most közreadott kötet, amely átfogó képet ad az alföldi teknővájó mesterségről, a békés megyei cigányügyi bizottság támogatásával látott napvilágot. /mti/

sam/ke/kö kz ie  
00.17 260484 1542

--

sb0013 4 130 mtib1013

## rendkívüli közegészségügyi ellenőrzés

1984. április 26. - az állami közegészségügyi-járványügyi főfelügyelőség rendelkezésére rendkívüli közegészségügyi ellenőrzést tartanak májusban az ország összes közétkeztetési konyhájában. a fővárosi és a megyei állami közegészségügyi és járványügyi felügyelőségek szakemberei megvizsgálják, hogy a gyermekélelmezési, munkahelyi-, üzemi vendéglátó vállalatok konyháiban betartják-e az élelmezésegészségügyi, technológiai előírásokat. ellenőrzik e konyhák higiénés helyzetét, valamint azt is, hogy adottak-e azok élelmezésegészségügyi szempontból megfelelő üzemeltetéséhez

szükséges feltételek. a fővárosban több mint kétezer konyhát ellenőriznek, a legjelentősebbeket - mintegy kétszázat - a fővárosi köjál szakemberei vizsgálják felül. utasították a kerületi felügyelőségeket: vizsgálataik tapasztalatairól június 4-ig számoljanak be, és ha ellenőrzéseik során olyan hiányosságokat észlelnek, amelyek megszüntetésére korábban mód lett volna, úgy szigorú felelősségrevonást alkalmazzanak.

tekintettel arra, hogy budapest területén számos közétkeztető vállalat több kerületben üzemeltet főzőkonyhát, felkérték e vállalatok igazgatóit, hogy belső ellenőrzésük során maguk is vizsgálják felül: közétkeztetési egységeikben betartják-e az élelmezésegészségügyi, illetőleg a technológiai előírásokat, a higiénés helyzet megfelel-e a követelményeknek. kérték azt is, hogy gondoskodjanak az esetleges hiányosságok, mulasztások megszüntetéséről.

e rendkívüli intézkedést az indokolja, hogy - miként az égeszségügyi minisztérium állami közegészségügy-járványügyi főfelügyelősége ismertette - az év első két hónapjában megszorodott az ételmérgezések száma. ebben az időszakban 18 - köztük 8 tömeges - ételmérgezés fordult elő, több mint ezren betegedtek meg. az ételmérgezések okainak vizsgálata során megállapították: az érintett közétkeztetési egységekben nem tartották be az alapvető élelmezésegészségügyi, illetőleg a technológiai előírásokat. az egész országra kiterjedő szigorú ellenőrzéssel tehát a további ételmérgezéseket szeretnék megelőzni.

/mti/  
me/ka/s ag ie  
00.17 260484 2128

--

sb0014 4 180 mtib1014 /közönségszolgálat/

## ünnepi nyitvatartás a fővárosban

1984. április 26. - a fővárosi tanács tájékoztatása szerint április 28-án, szombaton valamennyi élelmiszerbolt - a szombaton egyébként zárva tartók is -, csarnok és piac 19 óráig tart nyitva, az ennél egyébként később záró élelmiszerüzletek a szokásos nyitvatartási rendjüket alkalmazzák. az egyműszakos boltok nyitvatartását ezen a napon a helyi lakosság igényeihez alkalmazkodva alakítják ki úgy, hogy ezek az egységek 12 óránál hosszabb ideig nem üzemelhetnek. az édesség-, dohány- és virágüzletek a pénteki rendjük szerint tartanak nyitva, a ruházati és iparcikküzletek, az áruházak a hétfői, a vendéglátóhelyek pedig a szombati nyitvatartási rendjük szerint üzemelnek.

április 29-én, vasárnap valamennyi élelmiszerbolt, csarnok és piac 14 óráig tart nyitva, a szombaton hosszabbított nyitvatartásra kijelölt üzletek - a batthyány téri és a sugár abc-áruház - is szokásos szombati rendjük szerint üzemelnek. a vendéglátóhelyek a szombati, a dohány-, édesség- és virágboltok pedig vasárnapi nyitvatartásukat alkalmazzák. minden más üzlet zárva lesz ezen a napon.

április 30-án, hétfőn a vendéglátóhelyek szombati, a dohány-, édesség- és virágboltok vasárnapi nyitvatartási rendjük szerint üzemelnek. minden más üzlet és áruház zárva tart /a batthyány téri és a sugár abc-áruház is/.

május 1-én, kedden a vendéglátóhelyek, a dohány-, édesség- és virágboltok a vasárnapi rendjük szerint üzemelnek, minden más üzlet és áruház zárva tart.

május 2-án, szerdán valamennyi üzlet, csarnok, piac, áruház a szokásos szerdai nyitvatartási rendjét alkalmazza.

a kijelölt vendéglátóhelyeken április 30-án, hétfőn és május 1-én, kedden tejet, kenyeret és péksüteményt lehet vásárolni. erről az üzletekben elhelyezett plakátokon időben tájékoztatják a lakosságot. /mti/

na/mi/s -ár ie  
00.18 260484 1848

-.-

sb0015 4 170 mtib1015

hintók füzesgyarmatról

1984. április 26. - ismét fellendülőben van füzesgyarmaton a hintógyártás. az ezzel is foglalkozó univerzál szövetkezet az év első felére több mint husz különféle hintó készítésére kapott megrendelést. a többségük a világbajnokságra készülő magyar fogathajtó-válogatotté lesz.

a műhelyben hat kovács és hat bognár dolgozik. egy-egy diszes veretű hintó átlagosan 1200-1500 órányi aprólékos, kétkézi munkával készül el. az áruk vetekszik a zsiguliéval. a szövetkezet a megrendelők különleges igényeit is figyelembe veszi: eszerint vagy dob-, vagy tárcsaféket szerelnek fel; tetszés szerint változtatják a tengelytávolságot, és a rugózást is a kívánalmaknak megfelelően képezik ki.

a füzesgyarmati szövetkezet hintói az egyesült államokba, hollandiába, angliába és az nszk-ba is eljutottak. megrendelőik körének bővítése érdekében a szilvásváradi világbajnokság idején és színhelyén versenyhintó-, vadász kocsi-, és sétakocsi-kiállítást is rendeznek. /mti/

sam/ke/kz/mz ie

09.06 260484 1023

-.-

sb0016 4 150 mtib1016

alkatrészmentés

1984. április 26. - alkatrészmentésre vállalkozott az alba regia állami építőipari vállalat gépészeti főüzemének három szocialista brigádja, a skoda jános, a salvador allende és a kandó kálmán nevét viselő kollektíva. a selejtezésre ítélt különféle gépeket szétbontják, s használható alkatrészeit, fődarabjaikat felújítva ismét felhasználják a gondjaikra bízott nagy értékű gépek javításához. vállalták a színes fémhulladékok, a rossz akkumulátorok és a fáradt olaj összegyűjtését is, s mindennek eredményeként alig két év alatt egymillió forintnál nagyobb értéket sikerült megmenteniük, s ismét használhatóvá tenniük. e tevékenységük jelentőségét növeli, hogy a vállalat gépeinek nagyobb része tőkés importból származik.

/i/

bel

- 14 -

1984.04.26.

a szállítási főuzem pinter károly szocialista brigádja, a vállalathoz vagonokban ömlesztve érkező gipsz szállításához konténert készített. ennek használatával minimálisra sikerült csökkenteniük a szállítási veszteséget, s kiküszöbölték a zsákokba rakodás nehéz fizikai munkáját. a betontechnológiai főuzem varga istván által vezetett szocialista brigádja a hulladék betonacél hasznosítását oldotta meg. /mti/

dáv/fné/kz/zsu ie  
09.09 260484 1191

--

sb0017 4 160 mtib1017

uj szövetkezeti üdülő

1984. április 26. - kétszázötven személyes okisz-üdülő építését kezdték meg mátraházán. a tervek szerint három év múlva elkészülő üdülő a tizenegyedik tagja lesz az okisz kezelésében lévő üdülő-hálózatnak. az ipari szövetkezetek dolgozói és azok családtagjai közül évente mintegy 300 ezren pihennek. a mátrában, a helyi adottságok kihasználásával, a gyógyüdültetés feltételeit is meg akarják teremteni. /mti/

! bennük

kov/lné/kz/mz ie  
09.11 260484 0473

--

sb0018 4 170 mtib1018

horgász helyek

1984. április 26. - a magyar országos horgász szövetség békés megyei intéző bizottsága és a körösvidéki vízügyi igazgatóság között megállapodás született arra vonatkozóan, hogy a horgászvizeket gépjárművekkel könnyebben közelíthessék meg a sporthorgászok. mivel a körösök védőtöltéseinek nem lehet járművel közlekedni, a körösvidéki vízügyi igazgatóság szakemberei azon dolgoznak, hogy a töltések

//

bel

- 15 -

1984.04.26.

mellett, vagyis a védett oldalakon, s a hullámtereken a már kialakított földut-hálózatot további összekötő utakkal bővítsék. ezeken a horgász helyek könnyen elérhetőek majd. a megállapodás arra is kitér, hogy a koncentrált horgász helyek közelében gépkocsiparkolókat alakítanak ki. /mti/

bty/ke/ká/zsu ie  
09.11 260484 0727

--

sb0019 4 130 mtib1020

elhunyt pergner sándor

1984. április 26. - pergner sándor, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1938 óta volt a párt tagja, 87 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása május 3-án, csütörtökön, délután 3 órakor lesz a megyeri uti temetőben. az mszmp xi. ker. bizottsága

/mti/  
ka/ag/zsu sn  
09.21 260484 0348

--

sb0020 4 150 mtib1021

7500 hektárt öntöznek nádudvaron

1984. április 26. - több mint negyven öntözőberendezés szórja a mesterséges esőt hetek óta a nádudvari vörös csillag termelőszövetkezet búzatábláira. a legelőket árasztják, s az egyébként belvizek elvezetésére szolgáló alagcsöveken is most visszafelé, a talajba áramlik a víz. a két év óta tartó aszály az országnak ezt a csapadékban sohasem bővelkedő vidékét - a hortobágy mellékét - sújtotta és sújtja a legerősebben. a megelőző két évben alig 400-400 milliméter csapadék hullott. az idén áprilisban pedig még négy millimétert mértek.

a természetnek ezt a rendkívüli szűkmarkuságát igyekeznek öntözéssel pótolni. tavaly mintegy ötezer hektárra juttattak mesterséges esőt, az idén pedig 7500 hektárt akarnak öntözni.

//

bel

- 16 -

1984.04.26.

az őszi buzatáblákon március utolsó hetében állították munkába az öntözőberendezéseket, s a 4000 hektár kenyérgabonából május közepéig 3000 hektáron pótolták a csapadékhiányt. a nagy szárazságban a hortobágy-széli ösgyepek rendkívül sovány fütermést hoztak. ahol nincs öntözés, nincs remény, hogy széna terem. a takarmány pótlására 2000 hektár telepített rétet már másodsorra árasztanak el az idén.

felkészültek a nyár eleji és nyári öntözési szezonra, hogy a kapások is megfelelő csapadékot kapjanak. a tervek szerint 2500 hektár kapást öntöznek meg. ebből 800 hektár a cukorrépa, 200 hektár a burgonya, s 1500 hektár pedig a különböző vetőmagnak termesztett növény.

a hordozható öntözőberendezések áttelepítéséhez sok emberi munkakerőre van szükség. éppen ezért a növénytermesztők mellett a munkában ugyyszólván mindenki, a traktorosok, az építők, a műhelyi dolgozók, husüzemi munkások is részt vesznek.

a vörös csillag termelőszövetkezet a következő hetekben további tíz öntözőgarnitúrát akar vásárolni, s ezekkel együtt szántóterületének 40-50 százalékán tudja pótolni a talajból hiányzó nedvességet. /mti//

szü/éva/kz/mz ie

09.27 260484 1928

--

sb0021 4 130 mtib1024

Latinca-nap

1984. április 26. - a magyar tanácsköztársaság somogyi direktóriuma egyik vezetőjének, a mártirhalált halt Latinca sándornak nevét viselő kaposvári szervezetek csütörtökön Latinca-napot tartottak a szakszervezetek somogy megyei székházában.

a program keretében a kaposmérői Latinca sándor termelőszövetkezet kertészeti termékeiből, a józsef attila könyvesbolt hanglemezeiből és könyveiből, valamint népművészek alkotásaiból bemutatót és vásárt rendeztek. „névadónk Latinca” címmel emlékkiállítást állított össze a Latinca sándor munkásság század, az mhsz lövészklubja, a cukorgyár kiszervezete.

//

bel

- 17 -

1984.04.26.

az ünnepi műsor keretében a petőfi sándor általános iskola énekkara és hagyományörző csoportja, a kollégium illyés gyula diákszinpada és a somogy táncegyüttes adott műsort. /mti/

káp/hné/ká/mz sn

10.11 260484 0839

--

sb0022 4 160 mtib1027

emlékpark csurgón

1984. április 26. - a csaknem kétszáz éves csurgói csokonai vitéz mihály gimnázium és óvónői szakközépiskola csütörtökön ünnepség keretében emlékezett névadójára, aki 1799-1800-ban az iskola tanára volt. ebből az alkalomból avatták fel az intézet emlékparkját, amelyben nagyváthy jánosnak, a keszthelyi georgikon és a csurgói iskola egyik alapítójának, sárközi istvánnak, az iskola volt kurátorának, csokonai házigazdájának és pártfogójának és nyárády jánosnak, a gimnázium bőkezű mecénásának emlékművét állították fel.

az ünnepség részeként tudományos ülészakot rendeztek, amelyen a csokonai-kutatás legújabb eredményeivel és az első somogyi gimnázium megteremtésének művelődéstörténeti jelentőségével foglalkoztak az előadók. kiállítás nyílt abból az alkalomból, hogy száz évvel ezelőtt adták ki az első érettségi bizonyítványt. az iskola diákjai szakköri foglalkozásokkal, iskolatörténeti és más vetélkedőkkel, sportversenyekkel egészítették ki az ünnepi programot. /mti/

káp/hné/pá ká sn

10.19 260484 1035

//

--

bel

- 18 -

1984.04.26.

sb0023 1 130 mtib1030

elutazott ~~szadli bendzsedid~~ sadli bendzsedid

1984. április 26. - csütörtökön befejeződött sadli bendzsedidnek, az algériai demokratikus és népi köztársaság elnökének, a nemzeti felszabadítási front /fln/ pártja főtitkárának magyarországi programja.

a reggeli órákban kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára és losonczi pál, az elnöki tanács elnöke rövid megbeszélést folytatott a magas rangú algériai vezetővel, az algériai vendég szállásán. hasznosnak, és gyümölcsözőnek értékelték a látogatás során tartott őszinte, nyílt véleménycserét, a különböző szakmai tárgyalásokat, amelyek új lendületet adnak a sokoldalú együttműködésnek, tovább erősítik a magyar és az algériai kapcsolatokat.

ezután az algériai vezető kádár jános és losonczi pál társaságában az ünnepélyes bucsuztatás színhelyére, a kossuth lajos térre hajtatott. az országház előtt felsorakozott a magyar néphadsereg diszszázlójaja; budapesti dolgozók, a hazánkban tanuló algériai diákok gyűltek össze az elnök és kísérete bucsuztatására.

sadli bendzsedidet és kíséretének tagjait kádár jános és losonczi pál bucsuztatta. jelen volt várkonyi péter külügyminiszter, ábrahám kálmán építésügyi és városfejlesztési, kapolyi lászló ipari, váncsa jeno mezőgazdasági és élelmezési miniszter s az állami és társadalmi élet számos vezető képviselője. ott volt havasi béla, hazánk algériai és abdelaziz kara, algéria budapesti nagykövete. az ünnepélyes aktuson megjelent a budapestre akkreditált diplomáciai képviselők több vezetője, illetve tagja is. **q-ügy-**

kürtszó harsant, a diszszázlójaja parancsnoka jelentést tett sadli bendzsedid elnöknek, felcsendült a két ország himnusza. a magas rangú vendég kádár jános társaságában elhaladt a diszszázlójaja előtt, majd - kíséretének tagjaival együtt - elkészült a magyar közéleti vezetőktől. az ünnepélyes bucsuztatás a zászlójaja diszmenetével zárult.

és

innen felhasználható 11.45-től!

ezután a vendégek losonczi pál társaságában gépkocsikba szálltak, és diszmotorosok kíséretében a ferihegyi repülőtérre hajtatottak. a légikikötő betonján a magyar vezetők - közöttük várkonyi péter - szívélyes szavakkal bucsuztak sadli bendzsedidtól. néhány perccel később a magasba emelkedett az algériai elnök különgépe. /mti/

kj/zsu/ag sn  
10.33 260484 2345

..

bel

- 19 -

1984.04.26.

sb0024 4 150 mtib1031

hatszáz mázsa angolna

1984. április 26. - csütörtökön befejeződött a balaton szokásos tavaszi „csapolása”, lezárták a sió zsilipjeit, s ezzel együtt véget ért az angolnahalászat is. a vizeresztés során a zsilipeknél elhelyezett csapdába ezrével akadtak fenn a tavaszi vonulásukat tartó, szökni készülő angolnák. volt olyan nap, amikor háromszor is kellett üríteni a csapdákat, s százharminc mázsányit emeltek szárazra a halászok. az idei angolnafogás jól sikerült: hatszáz mázsányit zsákmányoltak, s a kigyóhalak között rendkívül szép - másfél kilós - példányok is akadtak. a teljes mennyiséget egy nszk-beli halkereskedő vásárolta meg. /mti/

káp/hné/ká/mz sn

10.45 260484 0680

..

sb0025 4 150 mtib1032

kábelhulladék-feldolgozó

1984. április 26. - szegeden a méh vállalat központi telepén csütörtökön átadták rendeltetésének az ország első kábelhulladék-feldolgozó üzemét. a nagyszabású építkezést a vállalat saját műszaki gárdája bonyolította le, s a beruházást gondos szervezéssel a tervezett 153 millió helyett csupán 130 millió forintból valósították meg. az üzem az ország minden részéből összegyűjtött réz- és alumíniumkábel-hulladékokból kohászati célokra alkalmas tiszta fémgranulátumot állít elő.

az üzemcsarnokban modern gépsorokat szereltek fel. svéd gyártmányú gépekkel távolítják el a kábelek, villanyvezetékek szigetelőanyagát, illetve készítenek a fémhuzalokból granulátumot. ezek a berendezések a hulladékanyagot felaprítják, majd szitarendszerek, elszívó és más gépegységek segítségével a fajsúly alapján különválasztják a szigetelőanyagot a színesfémvezetéktől. a berendezésből szemcsézve kikerülő réz beolvasztás után, újból a kábelgyártásba kerül, az alumíniumot pedig a kohászat hasznosítja.

az új üzemben alkalmazott technológia nemcsak termelékeny, hanem környezetkímélő is. korábban a vezetékekről lenyúzták, vagy leégették a szigetelést, s ez utóbbi módszer légszennyezéssel járt. emellett az így nyert termék gyengébb minőségű, és kohászati célokra

17

alkalmatlan volt, általában alacsony áron exportálták. ezentul az országban évente begyűjtött 6.000 tonnányi hulladékból mintegy 2.700 tonna szinesfém-granulátumot nyernek. a beruházás a számítások szerint három év alatt megtérül. /mti/

dob/f/ká/mz sn

10.48 260484 1555

--

sb0026 4 160 mtib1035

csehszlovák kiállítás

1984. április 26. - az iskolai oktatáshoz készített szemléltetőeszközöket mutat be a prágai dípra szövetkezet azon a kiállításon, amely csütörtökön nyílt meg a budapesti csehszlovák kulturális és tájékoztató központban.

a mozgássérülteket foglalkoztató cég bemutatójában elsősorban a föld- és természetrajzi ismeretek elsajátítását segítő eszközök láthatók: lepke-, bogár- és ásványgyűjtemények, kitömött madarak, valamint kisállatok csontvázai, fémminták és földgömbök. a kiállítás május 10-ig látható, naponta 10 és 18 óra között. /mti/

jk/ag/mz sn

11.12 260484 0595

--

sb0027 4 160 mtib1036

kiváló ipari tanulók

1984. április 26. - a szakma kiváló tanulója versenyt az 1983/84-es tanévben az ipari szakmunkásképző intézetek végzős tanulói számára 30 szakmában, 11 szakmai és 5 közismereti tantárgyban hirdette meg a művelődési minisztérium, a kisz központi bizottsága és a szakszervezetek országos tanácsa. az országos döntők legjobbjainak csütörtökön budapestben a vasas szakszervezet székházában adták át a díjakat.

h

csütörtökön a győztesek átvették a kisz központi bizottságának arany, ezüst és bronz plakettjét, diszokleveleit. az első helyezettek jutalmul külföldi üdülnésen is résztvehetnek. a legjobb teljesítményű tanulók felkészítő tanárai diszoklevelet kaptak.

a megyei, fővárosi versenyeken mintegy 7.200 végzős szakmunkástanuló vett részt, az országos döntőkbe több mint ezren jutottak. ezeknek kategóriánkénti első hat helyezettje - 180 tanuló - eredménye elismerésül a szakmunkás-bizonyítványát is megkapta. /mti/

t/és/tr/ag/zsu sn

11.14 260484 0980

--

sb0028 4 160 mtib1037 /közönségszolgálat/

elmarad mireille matthieu koncertje

1984. április 25. - az országos rendező iroda közli, hogy mireille matthieu, a világhírű francia énekesnő május 30-ra tervezett budapest sportcsarnokbeli fellépését lemondta, a hangverseny elmarad. /mti/

k cs/ag/zsu sn

11.19 260484 0273

--

sb0029 4 160 mtib1039

emléknapok salgótarjában

1984. április 26. - furák teréz napok kezdődtek csütörtökön a salgótarjáni középiskolai leánykollégiumban, az intézet névadójának tiszteletére. furák teréz munkásnő volt a salgótarjáni hirschgyárban, s 1930-ban bekövetkezett haláláig az illegális kommunista párt területi futárának veszélyes munkáját végezte.

a most kezdődött rendezvénysorozat folyamán bemutatkozik a kollégium irodalmi színpada, amely juhász ferenc az éjszaka képei című költeményének pódiumfeldolgozását adja elő, s fellép műsorával az intézet néptáncsoportja is. a kollégium vezetősége tavaly

h

bel

- 22 -

1984.04.26.

pályázatot hirdetett a megye különböző vidékeiről származó kollégisták részére népművészeti és egykori háziipari használati tárgyak, eszközök gyűjtésére. a pályázat egyik célja a szülőföld és a kollégium kapcsolatainak erősítése. az így összegyűjtött tárgyakból a furák teréz napok alkalmából csütörtökön kiállítás nyílt a kollégiumban. /mti/  
csiz/mfné/pá ká sn  
11.22 260484 0978

--

sb0030 4 180 mtib1040

garzonház győrtt

1984. április 26. - elkészült győr második garzonháza. a lakásokat csütörtökön mutatták be a lakóknak, és utána megkezdődött a beköltözés. a kun béla lakótelepen emelt négy-szintes épületben 59 lakást alakítottak ki. az első és a negyedik szinten lévő alapterülete 28,2, a második és a harmadik szinten lévőké pedig 30,4 négyzetméter. valamennyi lakás lakóhelyiségből, fürdőszobából, wc-ből, előszobából és főzőfülkéből áll.

mind az 59 lakást gyermektelen fiatal házaspár kapta. a korábban felépült garzonházból 28 család - miután gyermekük született - nagyobb lakásba költözik az idén. a felszabaduló lakásokat ismét gyermektelen fiatal házaspárok kapják.

/mti/

cser/sza/ká/mz sn

11.23 260484 0729

--

bel

- 23 -

1984.04.26.

sb0031 1 130 mtib1041

szerkesztőségek figyelmébe!

1984. április 26. - mai mtib1030 sz. hírünk /elutazott sadli bendzsedid .../ 1. bek. 1. mondata helyesen:

csütörtökön befejeződött sadli bendzsedidnek, az algériai demokratikus és népi köztársaság elnökének, a nemzeti felszabadítási front /fln/ pártja főtitkárának hivatalos, baráti látogatása Magyarországon.

/a továbbiakban a szöveg változatlan/  
/mti/ ag/zsu hgy  
11.29 260484 0471

--

sb0032 4 130 mtib1043

magyar-jugoszláv vámegyezmény

1984. április 26 - magyar-jugoszláv vámegyezményt irt alá csütörtökön miskolc-tapolcán milan milanko, a jugoszláv szövetségi köztársaság vámigazgatóságának elnökhelyettese és balogh györgy, a vám- és pénzügyőrség országos parancsnokának helyettese. az ebből az alkalomból folytatott megbeszélésen a magyar és a jugoszláv szakemberek értékelték az elmúlt év tapasztalatait, és megállapodtak az 1984 évi közös teendőkben. mint megállapították, tavaly kevesebb volt a vám- és pénzügyi szabályok megsértőinek száma, viszont nőtt az elkövetett áruforgalmi és devizális jellegű szabálysértések értéke. ¶ szocialista

az 1984-re vonatkozó egyezményben több új, a határforgalmi ellenőrzést gyorsító megállapodás szerepel. az egyik leglényegesebb pont, hogy a dunai hajózást illetően közös vámellenőrzést vezetnek be, tehát a turistákat és az árut szállító hajókat csak egyszer és közösen ellenőrzik a két ország vámőrei. a megállapodás jegyzőkönyvében szerepel többek között az a magyar részről megfogalmazott javaslat, hogy a dunai hajózás gyorsítása, a vámellenőrzések egyszerűsítése érdekében a közös ellenőrzést terjesszék ki valamennyi, a dunai hajózásban érdekelt országra.

/mti/  
bas/tné, ká/zsu sn  
11.42 260484 1231

Hí

--

sb0033 4 150 mtib1038

## borsodi borverseny

1984. április 26 - borsod megye két történelmi borvidékéről, a bükkaljai, valamint a tokaj-hegyaljai zárt borvidékről minden eddigénél több, 195 bort neveztek a 13. alkalommal megtartott megyei borversenyre, amelynek eredményét csütörtökön hirdették ki. az értékelés szerint különösen a bükkaljai táj szőlészete, borászata fejlődött az utóbbi évtizedben erőteljesen, amit az is bizonyít, hogy 48 tájjellegű borral jelentkeztek az ottani nagyüzemek, szőlőcsoportok és egyéni termelők.

a zsüri változatlanul magasra értékelte a tokaji aszúk minőségét: a 37 különböző évjáratu aszúból 17-et tartott érdemesnek az aranyéremre. különösen kimagaslónak minősítették a tokaj-hegyaljai állami gazdasági borkombinát 3-4-5 és 6 puttonyos aszúborait. a bükkaljai borok közül 21 nyert aranyérmet.

az aranyérmes borok képviselik majd borsod megye történelmi borvidékeit az országos borversenyen. /mti/

kör/tné/ká/mz sn

11.58 260484 0956

--

sb0034 1 130 mtib1045

## közös közlemény sadli bendzsedid látogatásáról /1. rész/

1984. április 26. - kádár jánosnak, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága első titkárnak és losonczi pálnak, a magyar népköztársaság elnöki tanácsa elnökének meghívására sadli bendzsedid, az algériai demokratikus és népi köztársaság elnöke, a nemzeti felszabadítási /fln/ pártjának főtitkára 1984. április 24. és 26. között hivatalos, baráti látogatást tett a magyar népköztársaságban.

↳ front

kádár jános és losonczi pál megbeszéléseket folytatott sadli bendzsedid elnökkel. a szívélyes és baráti légkörű tárgyalásokon áttekintették a kétoldali kapcsolatokat és a nemzetközi helyzet időszerű kérdéseit.

megelégedéssel állapították meg, hogy a két ország és a két nép közötti baráti együttműködés jól fejlődik és magas szintet ért el. egyetértettek abban, hogy a kereskedelmi forgalom folyamatos

MK

fejlesztése érdekében elősegítik a kapcsolatok sokoldalubbá és kiegyensúlyozottabbá tételét. ezzel összefüggésben hangsúlyozták a kormányközi vegyesbizottság szerepét a lendületesebb fejlődés, az együttműködést elősegítő feltételek megteremtésében, szoros összhangban a két ország lehetőségeivel.

aláhúzták a tudomány, a tájékoztatás, a kultúra területén folyó együttműködés bővítésének jelentőségét, amely elősegíti a két ország tapasztalatainak, lehetőségeinek alaposabb megismerését és a két nép barátságának erősítését.

kiemelték az mszmp és az fln-párt közötti kapcsolatok elmélyítésének fontosságát és szerepét a két ország együttműködésében. ugyancsak hangsúlyozták a két ország parlamentjei közötti kontaktusok erősítését.

aggodalomukat fejezték ki a nemzetközi feszültség növekedése miatt. hangsúlyozták meggyőződésüket, hogy a nemzetközi feszültség csökkentése a nemzetközi kapcsolatok igazságos és méltányos alapon történő átalakításával érhető el. egyetértettek abban, hogy a nemzetközi légkör javulásának fontos feltétele a népek önrendelkezésének, jogegyenlőségének, nemzeti szuverenitásának, a határok sérthetetlenségének tiszteletben tartása, a belügyekbe való be nem avatkozás, a fenyegetésről, az erőszak alkalmazásáról való lemondás, s annak biztosítása, hogy a népek szabadon választhassák meg saját politikai, gazdasági és társadalmi rendszerüket. nagy fontosságot tulajdonítottak a politikai párbeszéd elősegítésének, amelyek konkrét megoldások és egyeztetett intézkedések kidolgozásával hozzájárulnak a nemzetközi feszültség csökkentéséhez. /folyt.köv/ mz

12.08 260484 2482

--

sb0035 1 130 mtib1046

## közös közlemény sadli bendzsedid látogatásáról /2. rész/

ráműtattak, hogy sürgős, hatékony intézkedéseket kell foganatosítani az általános és teljes leszerelés megvalósításának érdekében, kifejezték reményüket, hogy az európai bizalom és biztonságerősítő intézkedésekkel és leszereléssel foglalkozó stockholmi konferencia hozzájárul a párbeszéd újrafelvételéhez, egy újabb tárgyalási folyamat megkezdéséhez.

MK

bel

- 26 -

1984.04.26.

támogatják a földközi-tenger térségének a béke, a biztonság és az együttműködés zónájává történő átalakítására irányuló erőfeszítéseket, különös tekintettel az európai és a földközi-tengeri térség biztonságának összefüggéseire.

a nemzetközi gazdasági kérdéseket áttekintve aggodalmuknak adott hangot a világgazdasági helyzet jelentős romlása miatt, amely különösen a fejlődő országokat sújtja. támogatásukról biztosították azokat az erőfeszítéseket, amelyek az új gazdasági világrend megteremtésére hivatott globális tárgyalások összehívására irányulnak a közös érdekek, az egyenlőség és az igazságosság elve alapján.

a felek megerősítették szolidaritásukat a gyarmati uralom, a fajüldözés ellen küzdő erőkkal, így a namibiai nép harcával, amelyet törvényes képviselője, a swapo irányításával folytat. szükségesnek tartották az ENSZ biztonsági tanácsa 435. sz. határozatának teljes és azonnali megvalósítását. támogatásukról biztosították a dél-afrikai nemzeti felszabadítási mozgalmat. hangsúlyozták, hogy a nyugat-szaharai kérdést az afrikai egység szervezete XIX. csúcstalálkozóján hozott határozat - amelyet az ENSZ közgyűlése is támogatott - alapján kell megoldani.

aggodalmukat fejezték ki a közel-keleti válság súlyosbodása miatt. hangsúlyozták, hogy az igazságos és tartós közel-keleti béke csak a válság átfogó rendezésével valósítható meg. a megoldásnak biztosítania kell a palesztin nép nemzeti jogainak érvényesítését, beleértve független, önálló állama megalakításának jogát is. hangsúlyozták, hogy a palesztinai felszabadítási szervezetnek, a palesztinai arab nép egyedüli törvényes képviselőjének részt kell vennie minden olyan tárgyaláson, amely a közel-keleti válság igazságos és tartós rendezését szolgálja.

sikraszálltak Libanon szuverenitása, függetlensége, területi integritása és egysége, az arab népek közösségéhez tartozása mellett. követelték az izraeli megszálló csapatok teljes és feltétel nélküli kivonását Libanonból és valamennyi megszállt arab területről. /folyt. köv./ mz

12.09 260484 2456

MK

--

bel

- 27 -

1984.04.26.

sb0036 1 130 mtib1047

közös közlemény sadli bendzsedid látogatásáról /3. rész/

a felek aggodalmukat fejezték ki az irak és irán közötti fegyveres konfliktus elmélyülése miatt és egyetértettek abban, hogy a szembenálló feleknek is alapvető érdeke a háboru haladéktalan befejezése, a tárgyalások, politikai rendezés elősegítése.

a közép-amerikai válságról szólva hangsúlyozták, hogy olyan politikai megoldást kell keresni, amely a jószomszédi kapcsolatok, az államok ügyeibe való be nem avatkozás elvén alapul, tiszteletben tartja a népek önrendelkezési jogát, beleértve, hogy szabadon választhassák meg saját politikai, gazdasági és társadalmi rendszerüket.

↓bel

kifejezték meggyőződésüket, hogy sadli bendzsedid köztársasági elnöknek, az FLN pártja főtitkárának magyarországi látogatása új távlatokat nyit a magyar-algériai együttműködésben, és újabb lendületet ad a két ország közötti együttműködés elmélyítésének, baráti kapcsolataik erősítésének.

sadli bendzsedid elnök hivatalos, baráti látogatásra hívta meg algériába kádár jánost, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkárát, és losonczi pált, az elnöki tanács elnökét, akik a meghívást köszönettel elfogadták.

x x x

sadli bendzsedid, az algériai demokratikus és népi köztársaság elnöke, a nemzeti felszabadítási front pártjának főtitkára kifejezte köszönetét a két ország és a két nép közötti barátságot és kölcsönös tiszteletet tükröző szívélyes fogadtatásért, amelyben az algériai vendégeket a baráti magyarországon részesítették. /mti/

ag/mz sn

12.09 260484 1573

MK

--

bel

- 28 -

1984.04.26.

sb0037 4 150 mtib1048

műanyag - kollokvium

1984. április 26. - négynapos országos kollokviumot tartanak a műanyagok műszaki alkalmazásáról és feldolgozótechnológiájáról május 2-től 5-ig balatonfüreden. a tanácskozást szervezői csütörtökön a sajtó képviselőinek elmondták, hogy 1983-ban több mint 50 millió tonna volt a világ műanyagtermelése, ezen belül a műanyagok műszaki hasznosításának is egyre nagyobb a jelentősége. a műanyagok alkalmazásával jelentős energiát, sulyt és élőmunkát lehet megtakarítani. a műanyag-alkatrészek élettartama hosszabb, ellenállásuk a kopással és a korrózióval szemben nagyobb, mint a hagyományos anyagoké. ma már például a gépjárművek teljes anyagának mintegy 30 százaléka műanyag.

a tanácskozást szervező gépipari tudományos egyesület a rendezvényt a hazai műszaki műanyagok gyártásának és alkalmazási területének növelését kívánja elősegíteni, és egyben a hazai és külföldi szakemberek részére fórumot biztosítanak a műanyagipar legújabb tudományos és gyakorlati eredményeinek megismerésére.

a kollokvium jelentőségét növeli, hogy a közeljövőben számos korszerű műanyagfeldolgozó berendezés érkezik hazánkba, amelyek hatékony alkalmazásához hasznos információkhoz juthatnak a tanácskozás résztvevői. mintegy 400 szakembert - köztük 80 külföldi vendéget - várnak, és több mint 60 előadás hangzik majd el. /mti/

fgy/ka/sl/zsu sn  
12.14 260484 1370

--

sb0038 4 130 mtib1049

dr. duschek lajos kitüntetés

1984. április 26. - az elnöki tanács dr. duschek lajos rendőrezredesnek a belügyminisztériumban végzett több évtizedes eredményes munkája elismerésül, nyugállományba vonulása alkalmából, a vörös csillag érdemrendet adományozta. a kitüntetést csütörtökön horváth istván belügyminiszter adta át. /mti/

mi/pá ag sn  
12.17 260484 0356

--

CF

bel

- 29 -

1984.04.26.

sb0039 4 150 mtib1052

csomagológépek szovjet exportra

1984. április 26. - vákuum-csomagológépeket adott el szovjet partnerének a technoimpex külkereskedelmi vállalat, csaknem egymillió rubel értékben. az erről szóló megállapodást a napokban írták alá, miután a magyar ipar sikeresen bemutatkozott tallinban egy nemzetközi élelmiszeripari és csomagolótechnikai kiállításon.

a technoimpex egyebek között kiállította a sopiana gépgyár kartondoboz-csomagolóberendezését és pántológépét, az orosházi vas- és műanyagipari szövetkezet zsugorfóliázó sorát, az óbuda tsz ,,dipac,, vákuumcsomagolóit és a pomázi htsz fóliahegesztő berendezéseit, valamint zöldség és gyümölcs tárolására alkalmas több konténert. a most eladottakkal együtt ebben az évben mintegy 2 és félmillió rubelért szállít csomagológépeket a technoimpex a szovjetunióba. további 60 korszerű gépsor exportjáról is tárgyalásokat kezdtek. a tallini kiállításon egyébként finn, francia, olasz és svájci cégekkel is üzleti megbeszéléseket folytattak a magyar exportlehetőségekről. /mti/

sz/mi/pá sl sn  
12.30 260484 1056

--

sb0040 4 130 mtib1055

halálos balesetek

1984. április 26. - nagykeresztur külterületén bató jános, 26 éves furómester, bányaterenyei lakos személygépkocsijával az uttesten megcsuszott és felborult. a baleset következtében utasa, balázs jános, 26 éves autószerelő, salgótarjáni lakos a helyszínen meghalt, bató jános és egy másik utas könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint bató jános nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett.

a monori vasutállomás területén egy vonat elütötte komár istván 59 éves helyi lakost, aki a helyszínen meghalt. a rendőrség szakértő bevonásával vizsgálatot indított. /mti/

sr/mi/ag/zsu hgy  
13.16 260484 0651

Gy

--

bel

- 30 -

1984.04.26.

sb0041 4 160 mtib1056

műsorváltás

1984. április 26. - a játékszin igazgatósága közli, hogy május 2-án a „kétbalkezes varázsló„ című előadás technikai okok miatt délután 2 órakor kezdődik. /mti/

ka/ag/zsu hgy  
13.17 260484 0206

--

sb0042 4 160 mtib1057

rádiós együttműködés

1984. április 26. - két évre szóló együttműködési munkatervet írt alá csütörtökön budapesti edomir stojkovski, a sŕkopjei rádió igazgatója és bocz józsef, a magyar rádió elnökhelyettese. rádióknak 1984 és 1985 októberében sŕkopjei napokat rendez, felhasználva a partnerétől kapott műsorokat; viszonzásul a sŕkopjeiek - felszabadulási évfordulónk tiszteletére - a magyar rádió napja programjait sugározzák. műsor készül az ohridi-tóról és a balatonról; közösen rögzítik a tini-tonik külön kiadását; vendégrendezőket hívnak meg egy-egy ~~produkció~~ felvételére.

ugyancsak csütörtökön írta alá budapestben az újvidéki és a magyar rádió 1984-85-ös együttműködési munkatervét vladišlav juhasz igazgató és kiss kálmán elnökhelyettes. a felek évente két-két magyar nyelvű irodalmi estet szerveznek hazánkban és a vajdaságban. hasonló módon rendezik meg magyar, illetve jugoszláv költők kétnyelvű estjeit. a két rádió kabarészházát kölcsönösen vendégül látják; megküldik egymásnak legjobb rádiójátékaik szövegvérvét; tervbe vették közös ifjusági adások készítését; folytatják a zenei műsorok cseréjét, tovább bővítik az újvidéki rádió, illetve a pécsi körzeti stúdió szerb-horvát nemzetiségi szerkesztőségének kapcsolatát. /mti/

mi/ag/zsu hgy  
13.19 260484 1276

--

bel

- 31 -

1984.04.26.

sb0043 4 160 mtib1058

nyiregyházi kórus belgiumban

1984. április 26. - csütörtökön belgiumi vendégszereplésre indult a nyiregyházi ifju zenebarátok kórusa. a megyei és városi művelődési központ nyolcvannégy tagu énekkara 15 éves fennállása óta újabb és újabb fiatal dalosok toborzására képes, színvonalas produkciói révén hangverseny kórus minősítést és 1983-ban kiváló együttes címet érdemelt ki. rangos elismeréseket szerzett már külföldön is, például belgiumban, ahol 1982-ben az ifjakardája elnyerte az európai kórusfesztivál első díját.

mostani vendégszereplésük alkalmával több belga városban adnak önálló koncertet, illetve május 5-ig tartó turnéjuk során föllépnek majd csehszlovákiában és ndk-ban is. /mti/

ács/umné/az/mz hgy

13.28 260484 0739

--

sb0044 4 180 mtib1059 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /1.rész/

1984. április 26. - a meteorológiai intézet jelenti április 26-án 12.00 órakor:

erős széllel lehülés

a skandináv-félszigeten keresztül hideg, sarkvidéki levegő áramlik dél felé. a hideg levegő csütörtök reggel már a koppenhága - minszk városok által meghatározott vonalig jutott el. várható, hogy péntek estig elárasztja a kárpát-medencét is - a hőmérséklet jelentősen csökken, megerősödik a szél. ezzel egyidőben nyugat-európa felett már huzamosabb ideje magasnyomású légköri képződmény helyezkedik el. ott szinte nyárian meleg az idő, sok a napsütés.

szerdán magyarország északnyugati része felett derült, a keleti megyékben jobbára borult, másutt változóan felhős volt az ég. a kisalföldön 9-10, keleten csak 1-2, másutt általában 2-7 órán át sütött a nap. csak a délkeleti megyékben fordult elő jelentéktelen mennyiségű eső néhány helyen. a legmagasabb nappali hőmérséklet 15-21 fok között volt. csütörtökön hajnalra mínusz 1 plusz 8 fokig csökkent a hőmérséklet. délelőtt sokfelé fátyolfelhős volt az ég,

Cz

bel

- 32 -

1984.04.26.

egyre több helyen megélénkült az északnyugati szél. a hőmérséklet 11 órakor 13 és 16 fok között volt. budapest belterületén szerdán a hőmérséklet napi középértéke 14.9 fok volt, a százéves átlagnál 1.8 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 16 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1014 mbar, erősen süllyed.

várható időjárás péntek estig:

-----  
észak felől erősen megnövekszik a felhőzet, és sokfelé kell számítani esőre, záporra, elsősorban a magasabb hegyeken havas esőre, hózáporra. az északi, északkeleti szél országszerte megerősödik, többfelé viharossá fokozódik.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 4-9, a legmagasabb hőmérséklet pénteken 9-13 fok között.

előrejelzés budapest területére péntek reggelig:

-----  
a délutáni óráktól erősen megnövekszik a felhőzet és ismétlődő eső, zápor várható. az éjszakai órákban viharossá fokozódik az északi szél. a hőmérséklet este 21 órakor 11, hajnalban 7 fok körül valószínű.

/folyt.köv./ zsu  
13.33 260484 2177

--

sb0045 4 180 mtib1060

vágányzár győr és sopron között

1984. április 26. - pályaépítési munkák miatt május 14-ig tartó vágányzár kezdődött csütörtökön a győr-sopron közötti vasútvonalon, amelynek idején pinnye és sopron között vonatpótló autóbuszok szállítják az utasokat. a korlátozás érinti a budapestről sopronba közlekedő Lővér-expressz utasait is. a munkákat a vasutasok úgy szervezik, hogy üdülőváltási napokon felfüggeszthessék a vágányzárát. azon a napon pedig, amikor a legtöbb üdülő hazautazik, később léptetik életbe.

Ra

bel

- 33 -

1984.04.26.

az érintett időszakban május 7-én győr és enese között is lesz egynapos vágányzár, amit a rábán épülő új vasúti hid munkálatai tettek szükségessé. /mti/

cser/sza/az/mz hgy

13.37 260484 0702

--

sb0046 4 180 mtib1061 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /2.rész/

távolabbi kilátások szombattól - keddig:

-----  
Lassan felszakadozik a felhőzet, az erős északi szél mérséklődik. a hőmérséklet fokozatosan emelkedik, az időszak második felében sok napsütésre lehet számítani. a hétvégén talajmenti fagyok lehetnek.

a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet eleinte 2-7, majd 4-9 fok között várható. a legmagasabb nappali hőmérséklet eleinte 10-15, később 16-21 fok között lesz. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/napi/ csapadék az ország területének 20 százalékán várható.

a duna vízállása budapestnél 242 cm, hőmérséklete 10.8 fok.

/mti/ zsu  
13.37 260484 0671

--

bel

- 34 -

1984.04.26.

sb0047 4 160 mtib1062

junius 29.-július 1.: hortobágyi nemzetközi lovasnapok

1984. április 26. - junius 29-30-án és július 1-én rendezik meg a 20. nemzetközi hortobágyi lovasnapokat - erről döntött csütörtökön debrecenben megtartott ülésén a hortobágyi intéző bizottság. a puszták legnagyobb nyári rendezvényére félszázezer embert várnak.

a háromnapos, reggeltől estig tartó gazdag program junius 29-én délelőtt a nemzetközi díjugratással kezdődik - a legjobb magyar lovasok mellett osztrák, lengyel, szlovák, svájci és nszk-beli versenyzők is nyeregbe szállnak -, majd a felszabadulási emlékverseny és a hortobágyi nemzetközi lovasnapok idei programjában külön színpont lesz a csikósok és csikósbojtárok bemutatója, a csikósok köcsögverő versenye a karikásos torral, valamint a csikósok sikversenye. föllép a debreceni népi együttes, valamint a balmazújvárosi uttörő- és ifjúsági zenekar.

a pusztákra érkezők a kilenclyukai hid lábánál megtekinthetik a szürke magyar gulyát, valamint a rackanyáját. /mti/

szü/éva/az/mz hgy

13.43 260484 1029

--

sb0048 4 160 mtib1063

Levéltári nap szombathelyen

1984. április 26. - mintegy száz szakember vett részt a csütörtökön rendezett szombathelyi levéltári napon; a berzsenyi daniel megyei könyvtárban tartott konferencia az idei nemzeti levéltári napok nyitóeseménye. a nemzeti napokra két-három esztendőnként kerül sor, mindig a nemzetközi levéltáros kongresszus évében.

a levéltárosok, történészek a szombathelyi levéltári napon kilenc előadást hallottak, a történelmi munkák mellett módszertani, néprajzi, építészeti témájú referátumok foglalkoztak a múlt században munkálkodó vas megyei főlevéltárnok, balogh gyula

101

bel

- 35 -

1984.04.26.

munkásságával, aki megalapozta vas-ban a rendszerezést, a kutatást, a magas szintű levéltári tevékenységet. a konferencián ismertetés hangzott el a levéltárak és a többi kulturális intézmény - könyvtár, muzeum, iskola - kapcsolatairól, azokról a lehetőségekről, amelyeket az oktatásban nyújthatnak levéltáraink. /mti/

kre/rné/az/zsu hgy  
13.45 260484 0949

--

sb0049 4 130 mtib1064

a pest megyei neb ülése - napirenden az építőanyagellátás

1984. április 26. - az építőanyagellátás helyzetét, a budapest-környéki tűzép vállalat tevékenységét vizsgálta meg csütörtöki budapesti ülésén a pest megyei népi ellenőrzési bizottság. a testület egyebek között megállapította: pest megyében az utóbbi esztendőben az országosnál gyorsabb ütemben növekedett a magánlakásépítkezők száma, egyre több a hétvégi ház és nyaraló a főváros melléki üdülőtelepüléseken. a három megyét ellátó tűzép vállalat 1983-ban a tervezettnél többet, csaknem 2,4 milliárd forint értékű építőanyagot forgalmazott a megyében. ennek ellenére az a tapasztalat, hogy a termelés nem követte kellően e fejlődést, gyakori a hiány falazóanyagokból, cserépből, ajtókból, ablakokból, és vasbetongerendákból, időszakosan kevésnek bizonyult a szigetelőanyag, a faárú, a burkolólap.

a testület ülésén elmondták: a budapest-környéki tűzép vállalat a hiányokat részint a helyiipartól, részint importból kísérelte meg pótolni. a gondokat enyhítették valamelyest jugoszláv falazóanyagok, cserepek és nyílászárók, valamint osztrák betoncserep forgalmazásával. szaporította a problémákat ugyanakkor az, hogy a pevdi műanyag ajtók és ablakok termelésére tért át, amelyek ára magasabb mint a fából készültké.

az ülésen a tűzép vállalat képviselői hangsúlyozták: fejlesztéseikkel igyekeznek enyhíteni az építőanyagellátás gondjait. tizenhét millió forintért új telepet építettek budaörsön, ahol a fészek áruházi lánchoz tartozó kisáruház is nyílt, ahol az építkezésekhez szükséges kiegészítő anyagok, szerelvények, szerszámok, festékek is megvásárolhatók. a telep forgalma az áruházával együtt egy esztendő alatt 120 millió forinttal növekedett. /mti/

vir/az/mz hgy

13.50 260484 1761

101

--

bel

- 36 -

1984.04.26.

sb0050 4 150 mtib1065

ankét az iparfejlesztésről - társadalmi vitára bocsátják az új elképzeléseket

1984. április 26. - az ipar- és területfejlesztési politika új céljairól rendezett csütörtökön ankétot tatabányán a magyar közgazdasági társaság. Antal László, az országos tervehivatal képviselője elmondotta, hogy a hosszú távra szóló fejlesztési program irányelveit - amelyek kidolgozásában részt vettek a minisztériumok, a főhatóságok, a társadalmi szervek, a tanácsok és a kutatóintézetek is - minden megyében ismertetik a helyi szakemberekkel, majd ez év őszén társadalmi vitára bocsátják. a fórumokon elemzik a területfejlesztés eddigi tapasztalatait és javaslatokat gyűjteneik a fejlődéssel egyidejűleg kialakult új ellentmondások, egyenlőtlenségek fokozatos megszüntetésére.

a tatabányai ankéton többek között elmondották, hogy az elmúlt évtizedben a korábban elmaradott országrészek gyorsabb ütemű fejlesztésével arányosabbá vált a termelőerők területi elhelyezkedése, jelentősen nőtt a vidék szocialista iparában foglalkoztatottak száma, az ország számos térségében jelentősen bővült a munkahelyek választéka, megszűntek a foglalkoztatási gondok. így ma már a vidéki ipar részesedése a termelésből - és a foglalkoztatottak arányát tekintve is - meghaladja a 75 százalékot.

a jövőben - hangsúlyozták az ankéton - az ipar területi fejlesztése alapvetően a már meglévő bázisokon történik és a települések fejlődésében nagyobb szerepet kap a helyi gazdasági adottságok kihasználása. az új termelőegységek létrehozásával a kis- és középvárosok, valamint a városiasodó települések gazdasági bázisát erősítik, de kiemelt szerepet szánnak az új fejlesztési programokban az aprófalvaknak, az üdülőkörzeteknek és a gyenge adottságú mezőgazdasági területeknek. az ipar nagyobb fokú decentralizálásával gyorsítani kívánják a termékszerkezet korszerűsítését és javítani a munka termelékenységét. az ipari centrumokban a visszafejlesztés vagy az intenzifikálás nyomán felszabaduló munkaerő hasznosítását az iparon kívüli ágazatok fejlesztésével kívánják megoldani.

a nagy teljesítményű nagy üzemek, valamint a jelentősebb infrastrukturális beruházások telepítési helyének meghatározása továbbra is központi feladat marad - mutattak rá az ankéton -, de az eddignél jobban bevonják az ilyen beruházások előkészítésébe a tanácsokat. szorgalmazzák a tanácsi, vállalati, szövetkezeti közös beruházásokat, amit nemcsak a tanácsok viszonylag szűkös eszközei tesznek szükségessé, hanem a kölcsönös egymásra utaltság felismerése is. /mti/

ráb/wné/az/zsu hgy  
13.57 260484 2556

CF

--

bel

- 37 -

1984.04.26.

sb0051 4 150 mtib1066 /közönségszolgálat/

a használtautó piac nyitvatartása

1984. április 26. - a fővárosi tanács csarnok- és piaci igazgatóságának tájékoztatása szerint a dobi István uti használtautó piac április 29-én és 30-án 8-14 óráig tart nyitva. /mti/

tr/ag/zsu hgy  
14.00 260484 0247

--

sb0052 4 150 mtib1067

agrárripari egyesülés tanácsának ülése

1984. április 26. - a növénytermelést meghatározó agrometeorológiai helyzet kedvezőtlen alakulása - a mindmáig hiányzó csapadék - növeli azokat a gondokat, amelyekkel a gazdálkodás eredményessé tehető, ám a békéscsaba és környéke agrárripari egyesüléséhez tartozó taggazdaságok a tavalyinál több áru termelését, tervezik - jelentették be az egyesülés tanácsának csütörtökön békéscsabán megtartott ülésén, ahol az idei feladatokat megvitatták.

elmondták, hogy őszi búzából a tavalyihoz képest csaknem 4 százalékkal növelték a termőterületet, a kukoricát pedig 4,6 százalékkal nagyobb területen vetik ezekben a napokban, részint az őszi búzák károsodásának ellensúlyozására. a vetőmagtermesztésre is jelentős erőket összpontosítanak. hibridkukoricát és alapmagot 3800 hektáron termesztenek és az elmúlt évihez képest nagyobb területen, csaknem 4000 hektáron búzát. jelentősen, több mint 100 százalékkal 3700 hektárra növelik a napraforgó vetőmagtermelő területet.

az állattenyésztés tervei szerint a tehénlétszámot négyszázzal, a kocaszámot több mint ezernyegszázzal növelik, s az egy tehenre jutó évi tejtermelés előirányzata: 5170 liter. vágómarhárból mintegy 500 tonnával kevesebb jut piacra a taggazdaságokból, vágósertésből viszont 3500 tonnával több.

zöltségféléket a tavalyi évhez képest 14,5 százalékkal nagyobb területen, összesen 2668 hektáron termesztnek. a termelésszerkezetre továbbra is jellemző marad a zöldborsó túlsúlya,

CF

bel

- 38 -

1984.04.26.

emellett még jelentős területen vetnek zöldbabot is. a tervezett termésátlag paradicsomból 7 százalékkal, zöldborsóból 20 százalékkal, vöröshagymából pedig 46 százalékkal lesz nagyobb az elmúlt évinél. /mti/

bty/ke/az/mz hgy

14.01 260484 1735

--

sb0053 4 150 mtib1068

ötvenéves a mavad - sajtótájékoztató vecsésen

1984. április 26. - ötven esztendővel ezelőtt alakult meg a mavad jogelődje, a magyar vadtenyésztők kiviteli és kereskedelmi részvénytársasága. az évforduló alkalmából sajtótájékoztatót tartottak a vállalat vecsési telepén, amelyen bali istván vezérigazgató ismertette eredményeiket. mint mondta: a mavad jelentősen fejlődött az utóbbi évtizedekben, tavaly már 1,5 milliárd forint volt az árbevétele, s ez alapvetően tőkés exportból származott. számottevő fejlődés ez, ha figyelembe vesszük, hogy első exportját a háború után 1945-ben egy magánpatikustól átvett svájci piócaszállítmány alkotta.

a vezérigazgató a továbbiakban elmondta: az utóbbi időszakban arra törekedtek, hogy a vadat feldolgozott formában értékesítsék. hűtőházakat, exporttelepeket, vadfeldolgozókat építettek, ahonnan a lőtt vadat elsősorban franciaországba, az nszk-ba és olaszországba szállítják. foglalkoznak az ugynevezett aprócikk - a többi között rák, pióca, csiga - értékesítésével is.

a mavad egyik legjelentősebb üzletágává vált az utóbbi években a vadászat, amely forgalmuk több mint 40 százalékát adja. tavaly már 15 ezernél is több külföldi vendég magyarországi vadászatát szervezték meg.

a továbbiakban a vezérigazgató azt hangsúlyozta, hogy az elkövetkező időben is támogatni kívánják a vadgazdálkodás fejlesztését. az elmúlt három évben mintegy 80 millió forintot adtak át fejlesztési forrásaikból belföldi partnereiknek a vadgazdálkodás bővítésére, az árualap növelésére. terveik közé tartozik a feldolgozóhálózat további korszerűsítése, már megkezdték egy csiga és egy szárnyasvad feldolgozótelep építésének előkészítését. /mti/

vir/fe/ag/zsu hgy

14.05 260484 1717

--

bel

- 39 -

1984.04.26.

sb0054 4 130 mtib1069

a magyar traumatológus társaság és a magyar gyermeksebészeti társaság kongresszusa

1984. április 26. - együtt tartja kongresszusát a magyar traumatológus és a magyar gyermeksebészeti társaság. a magyar tudományos akadémia kongresszusi termében csütörtökön kezdődött tanácskozáson - amelyen jeles külföldi szakorvosok is részt vesznek - a gyermekek mozgásszervi és központi idegrendszeri sérüléseinek újabb kezelési lehetőségeit vitatják meg. napjainkban ugyanis - miként dr. forgon mihály és dr. altorjay istván elnöki megnyitójukban elmondták - egyre több gyermek szenved a különféle balesetek miatt. sok esetben csonttöréseik és más sérüléseik gyógykezelése nehéz feladat elé állítja a szakorvosokat. szükséges, hogy a traumatológusok és a gyermeksebészek kölcsönösen ismertessék klinikai tapasztalataikat, gyógykezeléseik eredményeit, együttesen válaszoljanak a baleseti sebészet elméleti és gyakorlati kérdéseire.

a két napig tartó kongresszuson mintegy félszáz előadás hangzik el. a hazai és külföldi előadók beszámolnak az újabb kutatások eredményeiről, a különféle gyógy módok alkalmazásának lehetőségeiről. a megfelelő gyógykezeléshez mindenekelőtt a sérülés jellegét kell felismerni. hangsúlyozzák: az elhibázott döntés következménye rokkantság lehet. a hazai gyakorlat még nem egységes, ezen a tapasztalatcserén beszélnek meg a könyéktáji, combnyaktáji, térd és más ízületi, valamint idegsérülések kezelésének új metodikáját, azt, hogy milyen beavatkozással lehet megmenteni a sérülteket a rokkantságtól, fekélyeket a megállapításokat, módszertani levélben ismertetik majd.

a megnyitó ülésen átadták a magyar traumatológiáért emlékérmét dr. egyed bélának, az országos traumatológiai intézet rehabilitációs osztálya nyugalmazott vezetőjének és dr. kazár györgy címzetes egyetemi tanárnak, az országos traumatológiai intézet nyugalmazott főigazgatójának a magyar traumatológia érdekében kifejtett *értizedes* munkásságuk elismeréseként. /mti/

t/me/ka/km/mz hgy

14.07 260484 1993

--

sb0055 4 160 mtib1070

uj vasutállomás kál-kápolnán

1984. április 26. - új állomásépületet adtak át a forgalomnak kál-kápolnán és csütörtökön már innen irányították az áthaladó vonatokat. a forgalmas állomáson - ahol áthalad a budapest-miskolci vasutvonal, és itt csatlakozik a kisujszállási, illetve bátonyterenyei vonal - az évm előírásoknak minden tekintetben megfelelő tágas váróterem, nagyobb utasforgalom kiszolgálására is képes személypénztár, poggyászfellevő, tároló, kiadóhelyiség készült el. új irodák is épültek. korszerű elektromos váltó- és sorompóállító berendezéseket szereltek föl, megkönnyítve és gyorsabbá téve a kocsirendezők munkáját. /mti/  
 14.14 kov/Lné/pá az hgy  
 260484 0670

--

sb0056 4 150 mtib1071

sajtótájékoztató a tavaszi mezőgazdasági munkákról /1. rész/

1984. április 26. - jó ütemben haladnak a tavaszi munkák, nincs lemaradás, a mezőgazdasági üzemek az ütemterv szerint végzik a vetést, a trágyázást, a vegyszeres gyomirtást, s más aktuális tennivalókat, - állapította meg magyar gábor mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes csütörtökön, az időszerű munkákról tartott sajtótájékoztatóján.

elmondta, hogy az elmúlt napok esőzése jól jött a növényzetnek, de a lehullott csapadék kevésnek bizonyult, általában még mindig 100-150 milliméter víz hiányzik az alsóbb földrétegekből. különösen az aszály sújtotta területeken okozhat gondot a tartós csapadékhiány. az öntözés ösztönzésére a közelmúltban hozott kedvezmények nyomán várhatóan a korábbiaknál jobban élnek az üzemek a mesterséges vizutánpótlás lehetőségével.

a vetésterület meghatározásánál általában találkozott az ágazati vezetés és az üzemek elképzelése. cukorrépából azonban mintegy ezer hektárral kevesebbet vetettek a gazdaságok a kívánatosnál, összesen 114 ezer hektáron. a tavaszi erős széljárás mintegy 8000 hektárnyi frissen vetett cukorrépát tett tönkre, amit most pótolnak az üzemek. az egyik legfontosabb gabonanövényből, a kukoricából megközelítően 30 ezer hektárral vetettek kevesebbet az indokoltnál. ezt azonban főként a kipusztult őszi vetések nyomán felszabadult területek hasznosításával pótolni lehet. a kukoricavetés egyébként megfelelő ütemben halad, jelenleg az összes terület mintegy 60 százalékán

földben van a mag. az elmúlt évben jövedelmezőnek bizonyult a napraforgó-termesztés, a szárazságot is jól vészelte át ez a növény, emiatt megnőtt a termesztési kedv, s az eredetileg előirányozottnál mintegy 10-12 ezer hektárral nagyobb földterületen vetnek az állami gazdaságok, tévesek ebből az ipari növényből. a munka a befejező szakaszához érkezett. befejeződött a rizs vetése.

az évelő pillangósok fejlődésére kedvezőtlenül hatott a hűvös tavasz, fejlődésük lassu, ennek következtében a lucerna első kaszálásának időpontja május végére tolódik.

a zöltség vetésterülete megközelítően megegyezik az elmúlt évvel. éveken át gondot okozott, hogy a vártnál kevesebb borsó termett, így a konzervgyárak nyersanyaghiánnyal küszködtek. most éppen a gyárak ösztönzésére nagyobb területen vetettek borsót a gazdaságok, így várhatóan megfelelő mennyiségben adhatják át a termést ipari feldolgozásra.

/folyt. köv./ kg/pá  
 14.16 260484 2449

--

sb0057 4 150 mtib2001

sajtótájékoztató a tavaszi mezőgazdasági munkákról /2. rész/

az őszi vetésű növények némiképp megsínylették a kedvezőtlen időjárást, a legutóbbi határszemplék tapasztalatai szerint az átlagosnál kevesebb a megfelelően fejlettnék minősíthető kalászos, amennyiben azonban több lesz az eső és a meleg, behozhatja a növény a lemaradást.

a tavaszi munkákhoz biztosítottak a feltételek. elegendő vetőmag áll rendelkezésre. a forgalmazó vállalatok mintegy 17 milliárd forint értékben szereztek be gépeket, így például a tavaly hiánycikknek számító ndk kombájnrból is elegendő vár eladásra az agroker-ek udvarán. az alkatrészek döntő többségéből is igény szerint szállíthatnak. műtrágyából elegendő van ugyan, de a választék szűkösebb. növényvédőszerből a tavalyihoz képest javult a helyzet, egy-egy cikk most is hiányzik, ezeket viszont más szerekekkel lehet helyettesíteni. /mti/

kg/pá  
 14.21 260484 0897

--

sb0058 4 130 mtib2002

## nicaraguai ifjúsági küldöttség - sajtótájékoztató

1984. április 26. - a magyar kommunista ifjúsági szövetség központi bizottságának meghívására április 23-26. között Magyarországon tartózkodott a nicaraguai július 19. sandinista ifjúsági szövetség küldöttsége moises lopeznek, a szervezet országos tanácsa titkárának vezetésével. a delegáció tárgyalásokat folytatott a kisz kb és a magyar uttorók szövetsége vezetőivel, ellátogatott a kistérségi textilgyárba, ahol részt vett azon a nagygyűlésen, amelyet a nicaraguai nép és ifjúság harcával vállalt szolidaritás jegyében rendeztek. a vendégek ellátogattak a demokratikus ifjúsági világszövetség budapesti központjába és a csillebércei uttorótáborba is.

a küldöttséget fogadta fejtő györgy, a kisz kb első titkára. a látogatás során aláírták a magyar kommunista ifjúsági szövetség és a július 19. sandinista ifjúsági szövetség közötti, az 1984-85-ös évekre szóló együttműködési megállapodást.

elutazása előtt a nicaraguai delegáció a hotel ifjúságban találkozott az újságírókkal. moises lopez szólt azokról a nehézségekről, amelyek közepette hazája fiataljai - a sandinista nemzeti felszabadítási front irányításával - minden erővel igyekeznek megszilárdítani és megvédeni a forradalom már elért vívmányait. példaként említette, hogy az egyesült államok által támogatott, felfegyverzett ellenforradalmi bandák támadásai miatt a kávé- és a gyapotbetakarításon dolgozó ifjúsági brigádokat fel kellett fegyverezni, ám a mezőgazdasági munkálatok alatt így is kilenc fiatal életét oltották ki az ellenforradalmárok.

az mti munkatársának kérdésére válaszolva moises lopez beszámolt arról, hogy a kisz vezetőivel kötött kétéves együttműködési megállapodás alapján az elkövetkező években gyógypedagógiai központokat alakítanak ki nicaraguában. az értelmi fogyatékos és a hallássérült gyermekek oktatását, nevelését szolgáló intézmények felszereléséről és a szükséges szakemberek kiküldetéséről a kisz gondoskodik. erősödik a két ország gyermekszervezeteinek együttműködése is: nicaraguai uttorók látogatnak csillebércekre és zánkára, s a közeli napokban utnak indul a tengeren túlra az a kétezer játéksomagot tartalmazó szállítmány, amelyet a magyar pirosnyakkendősök gyűjtésének eredményeként állíthattak össze. /mti/

sr/pá ag hgy  
14.28 260484 2302

37

--

sb0059 4 130 mtib2006

## rendőr orvosok tanácskozása siófokon

1894. április 26. - rendőr orvosi tudományos ülés kezdődött csütörtökön siófokon a belügyminisztérium üdülőjében. a kilencedik alkalommal megrendezett tanácskozást ladvánszky károly belügyminiszter-helyettes nyitotta meg. a tudományos ülés jelentőségének méltatása mellett előadásában elmondotta: hazánkban a bűnüldöző szervek legfőbb törekvése a bűncselekmények megelőzése. ennek egyik leghatásosabb formája az eredményes rendőri felderítő tevékenység, és ebben a munkában nélkülözhetetlen - egyes bűnügyekben döntő - az orvos szerepe, véleménye.

a rendőr orvosok a gyakorlati munkájuk során szerzett tapasztalataikkal jelentős mértékben hozzájárulnak a kriminalisztika fejlődéséhez. ez az ülés is jó alkalom a gyakorló szakemberek és a tudomány képviselőinek tapasztalatcseréjére, a közvéleményt foglalkoztató és tudományos jelentőséggel is bíró aktuális kérdések megvitatására - hangsúlyozta a belügyminiszter-helyettes.

a tanácskozás első napján husz előadás hangzott el, egyebek között az orvostudomány és a közlekedésbiztonság, a kriminalisztika és az igazságügyi orvostan kapcsolatáról, az orvosszakértői tevékenység időszerű feladatairól. a téma ismert szakemberei szóltak a tömeges közlekedési balesetek vizsgálatáról - amely először szerepel tudományos tanácskozás napirendjén -, valamint a fiatalok hirtelen halálesetek orvosszakértői problémáiról.

a rendőr orvosi tudományos ülés pénteken fejezi be munkáját.

/mti/  
és/gg/sa ag hgy  
14.48 260484 1514

37

--

sb0060 4 160 mtib2008

nemzetközi fotókiállítás a miskolci galériában

1984. április 26. - nemzetközi fotókiállítás nyílt csütörtökön a miskolci galériában. az air france és párizs városa által 1982-ben közösen alapított fotóművészeti díj harminckét különböző nemzetiségű fiatal hivatásos fotóművész számára tette lehetővé, hogy a világ fővárosaiban riportot készítsen. a díjazott fotókból mutatnak be harmincnégyet a galéria déryné utcai kamaratermében. az anyagot a francia kulturális intézet bocsátotta a galéria rendelkezésére; a kiállítás május 13-ig látogatható. /mti/

tre/tné/pá az hgy  
14.53 260484 0583

--

sb0061 4 150 mtib2010

szovjet elismerés a baromfiexportért

1984. április 26. - az export-kötelezettségek maradéktalan teljesítéséért a hunniacoop baromfifeldolgozó és értékesítő közös vállalat kisvárdai gyáregysége érdemelte ki egy szovjet külkereskedelmi vállalat, a prodin-torg emlékplakettjét. a megtisztelő elismerést és az ezt tanúsító oklevelet csütörtökön vette át a szabolcs-szatmár megyei üzem közössége, amely tavalyi csaknem 900 vagon exportjából több mint 700 vagonnal küldött a szovjetunióba, a minőségi feltételek mellett a szerződésben rögzített szállítási ütemtervet is pontosan betartva. /mti/

ács/umné/pá az hgy  
14.59 260484 0624

37

--

sb0062 4 150 mtib2011

átadták a szot-díjakat

1984. április 26. - csütörtökön a szot székházában ünnepélyesen kiosztották az 1984. évi szot-díjakat. az ünnepségen részt vett gáspár sándor, a szot elnöke, méhes lajos, a szot főtitkára, az mszmp politikai bizottságának tagjai, tétényi pál, az mszmp kb osztályvezetője; ott voltak a művelődési minisztérium, az írószövetség, valamint a képző- és iparművészek szövetségének képviselői.

virizlay gyula, a szot titkára üdvözlő beszédében a dolgozók művelődésének jelentőségéről szólt, s rámutatott, hogy a gyors műszaki-technikai fejlődés, az emberi kapcsolatok átalakulása jólképzett, művelt emberek sokaságát kívánja meg.

- a dolgozók azt várják az íróktól, művészektől, hogy tegyék könnyebbé számukra az eligazodást az élet dolgaiban, olyan ismereteket, értékeket közvetítsenek számukra, amelyek segítik munkájukat, gazdagítják életüket, hasznossá teszik szabadidejük eltöltését. mint mondotta, egyoldalú és veszélyes az a megközelítés, amely egyszerű fogyasztási cikké szűkíti a kulturát, s figyelmen kívül hagyja annak a társadalomra gyakorolt hatását. történelmi tanulságok igazolják, hogy a műveltség erőteljes lendítője lehet a haladásnak, de hiánya gátolhatja is azt. a szakszervezeti mozgalom azt a művelődési munkát támogatja, amely közösségi gondolkodásmódra és magatartásra nevel és segít felismerni az igazi értékeket. a szakszervezetek nem támogatják az öncélú, üres formalizmust, annál inkább segítik azokat az alkotókat, akik mai világunk legégetőbb kérdéseire, legfontosabb problémáira keresnek választ. ezeket a törekvéseket ismerte el a szot elnöksége a szot-díjakkal is - mondotta a szot titkára.

ezután méhes lajos átadta a kitüntetésekét.

szot díjat kapott: andor éva magánénekes, ferge zsuzsa szociológus, gaál gabriella - madarász katalin előadóművészek, gálvölgyi jános színművész, gémes józsef rajzfilmm rendező, haumann péter színművész, a jogi esetek című televízióműsor alkotógárdája, kiss imre, a magyar rádió főmunkatársa, kiss roóz ilona iparművész, kricskovics antal koreográfus, müller jános az ajkai timföldgyár művelődési házának igazgatója, dr. nagy jános, a tit hajdu-bihar megyei titkára, ruttkai éva színművész, szabó tibor karnagy, szilágyi tibor színművész, tamási lajos költő, tóth istván fotóművész és varga imre szobrászművész.

a díjak átadása után a szot elnöksége fogadást adott a kitüntetettek tiszteletére. /mti/

sl/tr/kö hgy  
15.04 260484 2439

37

--

bel

- 46 -

1984.04.26.

sb0063 4 130 mtib2012

neurológiai kongresszus

1984. április 26. - európai országok világszerte ismert ideggyógyászai, neurofarmakológusai és neurokémikusai tanácskoznak az európai klinikai neurofarmakológiai munkaközösség II. kongresszusán budapesti, a medosz székházában. csütörtökön dr. szentágothai jános, a magyar tudományos akadémia elnökének megnyitó szavai után dr. csanda endre egyetemi tanár, a magyar ideg- és elmeorvosok társaságának elnöke nyitotta meg a nemzetközi tapasztalatcserét. egyik fő célunk - mondotta -, hogy egyeztessük a parkinson- és a fejfájás-betegséggel kapcsolatos fogalmakat azért, hogy moszkvában és londonban, oslóban és rómban azonos módon ítéljék meg e betegségek ismérveit és azok elnevezéseit, összehasonlíthassák a különböző kezelési módokkal elért eredményeket. az a tény, hogy ezt a tanácskozást budapesti tartják a magyar neurológusok tudományos munkásságának nemzetközi elismerése, amelyhez hozzájárult az is, hogy magyar szakemberek fejlesztették ki a parkinson-betegség jumex nevű gyógyszerét - hangsúlyozta csanda professzor.

a tanácskozáson, amely április 28-ig tart - a szakemberek kutatásaik legújabb eredményeit ismertetve beszámolnak arról, hogy miként lehet megelőzni, illetve megszüntetni a parkinson betegség hosszú ideig tartó kezelése során jelentkező mellékhatásokat. tájékoztatják egymást a fejfájás biokémiai mechanizmusairól, amelyek ismeretében jobban megelőzhetik a migrénes rohamokat. bemutatják a különböző fejfájástípusok biokémiai körmechanizmusait, hogy új gyógyszerekkel és gyógyszerkombinációkkal az eddigieknél hatékonyabban előzhessék meg és kezelhessék a betegség jellegű fejfájásokat. /mti/

me/mi/pá ag hgy  
15.10 260484 1682

BP

--

bel

- 47 -

1984.04.26.

sb0064 4 170 mtib2014

kecel 250 éves

1984. április 26. - a bács-kiskun megyei kecel újratelepítésének 250. évfordulója alkalmából ünnepi ülést tartott a nagyközség tanácsa. a kalocsához közel fekvő helység neve „kecil”, formában már 1198-ban előfordult, de a falu a török uralom idején elpusztult. újratelepítését 1734 tavaszán határozta el zajezdai patacsics gábor, az akkori kalocsai érsek. az első ujkori lakosok a középkori templom romjai körül alapítottak otthont. homokszelidítő munkájuk nyomán mára gazdag szőlő- és kertkultúra alakult ki a környéken, s a lakosság száma meghaladja a tizezret.

az ünnep alkalmából régi és mai kismesterek munkáiból nyílt kiállítás a keceli nevelési központban. bemutatják a földműveléssel, állattenyésztéssel foglalkozó lakosság mindennapi életéhez tartozó tárgyakat, közöttük a háztartási és a szőlőművelő eszközöket, a művészi kivitelű lószerszámokat, népviseleteket. a kiállítás május 12-ig látható. /mti/ *Területi*

Lak/bné/s az hgy

15.24 260484 0972

--

sb0065 4 130 mtib2015

magyar-osztrák igazságügyi tárgyalások

1984. április 26.- budapesti befejeződtek a magyar-osztrák igazságügyi tárgyalások arról a szerződés-tervezetről, amely a büntetőügyekben hozott bírósági határozatok kölcsönös végrehajtásával foglalkozik. az igazságügyi minisztériumban folytatott tárgyalások eredményeként parafálták a szerződés szövegét. a megállapodás lehetőséget nyújt majd arra, hogy az egyik szerződő fél állampolgára - akivel szemben a másik államban szabadságvesztés büntetést szabtak ki, vagy szabadságvesztéssel járó intézkedést rendeltek el - a büntetését a saját hazájában töltsse le. /mti/

of/tr/kö ag hgy  
15.24 260484 0639

BP

--

sb0066 4 150 mtib2016

## országos tanácskozás a szennyviziszap kezeléséről

1984. április 26. - a szennyviziszap kezelésének és elhelyezésének közegészségügyi vonatkozásairól tartottak csütörtökön országos ankétot a hazai szakemberek a mtesz székházában. a tanácskozáson - amelyet a magyar hidrológiai társaság rendezett - a résztvevők hangsúlyozták, hogy a települések csatornahálózatából érkező szennyviz tisztítása után évről évre fokozódó mennyiségű iszap marad fenn. becslések szerint az ezredfordulón hazánkban évente több mint 16,5 millió köbméter szennyviziszap keletkezésével kell számolni. ennek mérgező, fertőző, esetleg rádióaktív környezeti hatását feltétlen ki kell védeni, lokalizálni kell.

a vitában a résztvevők megállapították, hogy a legkézenfekvőbb megoldás a szennyviziszap mezőgazdasági hasznosítása lehetne. ennek azonban előfeltétele, hogy megakadályozzák az ipari eredetű mérgező anyagok iszapba kerülését. ezért több felszólaló is sürgette a megfelelő „mérgetemetők,,, azaz káros környezeti hatású anyagok elhelyezésére szolgáló területek kialakítását. /mti/

fgy/sa/pá sl hgy  
15.25 260484 1097

--

sb0067 4 160 mtib2017

## budai imre kinevezése

1984. április 26. - tóth dezső miniszterhelyettes május elsején hatállyal gerőfi sándort - annak kérésére - felmentette a magyar cirkusz és varieté vállalat igazgatói tisztségéből, és egyidejűleg budai imrét, az állami bábszínház volt ügyvezető igazgatóját nevezte ki a vállalat élére. /mti/

tr/kö ag hgy  
15.26 260484 0341

BT

--

sb0068 4 160 mtib2018

## befejeződött a kemoterápiai konferencia hajduszoboszlón

1984. április 26. - a baktériumok és a daganatok elleni gyógyszerkutatások legújabb eredményeit összegezték azon a háromnapos tudományos konferencián, amely csütörtökön fejeződött be hajduszoboszlón. a magyar farmakológiai társaság kemoterápiai szekciója és a debreceni akadémiai bizottság gyógyszerkutató szakbizottsága által rendezett 14. kemoterápiai konferencián a százhatvan hazai kémikus, mikro- és sejtbiológus, farmakológus, onkológus és klinikai kemoterápiás szakember mellett angol, ndk-beli és osztrák kutatók is részt vettek.

az előadók plenáris- és szekcióüléseken ismertették a baktériumok és a daganatos megbetegedések ellen kikísérletezett legújabb vegyületeket és hatóanyagokat. a baktériumok által okozott fertőzések gyógyszeres kezelésében elért figyelemre méltó eredmények mellett a rák elleni gyógyszerkutatás jelenlegi helyzetét is elemezték a szakemberek. hazánkban például az utóbbi évek kutatásai négy-öt olyan új vegyületet eredményeztek, amelyek hatékonynak bizonyultak a rákos megbetegedések kezelésében. e gyógyszeradalékok valódi értékét azonban csak a klinikai vizsgálatok bizonyíthatják. a hajduszoboszlói tanácskozás résztvevői hangsúlyozták, hogy új korszak kezdődött a daganatos megbetegedések elleni küzdelemben: a tumor-növekedést ma már nem csak a daganatsejtek megölésével próbálják megállítani, hanem a természetes egyensúlyhoz közelítve, a daganatsejteket differenciálásra készítve igyekeznek a megbetegedéseket gyógyítani. /mti/

tár/éva/s az hgy

15.26 260484 1569

BT

--

bel

- 50 -

1984.04.26.

sb0069 4 150 mtib2019

a hajdu-bihar megyei neb ülése - szolgáltatások

1984. április 26. - a lakossági szolgáltatás helyzetét elemző népi ellenőri vizsgálat tapasztalatait összegezték a hajdu-bihar megyei népi ellenőrzési bizottság csütörtökön debrecenben megtartott ülésén. megállapították, hogy az elmúlt években a megyében javult a szolgáltatások színvonala, s jelentősen csökkentek a lakossági panaszok. a vállalatok és a szövetkezetek szolgáltató részlegeiben dolgozók száma hat százalékkal, a kisiparosoké negyven százalékkal emelkedett a tervidőszakban. ám egyes szakmákban - mint a népi ellenőri vizsgálat is feltárta -, csökken a szolgáltatók száma: nincs elegendő cipész és férfi szabó, s utánpótlás sincs. a vidéki lakossági szolgáltatás fejlesztésének jelentős állomásaként püspökladányban, hadháztégláson és vámospércsen mesterek háza épült. a kiosk támogatásával és a kisiparosok társadalmi munkájával, valamint anyagi hozzájárulásával tető alá hozott szolgáltató házak jelentősen hozzájárulnak a településeken és környékükön lakók igényeinek színvonalas kielégítéséhez. jól vizsgázott az alig több, mint egy évvel ezelőtt debrecenben létrehozott munkafelvévő iroda is: tavaly ezerhatszáz lakosnak ajánlottak megfelelő szakiparost.  
/mti/

tár/éva/s az hgy

15.36 260484 1264

--

sb0070 4 150 mtib2020

baranya iparának helyzete /1. rész/

1984. április 26. - az egyik legfontosabb iparvidékünk, a csaknem hetvenezer embert foglalkoztató baranyai ipargazdaság helyzetéről, fejlesztésének lehetőségeiről és feladatairól tanácskozott csütörtöki ülésén a megyei pártbizottság pécssett. a tanácskozás munkájában részt vett czipper gyula ipari miniszterhelyettes, aki arról tájékoztatta a testületet, hogy a szakminisztérium - az mszmp központi bizottságának 1983. évi iparpolitikai állásfoglalása nyomán - most dolgozza ki a magyar ipar megújulásának hosszú távu programját, meghatározva a kormányzati és vállalati feladatokat, valamint a társadalmi szervezetek teendőit. a program még az idén a minisztertanács elé kerül jóváhagyásra.

37

bel

- 51 -

1984.04.26.

a pártbizottság különös figyelmet szentelt a bányászatnak, amely a 43 százalékos arányával meghatározó szerepet tölt be baranya ipari életében. az elmúlt öt év alatt nyolc százalékkal csökkent a megye bányászatának termelése, elsődlegesen a földalatti dolgozók számának fogyása és a korlátozott lehetőségű műszaki fejlesztés következtében. mint ismeretes: hazánk területén egyedül a mecsekben bányásznak kokszolható szenet és a fejlesztési cél a koksz-szénkoncentrátum termelésének megduplázása a kilencvenes évekre. az ugynevezett liászprogram sikeres megvalósítása érdekében meg kell tehát gyorsítani a műszaki fejlesztést és stabilizálni kell a föld alatt foglalkoztatott szénüzemi dolgozók létszámát - szögezte le a testület. mindehhez a központi és a helyi intézkedések lehető legjobb összhangjára van szükség. így például meg kell teremteni a liászprogram ipari hátterét, elsősorban a baranyában működő többi ipari üzemmel és a másik nagy mecseki bányával, az ércbányászati vállalattal együttműködve.

az ipari termékek értékesítési gondjaival foglalkozva arra hívta fel a figyelmet a pártbizottság, hogy kiéleződtek az ellentmondások az elérhető árak és a tényleges költségek között. baranya bőripari termékeinek - a bőrkesztyűknek, női bőrcipőknek, a felsőruházati bőröknek - a minősége köztudottan világszínvonalu. egyiknek-másiknak a versenyképessége mégis hosszabb távon kérdésessé válik, az elérhető árak ugyanis mind nehezebben viselik el a kialakult költségszintet. a további - szelektív - termelésfejlesztés a piachoz való még rugalmasabb alkalmazkodást, a relatív költségszint mérséklését és a kooperációs kapcsolatok erősítését igénylik a megye feldolgozó iparától. /folyt. köv./ igó/pá az hgy  
15.44 260484 2459

--

sb0071 4 130 mtib2021 /közönségszolgálat/

kiállítás a thermal galériában

1984. április 26. - zoltán mária flóra festőművész kiállítása nyílik meg pénteken 17 órakor a margitszigeti thermal galériában. a szobrokat, egyedi grafikákat, festményeket, objektumokat és könyvillusztrációkat felsorakoztató bemutatót rapcsányi lászló nyitja meg. a generalart szervezésében kiállított gyűjtemény július 2-ig tekinthető meg. /mti/

meruk/kö hgy  
15.45 260484 0403

37

--

bel

- 52 -

1984.04.26.

sb0072 4 150 mtib2022

baranya iparának helyzete /2. rész/

baranya kitűnő agrárgazdaságára támaszkodva töretlenül fejlődik az élelmiszeripar: az elmúlt öt év alatt tizenegy százalékkal növelte termelését és bővítette termékválasztékát, s a zavartalan belső ellátás mellett fokozta exportját. mivel hosszabb távon is cél a kivitel erősítése, kívánatos a megfelelő mennyiségű, szerkezetű és minőségű többlet-árualap előállítás. a jó mezőgazdasági háttérre alapozva és megfelelő feltételek mellett tehát tovább bővíthető a feldolgozó kapacitás, sőt esetleg új élelmiszeripari üzemeket is létre lehet hozni a megyében - állapította meg a pártbizottság.  
/mti/

igó/pá az hgy  
15.46 260484 0663

--

sb0073 4 160 mtib2023

a felsőfoku tanítóképzés jubileuma - emlékülés debrecenben

1984. április 26. - az óvónőkészítés és tanítóképzés felsőfokúvá emelésének 25. évfordulója alkalmából kétnapos tudományos emlékülést rendeztek debrecenben, az ország legnagyobb tanítóképző főiskoláján. a csütörtöki ünnepélyes megnyitón részt vett benke valéria, a politikai bizottság tagja, a társadalmi szemle szerkesztő bizottságának elnöke. köpeczi béla művelődési miniszter ünnepi beszédében szólt a magyarországi tanítóképzés kialakulásáról, az elmúlt negyedszázadban bekövetkezett változásokról és eredményekről. mint mondotta, az óvoda oktatási rendszerünk szerves részévé vált. az óvodáskorú gyerekek 90 százaléka jár óvodába, s közel az az idő, amikor minden kisgyermek számára biztosítani tudjuk a felvételt. a miniszter kiemelte, hogy az óvodai és az általános iskolai oktatást össze kell hangolni, mert enélkül nem tudjuk az általános iskolában az új módszereket elterjeszteni, a pedagógiai légkört, a gyermekszemléletet formálni.

a tanító- és óvónőkészítés fejlesztéséről szólva rámutatott: az egység megteremtése a pedagógusképzés korszerűsítésének egyik fontos feladata. az óvodai és az általános iskolai merev határok feloldásával erősödhet a szemléleti és pedagógiai egység. ennél a közelítésnél azonban óvakodnunk kell attól a veszélytől, hogy az óvodát tegyük rossz értelemben vett iskolává és megfordítva.

47

bel

- 53 -

1984.04.26.

javitani akarunk az oktatás-nevelés körülményein is. általánossá tesszük az óvodai ellátást, új tantervek építésével csökkentjük a zsúfoltságot, javítani szeretnénk a pedagógusok helyzetét, erősíteni erkölcsi, társadalmi megbecsülésüket.

a megnyitó beszéd után a miniszter 50 pedagógusnak emléklakettet adott át.

az emlékülés alkalmából a tanítóképző főiskolán iskolatörténeti, művészeti, oktatástechnikai, könyvtári és bábkiállítás nyílt.

az emlékülés pénteken tudományos előadásokkal folytatódik./mti/  
szü/éva/pá ká hgy  
16.00 260484 1949

--

sb0074 4 160 mtib2025

konferencia az 1930-as évek művészeti életéről /1.rész/

1984. április 26. - „művészeti élet magyarországon az 1930-as években, - címmel kétnapos konferencia kezdődött csütörtökön a magyar nemzeti galéria c-épületében.

a tudományos ismeretterjesztő társulat művészeti választmánya rendezte tanácskozáson - amely a korszak kulturális atmoszférájának és folyamatainak mélyebb megismerését szolgálja - nagy péter akadémikus tartott bevezető előadást. előljáróban emlékeztetett arra: nem nagyon volt évtized egy emberéletnyi idő alatt a mi korunkban, amely oly döntően befolyásolta volna az azt átélő egyének és nemzedékek történelemlátását, sorsának alakulását, mint éppen a század harmadik évtizede. mint mondotta: 1929 ősze gazdasági válsággal írta be magát feledhetetlenül a világtörténelembe. egy évtized múltán, 1939. őszén a náci németország csapatai zudultak az eredményesen védekezni képtelen lengyelország földjére, megkezdve ezzel a második világháborút. a két nagy megrázkódtatás között rengeteg kisebb is sujtotta a nemzeteket; az állandó bizonytalanság, a folyamatos gazdasági és lelki válság, jellemezte ezt a korszakot.

a korszak kiemelkedő alkotóiról és műveiről szólva az előadó hangsúlyozta, hogy az évtized elejét és végét két szimbólikus mű jellemzi: 1930-ban jelenik meg az egyik ortega y gasset „tömegek lázadása”, című filozófiai esszéje, mely a korszak új és nemzetközi jelenségét, a tömegek társadalmi szerepének mozgatóit próbálja megfogalmazni. a másik mű: babits 1940-ben megjelenő jónás könyve, amely a liberális szellem oldaláról hirdeti ítéletet az emberiségnek.

47

sb0072 4 150 mtib2022

baranya iparának helyzete /2. rész/

baranya kitűnő agrárgazdaságára támaszkodva töretlenül fejlődik az élelmiszeripar: az elmúlt öt év alatt tizenegy százalékkal növelte termelését és bővítette termékpalettáját, s a zavartalan belső ellátás mellett fokozta exportját. mivel hosszabb távon is cél a kivitel erősítése, kívánatos a megfelelő mennyiségű, szerkezetű és minőségű többlet-árualap előállítás. a jó mezőgazdasági háttérre alapozva és megfelelő feltételek mellett tehát tovább bővíthető a feldolgozó kapacitás, sőt esetleg új élelmiszeripari üzemeket is létre lehet hozni a megyében - állapította meg a pártbizottság.

/mti/

15.46 1984.04.26. az hgy  
260484 0663

--

sb0073 4 160 mtib2023

a felsőfoku tanítóképzés jubileuma - emlékülés debrecenben

1984. április 26. - az óvónőképzés és tanítóképzés felsőfokúvá emelésének 25. évfordulója alkalmából kétnapos tudományos emlékülést rendeztek debrecenben, az ország legnagyobb tanítóképző főiskoláján. a csütörtöki ünnepélyes megnyitón részt vett benke valéria, a politikai bizottság tagja, a társadalmi szemle szerkesztő bizottságának elnöke. köpeczi béla művelődési miniszter ünnepi beszédében szólt a magyarországi tanítóképzés kialakulásáról, az elmúlt negyedszázadban bekövetkezett változásokról és eredményekről. mint mondotta, az óvoda oktatási rendszerünk szerves részévé vált. az óvodáskorú gyerekek 90 százaléka jár óvodába, s közel azaz idő, amikor minden kisgyermek számára biztosítani tudjuk a felvételt. a miniszter kiemelte, hogy az óvodai és az általános iskolai oktatást össze kell hangolni, mert enélkül nem tudjuk az általános iskolában az új módszereket elterjeszteni, a pedagógiai légkört, a gyermekszemléletet formálni.

a tanító- és óvónőképzés fejlesztéséről szólva rámutatott: az egység megteremtése a pedagógusképzés korszerűsítésének egyik fontos feladata. az óvodai és az általános iskolai merev határok feloldásával erősödhet a szemléleti és pedagógiai egység. ennél a közelítésnél azonban óvakodnunk kell attól a veszélytől, hogy az óvodát tegyük rossz értelemben vett iskolává és megfordítva.

47

javitani akarunk az oktatás-nevelés körülményein is. általánossá tesszük az óvodai ellátást, új tantervek építésével csökkentjük a zsúfoltságot, javítani szeretnénk a pedagógusok helyzetét, erősíteni erkölcsi, társadalmi megbecsülésüket.

a megnyitó beszéd után a miniszter 50 pedagógusnak emléklakettet adott át.

az emlékülés alkalmából a tanítóképző főiskolán iskolatörténeti, művészeti, oktatástechnikai, könyvtári és bábkiállítás nyílt.

az emlékülés pénteken tudományos előadásokkal folytatódik. /mti/  
szü/éva/pá ká hgy  
16.00 260484 1949

--

sb0074 4 160 mtib2025

konferencia az 1930-as évek művészeti életéről /1.rész/

1984. április 26. - „művészeti élet Magyarországon az 1930-as években”, - címmel kétnapos konferencia kezdődött csütörtökön a magyar nemzeti galéria c-épületében.

a tudományos ismeretterjesztő társulat művészeti választmánya rendezte tanácskozáson - amely a korszak kulturális atmoszférájának és folyamatainak mélyebb megismerését szolgálja - nagy péter akadémikus tartott bevezető előadást. előljáróban emlékeztetett arra: nem nagyon volt évtized egy emberéletnyi idő alatt a mi korunkban, amely oly döntően befolyásolta volna az azt átélő egyének és nemzedékek történelemlátását, sorsának alakulását, mint éppen a század harmadik évtizede. mint mondotta: 1929 ősze gazdasági válsággal írta be magát feledhetetlenül a világtörténelembe. egy évtized múltán, 1939. őszén a náci németország csapatai zudultak az eredményesen védekezni képtelen Lengyelország földjére, megkezdve ezzel a második világháborút. a két nagy megrázkódtatás között rengeteg kisebb is sújtotta a nemzeteket; az állandó bizonytalanság, a folyamatos gazdasági és lelki válság, jellemezte ezt a korszakot.

a korszak kiemelkedő alkotóiról és műveiről szólva az előadó hangsúlyozta, hogy az évtized elejét és végét két szimbólikus mű jellemzi: 1930-ban jelenik meg az egyik Ortega y Gasset „tömegek La Lázadása”, című filozófiai esszéje, mely a korszak új és nemzetközi jelenségét, a tömegek társadalmi szerepének mozgatóit próbálja megfogalmazni. a másik mű: Babits 1940-ben megjelenő Jónás könyve, amely a liberális szellem oldaláról hirdeti az emberiségnek.

47

kiemelkedő jelentőségű ebben az időszakban illyés gyula lírai munkássága: a „rend a romokban,” című kötete egy születő, eszmélni kezdő nemzedék szociális lelkiismeretének költői megfogalmazása. Ujfajta hang ebben a korszakban a falukutatóké, alkotásaik a nemzeti önismeretnek hatékony iskolái. ez az időszak móríc zsigmond írói kiteljesedésének évtizede, oly jelentős művek fémjelzik ezt a kort, mint az „erdély,,, a boldog ember,,, a „barbárok,,, a „rokonok,,, az „életem regénye,,, /folyt. köv./

na/gg/s

16.02 260484 2165

--

sb0075 4 160 mtib2026

konferencia az 1930-as évek művészeti életéről /2. rész/

„eszméáramlatok, tudomány,” című referátumában <sup>Laczkó</sup> miklós a történettudományok doktora egyebek közt elmondotta: az évtizedfordulótól jelentkező új válsághelyzet egy ideig az intellektuális élet felpezsdülésével járt együtt. a tudományra is kiható föllendülés sajátossága, hogy az új kezdeményezések nem a széles értelemben vett szellemi bal oldaltól indultak ki. a társadalmi nemzeti sorskérdések iránti érdeklődés azonban az értelmiség minden rétegében fokozódott, s ez kihatott a tudományos életre is. föllendült a részben „amator,” tudományosság, például a falukutató szociográfia, az ehhez kapcsolódó néprajz és folklór, a szociálpszichológia. megerősödött az akadémiai tudományok és az eleven szellemi, ideológiai élet kapcsolata. a harmincas évek azonban nemcsak a föllendülés, hanem a modern és a szellemileg progresszív törekvések megrekedésének is időszaka - hangsúlyozta az előadó. a bal oldali népek fénykorát jelző, élesen radikálisok és a bal oldali urbánusok - a szép szó köre - többnyire amator politikai esszéizmusát a 30-as évek végén megfosztja fórumától a hivatalos politika.

a konferencia délutáni programjában az 1930-as évek színház- és filmművészeti törekvéseiről, a korszak zenei életéről, a rádió kulturális tevékenységéről tartottak előadásokat a szakemberek. pénteken a 30-as évek képzőművészetéről, kiállításairól, építészetéről hangzanak el referátumok. /mti/

na/mi/s ag hgy

16.06 260484 1556

--

sb0076 4 150 mtib2027

a szabolcs megyei szmt elnökségének ülése - új vállalkozási formák

1984. április 26. - a kisvállalatok, kisszövetkezetek, a gazdasági munkaközösségek és a szerződéses formában működő üzletek tevékenységének tapasztalatairól tárgyalt csütörtökön a szakszervezetek szabolcs-szatmár megyei tanácsának elnöksége.

a testület tagjai elismerően szóltak az ez év januárjáig létrejött 642 új típusú gazdasági szervezet és a 408 szerződéses kereskedelmi, vendéglátóipari egység működéséről, szerepéről a szolgáltatás színvonalának javításában. a vállalati gazdasági munkaközösségek például olyan feladatokat látnak el, amelyekre korábban nehezen, vagy egyáltalán nem sikerült munkaerőt találni. így többek között víztornyok, vízhálózatok karbantartására, speciális szerszámok készítésére, hétvégi árufogadásra vállalkoznak.

a tanácskozás résztvevői hangsúlyozták, hogy a szakszervezeti alapszervezeteknek elsősorban az aprófalvakban kell kezdeményezniük az ilyen típusú gazdasági szervezetek létrehozását, és fokozottabban ellenőrizniük kell a munkavédelem helyzetét. /mti/

ács/ummé/s ká hgy

16.09 260484 1110

--

sb0077 1 130 mtib2030

ülést tartott a minisztertanács

1984. április 26. - a kormány tájékoztatási hivatala közli:

a minisztertanács csütörtöki ülésén Lázár György tájékoztatást adott Bettino Craxinak, az olasz köztársaság miniszterelnökének hazánkban tett hivatalos látogatásáról. a kormány meghallgatta a külügyminiszter jelentését Andrej Gromikónak, az szkp kb politikai bizottsága tagjának, a szovjetunió minisztertanácsa első elnökhelyettesének, a szovjetunió külügyminiszterének hazánkban tett hivatalos baráti látogatásáról, valamint a varsói szerződés tagállamai külügyminiszteri bizottságának üléséről. a minisztertanács a tájékoztatókat tudomásul vette.

7

a kormány megtárgyalta és a további munka alapjául elfogadta a népgazdaság 1985-1990. évi fejlesztésére kidolgozott gazdaságpolitikai elgondolásokat. meghatározta a tervkoncepció kidolgozásában a népgazdasági tervező szervek feladatait, amelyeket a gazdaságirányítási rendszer továbbfejlesztésére irányuló munkákkal összhangban kell megoldani. felkérte a társadalmi szervezeteket és az érdekképviselői szerveket, hogy - az országos tervhivatallal kialakított közös munkaprogram szerint - működjenek közre a VII. ötéves népgazdasági terv kidolgozásában.

a minisztertanács áttekintette a zöldség, a gyümölcs termelésének és forgalmazásának helyzetét. a termelési feltételek javításával együtt fontos feladatként jelölte meg a mezőgazdasági üzemek és társulások kereskedelmi tevékenységének bővítését, hogy ezzel lehetővé váljon a költségeket növelő fölösleges közvetítő láncszemek kiiktatásának meggyorsítása. a kormány felhívta az illetékes tanácsok figyelmét, hogy fordítsanak nagyobb gondot az idényjellegű, illetve a magántermelők által végezhető árusítás feltételeinek bővítésére, valamint az árak ellenőrzésére. /mti/

kö olt  
16.27 260484 1804

-.-

sb0078 1 150 mtib2031

a zöldség-gyümölcs ellátás helyzete /1.rész/

1984. április 26. - az élelmiszerellátás színvonalának emelkedésében jelentős a szerepe a zöldség, gyümölcs, burgonya termelésének, forgalmazásának. a termesztés és a kereskedelmi munka gyengeségei azonban - főként a korábbi években - gyakran különféle feszültségek forrásai voltak. időnként egyes cikkek termelése esett vissza a csökkenő jövedelmezőség miatt, máskor a forgalmazás rendszere bizonyult merevnek, aminek következtében a termény nem ritkán az adminisztráció utvesztőjéig követve vargabetűkkel jutott el a fogyasztókhoz. az ellentmondások feloldását a kormányzati szervek az elmúlt években a jogszabályok egyszerűsítésével, esetenként gyors intézkedésekkel segítették. ez is hozzájárult ahhoz, hogy a tavalyi aszály ellenére sem volt zavar az ellátásban, a piaci felhozatal, a fogyasztás tovább növekedett, s az ellátás összességében jelenleg is kiegyensúlyozott.

az ellátás biztonsága, a termelés-forgalmazás további korszerűsítése, a még meglévő ellentmondások felszámolása megkívánja, hogy a kormányzat továbbra is figyelemmel kísérelje a zöldség-gyümölcs ellátás alakulását. a gazdasági bizottság megvizsgálta a zöldség-gyümölcs- és burgonyatermelés és -ellátás

7

helyzetét, kijelölte az előrelépéshez a további feladatokat, s mindezt, csütörtöki ülésén a kormány is megerősítette.

a szárazság miatt tavaly egymillió 620 ezer tonna zöldség termelt, 16 százalékkal kevesebb, a tervezettnél. e mennyiség a lakosság ellátásához elegendő volt ugyan, de exportra szerényebb mennyiség jutott. a kieső exporttételnek egy részét gyümölcsökből fedezte a külkereskedelem. különösen a vizigényes burgonya súlyosította meg a szárazságot. kerekén 100 ezer tonnával takarítottak be kevesebbet a termelők, mint egy évvel korábban, ami 25 százalékos termelőkiesést jelentett. ugyanakkor a minőség sem ütötte meg a kívánt mértéket. biztosítani kell, hogy a növekvő háztáji és kisgazdasági felhozatal mellett a piaci értékesítésben, a forgalmazásban kiegyenlített, szervezett ellátás valósuljon meg.

/folyt.köv./ kg/pá/s -  
16.28 260484 2090

-.-

sb0079 1 150 mtib2032

a zöldség-gyümölcs ellátás helyzete /2.rész/

tavaly elsősorban az aszály miatt egymillió-hatszázötvennyolcezer tonna gyümölcsöt takarítottak be az üzemek, ami 9 százalékkal marad el az előző évi mennyiségtől. az áru értékét azonban növeli, a termés megmentését segíti a bővülő ipari feldolgozókapacitás. a jelenleg meglévő almatároló és hűtőtérlek fokozott kihasználására van szükség. ezek bővítése helyett előtérbe kell helyezni a rekonstrukciót.

a kiegyensúlyozott idejű ellátáshoz a biológiai, anyagi, műszaki feltételek adottak. a forgalmazás színvonalának emelésére célszerű elősegíteni újabb termelők bekapcsolódását a közvetlen értékesítésbe, ami elősegítheti az áru útjának rövidülését, s előnyösen hathat a minőségre, illetve a költségek csökkentésére. a kereskedelem új rendszerű üzemeltetési formái - a szerződéses, a bérleti és jövedelemérdekeltségű boltok - élénkítik a forgalmazást, ezért az ellátás további javítása, a közvetlen árubeszerzés növelése érdekében szorgalmazni kell elterjesztésüket. a nagybani piacok szervezése vonatott, a fővárosban is csak a bosnyák téri piac áll ilyen célra rendelkezésre. itt rendszeresen előfordul, hogy ugyanazt a terméket három-négy viszont-eladó is megvásárolja és tovább adja, mielőtt az a fogyasztóhoz kerülne. így - lánckereskedelem árfelhajtó szerepével - egyes termékek fogyasztói ára két-háromszorosa az eladási árnak, a kialakuló magas fogyasztói ár nemcsak a vásárlókat, hanem a termelőket is irritálja.

a lánckereskedelem munkanélküli, spekulációs jellegű és kiugróan magas jövedelmet biztosít. nélkülözhetetlen, hogy a budapesti, de a vidéki nagybani piacokon is a jövőben szabályozott, irányított áruforgalom alakuljon ki. a nagybani piacok létrehozásában ma még az érdekelt termelők, forgalmazók és a helyi tanácsok indokolt együttműködése nem valósult meg. a nagybani piacok, illetve több budapesti piac együttes működése az árfelhajtó, üzérkedő kereskedelem legjobb ellenszere. /mti/

kg/pá/s sl olt

16.28 260484 1997

-. -

sb0080 4 150 mtib2033 /közönségszolgálat/

a környező országok várható időjárása

1984. április 26. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása szombat reggelig:

ausztria:

megnövekszik a felhőzet és elszórtan valószínű eső, zápor. a szél erős, gyakran viharos lesz. a hőmérséklet pénteken kora délután 10, 14, szombaton hajnalban 2, 7 fok.

csehszlovákia:

tulnyomóan borult idő többfelé esővel, záporral. a hőmérséklet pénteken kora délután 13, 18, szombaton hajnalban 4, 8 fok.

szovjetunió:

borult idő sokfelé esővel, záporral. a hőmérséklet pénteken kora délután 8, 13, szombaton hajnalban 4, 9 fok.

románia:

borult idő sokfelé esővel, záporral. erős szél. a hőmérséklet pénteken kora délután 8, 13, szombaton hajnalban 4, 9 fok.

jugoszlávia:

megnövekszik a felhőzet, és szórványosan valószínű eső, zápor. a hőmérséklet pénteken kora délután 11, 16, szombaton hajnalban 3, 7 fok. /mti/

fgy/kö sl olt  
16.42 260484 1020

BP

sb0081 4 150 mtib2034 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1984. április 26. - az európai nagyvárosok péntekre várható maximális hőmérséklete:

párizs	20,
london	21,
osló	13,
stockholm	5,
helsinki	4,
berlin	12,
varsó	9,
leningrád	4,
moszkva	12,
kijev	11,
prága	15,
bécs	14,
róma	20,
madrid	25,
belgrád	16,
bukarest	13,
szófia	12,
athén	19 fok.

/mti/ fgy/kö sl olt  
16.46 260484 0881

-. -

sb0082 4 150 mtib2035 /közönségszolgálat/

a nagyvásártelepről jelentik

1984. április 26. <sup>1022</sup>igényeket kielégítő lesz a piacokon a tavaszi cikkek felhozatala. bőséges választékban kapható fejessaláta, retek, uborka, paraj, sóska és paprika. növekvő mennyiségben várható új karalábé, kínai kel, paradicsom, új kelkáposzta, csomós sárgarépa, zöldhagyma és spárnga. újdonságként jelenik meg a karfiol és a gumós zeller. csökken a téli áruk mennyisége. a burgonya és a vöröshagyma várhatóan kielégíti a vásárlói igényeket. kevesebb lesz azonban a piacokon a leveszöltség: a sárgarépa, a gyökér, a karalábé és a zeller mennyisége. árusítanak még céklát és tormát is. a déligyümölcsök forgalmában változatlanul kapható narancs és citrom. az ünnep előtti forgalomban emelkedik a vágott baromfi, a friss tojás és a savanyított káposzta kínálata. egyes tavaszi áruk hétvégére várható piaci árai: a fejessaláta

BP

darabja 3-8, a retek csomója 3-10, az uborka 50-70, a paradicsom 140-180, a karfiol kilója 130-160, a fehér paprika darabja 6-14, a hegyes paprika darabja 3-7, az új karalábé darabja 6-14, a spárga kilója 78-96 forint.

nagyvásártelepi fogyasztói árak április 27-én, kilogrammonként:  
a burgonya 6,70-7,40, a vöröshagyma 14-16, a fokhagyma 40, a dughagyma 48, a fejeskáposzta 14, a sárgarépa 14-20, a gyökér 18-20, a karalábé 12, a zeller 20, a cékla 14, az uborka 50, a kínai kel 20, a paraj 14, a sóska 16, a paradicsom 140 forint. a fejessalátának 3-6,80, a hegyes paprikának 3,50-5, a fehér paprikának 6-8, az új karalábénak 6-8 forint darabja. a hónapos retek csomója 3-7, a zöldhagyma csomója 3-5, a petrezselyemzöld csomója 2 forint. a téli alma 10-20, a champignon gomba 80, a laska gomba 56-66, az étkezési kék mák 95, a dióbél 124, a savanyított káposzta 18 forint kilogrammonként. a tojás darabja 2,20 forint.

/mti/  
fgy/ka/sa sl olt  
16.49 260484 1819

--

sb0083 4 150 mtib2036

a komárom megyei neb ülése - gazdasági munkaközösségek

1984. április 26. - a vállalati gazdasági munkaközösségek többségének tevékenysége nem felel meg a vállalkozás eredeti céljainak, mert csupán egyszerű bér munkát végeznek. néhol ellentmondásos hatást gyakorolnak a főmunkaidei tevékenységre, még nem megnyugtató a két munka elkülönítése, általános, hogy a főmunkaidőben készítik elő a munkaközösségben végzendő tennivalókat. különösen jellemző ez azokon a területeken, ahol a helyi vezető is vgm-tag, ezért ellenőrzése csak látszólagos. az ilyen gyakorlat feszültséget okoz a gazdasági munkaközösségbe tömörültek és a kívülállók között. a komárom megyei népi ellenőrzési bizottság csütörtöki ülésén egyebek között ezeket a következtetéseket vonta le, husz vállalat 137 gazdasági munkaközössége tevékenységének és a gazdálkodó egységekre gyakorolt hatásának vizsgálatából.

komárom megye az országos rangsorban előkelő helyet foglal el: tavaly 475 munkaközösség működött itt. továbbra is tart a lendületes fejlődés, a hatósági bejegyzések már az ezredik felé közelednek. az első vgm-ek alakítását olyan vállalatoknál kezdeményezték, amelyeknél egy-egy feladat megoldása tulmunkával, vagy külső vállalkozó bevonásával megoldhatatlan volt.

37

a vizsgált vállalatoknál a munkaközösségben is dolgozók a létszám 5-10 százalékát képviselik, egyes területeken például a műszaki tervezésben elérik a 40-50 százalékot. a tagok havonta 80-90 órát dolgoznak, de előfordul 120-160 óra is. általános tapasztalat, hogy a munka intenzitása meghaladja a főmunkaideit. a vgm-jövedelmek erőteljes szóródást mutatnak, havi 2000-tól 10.000 forintig terjednek; többségében elérik a tagok főmunkaidős jövedelmének 60-70 százalékát, esetenként annak másfél-kétszeresét.

a népi ellenőrök megállapították, hogy a vállalati gazdálkodás teljesítménytartalékai az eddig feltételezetténél nagyobbak. helytálló a következtetés, hogy a látszólagos létszámhiányt, a szervezetlenségből adódó problémákat a gazdasági munkaközösségek tevékenysége ellensúlyozza, ezzel ellene hat a tartalékok feltárásának. a vállalatok a gazdasági munkaközösségek létrehozásakor arra számítottak, hogy megszűnik a nagy gyakorlattal rendelkező szakmunkások elvándorlása más iparágakba. ezt a szerepet a vgm-ek betöltötték, a vállalati létszámok stabilizálódtak.

a komárom megyei neb javasolta a területi népi ellenőrzési bizottságoknak, hogy kezdeményezzék a vállalatok és a gazdasági munkaközösségek együttműködését szabályozó szerződések korszerűsítését, különös tekintettel a feladatok megfelelő elhatárolására, az összeférhetetlenség egyértelmű rögzítésére, az igénybe vett eszközök és szolgáltatások költségeinek áthárítására.

/mti/ til/wné/s az olt  
16.49 260484 2736

--

sb0084 4 130 mtib2037 /felhasználható: 00.30 órától!!!/

kongresszusi üdvözlét

1984. április 26. - az mszmp központi bizottsága üzenetben köszöntötte a guadeloupe-i kommunista párt pénteken kezdődő kongresszusát. /mti/

km/sa olt  
16.54 260484 0188

37

--

sb0085 4 160 mtib2038

## korga györgy kiállítása

1984. április 26. - korga györgy festőművész munkáiból nyitottak csütörtökön kiállítást tatabánya legnagyobb művelődési intézményében, a népházban. a fővárosi művész 1960 óta vesz részt a hazai képzőművészeti életben, termékeny alkotó, gyakran szerepel hazai és külföldi tárlatokon. sajátos festési technikával dolgozik, számos alkotása a futurologia és a tudományos utópiák világát jeleníti meg. a május közepéig nyitvatartó tatabányai tárlaton 25 festménye látható. /mti/

ráb/wmé/sa az olt  
16.58 260484 0532

--

sb0086 4 150 mtib2039 /közönségszolgálat/

## orvosmeteorológiai tájékoztató és előrejelzés

1984. április 26. - az április 27-től május 3-ig tartó időszakban eleinte hideg levegő érkezik a kárpát-medencébe, erős északi áramlással. felhőátvonulások várhatók, elszórtan futó zápor is kialakul. a hét legvégére mérséklődik a szél, erősödik az éjszakai lehülés. a jövő hét első felében kissé enyhül az időjárás, futó eső, zápor azonban még előfordulhat. a hőmérséklet csúcserőtelébe eleinte 10, 15 fok között alakul, később néhány fokot emelkedik a hőmérséklet. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet eleinte még 2, 7 fok között várható, a hét legvégén és a jövő hét elején azonban gyenge fagyok is lehetnek. később az éjszakai lehülés is mérséklődik.

az elmúlt héten péntekre virradó éjszaka hidegfront halad át az országon. a fronttal sarkvidéki levegő érkezik, sőt még a későbbiekben is várható néhány hideghullám áthaladása. egy-egy alacsonyabb hőmérsékletű, magasabb nedvességtartalmu léghullám érkezése a vérnyomás emelkedését, a vérkeringés gyorsulását, a pulzus szaporodását okozhatja, ezenkívül gyakoribbak lehetnek a reumás és légzési panaszok. a nedves léghullámok távozása, majd újabb érkezése közben átmenetileg szárazabbá, stabilabb rétegződésűvé válik a légkör. ebben az időszakban az említett panaszok megszűnnek, illetve mérséklődnek, ezzel szemben az emberek levertté válnak, gyengülnek a reflexeik, és a léguti megbetegedésekre is nagyobb az esély. /mti/

fgy/kö sl olt  
16.59 260484 1454

BT

--

sb0087 4 130 mtib2040

## aczel györgy látogatása szabolcs-szatmárban

1984. április 26. - aczel györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára kétnapos látogatást tett szabolcs-szatmár megyében. a vendéget szerdán varga gyula, a megyei pártbizottság első titkára és tiszta lászló, a megyei tanács elnöke nyiregyháza fogadta, majd a megye vezetői tájékoztatták a keleti országrész társadalmi, gazdasági és kulturális életéről.

a központi bizottság<sup>titkára</sup> csütörtökön a megye vezetőinek kíséretében ellátogatott a tiszavasvári alkaloida vegyészeti gyárba, s megtekintette a vállalat évi 2,8 milliárd forintos termelési értéknek csaknemegynegyedét előállító tablettaüzemet. a 2167 dolgozót foglalkoztató mintegy hetven országba exportáló vállalat fejlődéséről és terveiről mándoki istván igazgató számolt be, kitérve a tudományos kutatás gyakorlati alkalmazására, a műszaki értelmiség szerepére és a munkásművelődés eredményeire is.

ezt követően aczel györgy a 3.600 hektáros, tavaly 17 millió forint nyereséggel gazdálkodó tiszavasvári munka termelőszövetkezetet kereste föl. itt moravszki györgy tsz-elnök ismertette a gazdaság tevékenységét, s a vendéget a takarmánykeverő üzembe kalauzolta, ahol a szövetkezet évi 7500 sertés, 700 szarvasmarha, 1500 anyajuh állatállományának eleségét állítják elő. a központi bizottság titkára megtekintette a tsz 15 hektáros fajtakísérleti tábláit is, amelyen - a gabonaprogramhoz kapcsolódva - tizenhárom buzafajta összehasonlító vizsgálatot végzik.

aczel györgy ezután a nyiregyházi móríc zsigmond színházat, majd a sóstói falumuzeumot kereste fel. szabolcs-szatmár megyei látogatás/befejezéseként aktívaülésem tartott tájékoztatót az időszerű politikai kérdésekről. /mti/

ács/ummé/s az olt

17.07 260484 1768

BT

--

bel

- 64 -

1984.04.26.

sb0088 4 130 mtib2041 /felhasználható 18 órától!/  
üdvözlő távirat /afganisztán/

1984. április 26. - kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára és losonczi pál, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte babrak karmalt, az afganisztáni népi demokratikus párt központi bizottságának főtítkárát, az afganisztáni demokratikus köztársaság forradalmi tanácsa elnökét afganisztán nemzeti ünnepe alkalmából. Lázár györgy, a minisztertanács elnöke ez alkalomból szultan ali kistmand-nak, a minisztertanács elnökének küldött üdvözlő táviratot. /mti/

mi/s ag olt

17.09 260484 0560

--

sb0089 4 180 mtib2042

embargó: rádióban, tv-ben április 26-án, csütörtökön 18 óráig,  
sajtóban április 27-én reggelig!

befejeződött a varsói szerződés egyesített fegyveres erői katonai tanácsának ülése

1984. április 26. - a varsói szerződés tagállamai egyesített fegyveres erőinek katonai tanácsa április 24-26. között prágában viktor kulikovnak, a szovjetunió marsalljának, az egyesített fegyveres erők főparancsnokának elnökletével megtartotta soros ülését.

az ülésen résztvettek a katonai tanács tagjai, valamint a bolgár néphadsereg, a csehszlovák néphadsereg, a magyar néphadsereg, az ndk nemzeti néphadserege, a lengyel néphadsereg, a román szocialista köztársaság hadserege és a szovjetunió fegyveres erői küldöttségei.

a katonai tanács megvizsgálta a varsói szerződés tagállamainak az egyesített fegyveres erők keretén belül kifejtett gyakorlati tevékenységét, amelyet a politikai tanácskozó testület és a honvédelmi miniszteri bizottság ülésein elfogadott határozatok végrehajtása érdekében folytattak.

az ülés tárgyyszerű légkörben, a barátság és a kölcsönös megértés jegyében zajlott le. /mti/

tr/pá/kö km olt  
17.12 260484 1234

37

bel

- 65 -

1984.04.26.

sb0090 4 130 mtib2043

a ii. kerületi pártbizottság ülése

1984. április 26. - csütörtökön ülést tartott az mszmp ii. kerületi bizottsága. az ülésen részt vett és felszólalt borbély gábor, az mszmp budapesti bizottságának titkára. a kerületi pártbizottság személyi kérdésekben döntött.

érdemei elismerése mellett felmentette a kerületi pártbizottság első titkári funkciójából záhorzik terézt, akit az mszmp kb alosztályvezetőjévé neveztek ki. az ülés résztvevői a pártbizottság első titkárává választották dérfalvi istván.

mi/s ag olt

17.12 260484 0535

--

sb0091 4 160 mtib2045 /felhasználható: 17.30 órától!/  
móczár károly alkotásaiból nyílt tárlat

1984. április 26. - móczár károly képeiből nyílt kiállítás csütörtökön a kvvdsz művelődési központjában /vi. eötvös u. 25/a/.

az 1975-ben elhunyt festőművészt - aki aba novák vilmos és rudnay gyula tanítványa volt - pályája kezdetén elsősorban szülőföldjére, a kiskunság ihlette meg, majd a hatvanas években a figurális ábrázolás felé fordult. a most megnyílt tárlaton bemutatott harminckét munkája átfogó képet ad munkásságáról.

a kiállítás május 10-ig tekinthető meg, naponta 17 és 20 óra között. /mti/

jk/s ag olt

17.15 260484 0585

37

--

bel

- 66 -

1984.04.26.

sb0092 4 160 mtib2046 /felhasználható 20 órától!/  
ősbemutató zalaegerszegen

1984. április 26. - ősbemutatót tartott csütörtökön a zalaegerszegi hevesi sándor színház. kamondy lászló lány az aszfalton című, kétrészes színművét hegyi árpád jutocsa rendezésében adták elő. a fiatalon elhunyt szerző műve a hatvanas évek elején játszódik. a fordulatokban bővelkedő, izgalmas történet a mai harminc-negyvenévesek generációjáról szól. a főbb szerepekben borhy gergelyt, nádházy pétert, egervári klárát, császár gyöngyit és vass pétert láthatta a premier közönsége. a díszletet khell zsolt, a jelmezeket laczó henriette tervezte. /mti/

tas/kné/s ká olt

17.17 260484 0616

--

sb0093 4 180 mtib2047

az afgán vörösfélhold társaság üdvözlése

1984. április 26. - az afganisztáni demokratikus köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából hantos jános, a magyar vöröskereszt országos végrehajtó bizottságának elnöke táviratban üdvözölte az afgán vörösfélhold társaságot. /mti/

k/tr/kö km olt  
17.18 260484 0295

37

--

bel

- 67 -

1984.04.26.

sb0094 4 160 mtib2048 /felhasználható 18 órától!/  
mendelssohn-bemutató pécsett

1984. április 26. - pécs híres oratóriumkórusa - a liszt ferenc kórus - mendelssohn-bemutatóval emlékezett meg csütörtökön a zeneszerző születésének 175. évfordulójáról. a székesegyházban tartott ünnepi hangversenyen az „éliás”, című oratórium csendült fel, amely 1846-ban keletkezett és egyik fő műve a romantikus mesternek. a 43 számból álló mű megszólaltatásában közreműködött a zeneművészeti főiskola pécsi tagozatának zenekara, valamint pécsi és budapesti szólisták Antal György Liszt Ferenc díjas karnagy vezetésével. az oratóriumot eredeti nyelven énekelte a kar, a közönség magyar fordításban kapta kézhez a szöveget.

az 1950-ben alakult mecsek-aljai együttes sorozatszerűen szólaltatta meg a hazai és külföldi zeneszerzők nagy oratórikus műveit. az „éliás”, most először hangzott el pécsett, s más dunántúli városokban is előadják; így a közeli napokban nagykanizsán, dunaujvárosban és paksán. /mti/

igó/sa ká olt

17.19 260484 0974

--

sb0095 4 160 mtib2050 /felhasználható: 18 órától!/  
szerzői est a bolgár kulturális központban

1984. április 26. - hrisztov kovacsev dimitrov-díjas bolgár filmrendező és operatőr szerzői estjét tartották meg csütörtökön a budapesti bolgár kulturális és tájékoztató központban. a magyar film- és tv-művészek szövetségével közösen megrendezett esten kolonits ilona balázs béla-díjas, kiváló filmrendező mutatta be az alkotót, akinek rövidfilmjét tekinthette meg a közönség.

hrisztov kovacsev egyike azon igen kevés alkotóknak, akiket két alkalommal is aranygalamb-díjjal jutalmaztak a lipcsei dokumentumfilm-fesztiválon. filmjeiben az emberek közötti kapcsolatokról, az új szocialista erkölcs kibontakozásáról, a társadalmi konfliktusokról szól. /mti/

jk/s ag olt <sup>négy</sup>

17.22 260484 0738

37

--

sb0096 4 160 mtib2051

## biogal-szimpózium debrecenben

1984. április 26. - kétnapos nemzetközi brulamycin-szimpózium kezdődött csütörtökön a debreceni akadémiai bizottság székházában, több mint 300 résztvevővel. a debreceni biogal gyógyszergyár egyik nagyhatású antibiotikumának, a brulamycinnek a kórházi alkalmazásáról hazai belgyógyászok, valamint bulgáriából, csehszlovákiából, lengyelországból, romániából és a szovjetunióból érkezett szakorvosok cserélik ki a tapasztalataikat. a tobramycin alapanyag brulamycint csak orvosi ellenőrzés mellett, kórházban és klinikákon alkalmazzák különféle súlyos, gyulladásos megbetegedések gyógyítására. a biogal gyógyszergyár szakemberei a tanácskozáson tájékoztatják az orvosokat a baktériumok okozta súlyos fertőzések kiváló gyógyszereként számotartott tobramycin készítmények továbbfejlesztésével kapcsolatos kutatásokról. a szakorvosok pedig a vitafórum keretében beszámolnak a gyógyszerek kórházi alkalmazásának legújabb tapasztalatairól. megtörtént a hazánkban brulamycinrel kezelt betegek adatainak számítógépes feldolgozása, amit ugyancsak ismertettek a konferencián. a tapasztalatok szerint: a súlyos, vagy kritikus-életveszélyes állapotú betegek kilencven százalékánál teljes gyógyulást értek el a biogal-készítménnyel.

/mti/  
tár/éva/kö az olt  
17.30 260484 1292

--

sb0097 4 150 mtib2052

## szőlészeti tanácskozás badacsonyörsön

1984. április 26. - badacsonyörsön csütörtökön tanácskozást rendeztek a balatoni borvidék szőlészei. többek között beszámoltak arról, hogy a badacsonyi szőlőtermelési rendszer taggazdaságaiban - a balaton védelmében - az idén továbbfejlesztik a környezetkímélő növényvédelmi technológiát. megszervezték a kártevők és a kórokozók megjelenésének előrejelzését. ehhez igazítják a permetezések számát és a növényvédőszer felhasználásának mennyiségét. ezzel a módszerrel 1977-hez képest tavaly már felére csökkentették a permetezések gyakoriságát.

a balatonboglári állami gazdaság példájára az idén másutt is elvégezték a növényvédőgépek diagnosztikai vizsgálatát. ezt követően a szórófejek átalakításával, jobb porlasztással, kevesebb permetlé felhasználásával nagyobb hatásfokot érnek el. a badacsonyi és a zalaegerszegi állami gazdaságban országos jellegű kísérletet kezdtek

3P

egy angol gyártmányú rotációs szórófejjel, amely légörvény segítségével jobb porlasztást és szerelosztást tesz lehetővé.

a tanácskozáson bemutatta új termékeit európa egyik legnagyobb vegyipari vállalata, a francia rhone-poulenc agrochimie, amely három környezetkímélő növényvédőszer gyártásának licencét nemrég adta át a borsodi vegyi kombinátnak. /mti/

szé/fe/s ká olt

17.44 260484 1316

--

sb0098 4 180 mtib2053

## óracsempészt ítéltek el

1984. április 26 - óracsempész felett ítélkezett csütörtökön győrött, a győri megyei bíróság. ljesevic aliya 34 éves ausztriában dolgozó jugoszláv állampolgár csaknem 900 ezer forint értékű kvarcórát, óraszíjat és elemet akart tiltott módon az országba behozni hegyeshalommal, 1984 március 8-án .

a csempész mercedes gépkocsiján érkezett a határra. magabiztosan jelentette ki, hogy csak utiholmi van nála. amikor közölték vele, hogy kocsiját tétéles vámvizsgálatnak vetik alá, pánikba esett. 300 nyugatnémet márkát ajánlott fel a szolgálatot teljesítő vámosnak, ha tovább engedik. ezzel nemcsak a csempészes, hanem a hivatali megvesztegetés büntetettét is elkövette.

a vizsgálat során a csempész kocsijában egy erre a célra külön kiképzett rejtekhelyen 1554 kvarcórát, csaknem ezer óraszíjat és 90 óraelemet találtak. a cselekményért korábban első fokon a mosonmagyaróvári járásbíróság 7 hónapi börtönben letöltendő szabadságvesztést szabott ki. ezt a büntetést a csütörtöki másodfoku tárgyaláson a győri megyei bíróság egy évre emelte fel. helyben hagyta a csaknem 900 ezer forint értékű csempészholmi, valamint a gépkocsi elkobzásáról, s a csempésznek a büntetés letöltése utáni kiutasításról szóló határozatot. az ítélet jogerős. /mti/

cser/sza/s ká olt

17.47 260484 1312

3P

--

sb0099 4 150 mtib2054 /felhasználható: 20.00 órától!/  
 magyar-francia idegenforgalmi tárgyalások

1984. április 26. - a magyar-francia idegenforgalmi vegyesbizottság április 25-én és 26-án budapesten tartotta ülését. a tárgyalásokat czeglédi józsef, az országos idegenforgalmi hivatal helyettes vezetője, illetve francois duverge, a francia idegenforgalmi igazgatóság elnökhelyettese vezette.

a felek megállapodtak abban, hogy az idegenforgalmi programok szélesebb kínálatával törekednek a két ország közötti turistaforgalom növelésére. az elmúlt évben 35 ezer francia állampolgár járt hazánkban, 18 ezer magyar turista utazott franciaországba. az idén várhatóan mintegy 10 százalékkal nő a hazánkba látogató francia turisták száma. a megállapodás értelmében a jövőben több francia nyugdíjas és fiatal beutazását szervezik meg, a programok kialakításánál pedig nagyobb figyelmet fordítanak a két ország kulturális rendezvényeire. a magyar és a francia delegáció megállapodott abban is, hogy a magyar utazóközönség igényeinek jobban megfelelő kínálatot dolgoznak ki franciaországban, és bővítik az együttműködést az idegenforgalmi propaganda területén is. az utazási irodák magyarországot és franciaországot egyaránt érintő kombinált turákat szerveznek harmadik országbeli, főként tengerentúli turisták részére. a tárgyaláson megvizsgálták annak a lehetőségét is, hogy francia cégek vegyenek részt néhány magyar kastély idegenforgalmi célú helyreállításában.

a francia delegáció vezetője megbeszélést folytatott andrikó miklós belkereskedelmi államtitkárral, és fogadta őt juhár zoltán belkereskedelmi miniszter, az országos idegenforgalmi tanács elnöke is. a találkozón jelen volt hubert andré marie dubois francia nagykövet is. /mti/

bi/kö sl olt  
 17.50 260484 1718

37

--

sb0100 4 130 mtib2055

nemzeti zászló átadási ünnepségek

1984. április 26. - újabb települések lakói vehették át csütörtökön a kimagasló eredményű társadalmi munkájuk elismeréséül nekik ítelt nemzeti zászlót. a hazafias népfront országos tanácsa immár negyedszer tüntette ki salgótarján, ahol a városgyarapító társadalmi munka értéke tavaly száznegy milliő forintot tett ki. a társadalmi összefogás eredményeként 1983-ban megépült 2129 négyzetméter járda, 2276 négyzetméter kocsiút, felújítottak 11 ezer négyzetméternyi parkot, lefektettek 470 méternyi gázvezetékot. szép sikereket hozott az „egy üzem - egy gyermekintézmény”, mozgalom. a népköztársaság címerével díszített lobogót molnár béla, a hazafias népfront országos tanácsának titkára adta át a városi tanács ülésén.

a kitüntetett városok közé tartozik nagykanizsa is; üzemének közösségei, a diákjai és felnőtt honpolgárai 127 milliő forint értékű munkával járultak hozzá tavaly a fejlesztési tervek megvalósításához. a társadalmi munkaakciók során napközis tábort hoztak létre, az olajipari szakközépiskolához tanműhelyt és oktató bázist építettek, bővítették a peremkerületi iskolákat, fejlesztették a sportintézményeket, részt vállaltak a víz, villany és gázhálózat építéséből. a nemzeti zászlót s. hegedüs lászló a hmf ot titkára adta át.

zászlóátadó ünnepség volt a főváros közeli nyolc és fél ezer lélekszámú településen, biatorbágyon, ahol tavaly több mint háromezer forint volt az egy lakosra jutó társadalmi munka; a kétezer lelkes szolnok megyei jászboldogházán, melynek lakói tavaly 11 milliő forint értékű önkéntes munkával járultak hozzá a község fejlesztéséhez s ezenkívül százezer forint készpénzzel toldották meg a tanács pénzügyi forrásait; a baranya megyei alig ötszáz lelket számláló ófalun, ahol a többségében német nemzetiségű lakosság ötmilliő forint értékű társadalmi munkával gyarapította lakóhelyét. ez utóbbi falucskában a népfront nemzeti zászlójával járó pénztalimat egyebek között az egészséges vizet adó törpevizmű létrehozására fordítják, megépítését ugyancsak társadalmi munkával segíti ófalu népe. /mti/

csiz/tóa/vir/end/kász/an/s az olt

17.52 260484 2141

37

--

sb0101 4 180 mtib2056 /közönségszolgálat/

forgalomkorlátozások a fővárosban /1.rész/

1984. április 26. - a budapesti rendőrfőkapitányság közlekedésrendészete és a budapest főváros tanácsa vb közlekedési főigazgatósága tájékoztatása szerint a május 1-i felvonulás, valamint az azt megelőző próbák és főpróba idején a következő forgalomkorlátozások lesznek a fővárosban.

május 1-én 24 óráig tilos megállni a hősök terén, a felvonulási tér teljes hosszában és a gorkij fasor mindhárom uttestén, a bajza utca és a dózsa györgy ut közötti szakaszon.

a főpróba idején április 27-én 13 órától 18 óráig a közúti forgalom elől időnként /5-10 percre/ lezárják a dózsa györgy utnak a hősök tere és ajtósi dűrer sor közötti szakaszát.

május 1-én 8 órától körülbelül 13 óráig mindennemű járműforgalom elől lezárják a hungária körút-kerepesi ut-baross tér- rákóczi ut-lenin körút-rudas lászló utca- dózsa györgy ut-vágány utca utvonalak által határolt területet.

a járműforgalom elől lezárt területen belül gyülekezési és elvonulási utvonalak: az állatkerti ut és állatkerti körút teljes hosszában, a május 1. ut teljes hosszában, a városligeti körút- a népstadion ut és felvonulási tér között, a zichy mihály ut teljes hosszában, a népstadion ut a hősök tere és jurisics miklós utca között, az ajtósi dűrer sor teljes hosszában, a dózsa györgy ut a kerepesi ut és lehel ut között, az istvánmezei ut teljes hosszában, a verseny utca teljes hosszában, a thököly ut, a baross tér és a hungária körút között, az alpár utca és a garay utca teljes hosszában, a péterfy sándor utca és sajó utca teljes hosszában, a huszár utca teljes hosszában, a cserhát utca az alpár utca és a landler jenő utca között, a rózsák tere - dohány utca a hársfa utca és a rottenbilller utca között, a landler jenő utca teljes hosszában, a bethlen gábor utca teljes hosszában, a bethlen gábor tér, és a marek józsef utca teljes hosszában /folyt.köv./

jk/tr/s km  
17.55 260484 1917

37

--

sb0102 1 150 mtib2058

az országgyűlés mezőgazdasági bizottságának ülése /1. rész/

1984. április 26. - a háztáji és kistermelés anyagi, technikai ellátottságáról, szabályozásáról és fejlesztésének távlatairól tanácskozott csütörtökön a parlamentben az országgyűlés mezőgazdasági bizottsága cselőtei lászló akadémikus elnökletével. az ülésen részt vett és felszólalt cservenka ferencné, az országgyűlés alelnöke. a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium jelentéséhez szabó ferenc miniszterhelyettes fűzött szóbeli kiegészítést. a jelentés többek között megállapítja: a háztáji és kisgazdaságok hasznosan egészítik ki a nagyüzemek termelését, bővítik a választékot. a nagyüzemi háttérre alapozott kistermelés döntően kézimunka-igényes termékeket állít elő, amelyek munkafolyamatai nagyüzemi méretekben még alig gépesíthetők. a háztáji és kistermelés színvonalának fenntartása, és egyes ágazatokban annak további növelése csak a mezőgazdasági nagyüzemek elsődleges fejlesztése mellett valósítható meg. állattenyésztésükhöz a nagyüzemek 1983-ban már csaknem 3,9 millió tonna abrakanyagot termeltek meg. más takarmányokból, tenyész- és hizóalapanyagokból, szaporítóanyagokból is egyre többet bocsátanak a kistermelők rendelkezésére.

a háztáji és kisgazdaságok tevékenysége igen sokszínű. előállított termékeik skálája is széles. a hazai piaci igények mellett a közvetlen exportalapot is növelik /nyul, galamb, májasliba, toll, méz, gyógynövények, stb./, s ez éves szinten mintegy 150 millió dollár bevételt jelent.

a kistermelők által előállított termékekre népgazdaságunknak hosszú távon is nagy szüksége lesz, így jelentős gazdasági érdek fűződik a termelés fenntartásához, a népgazdasági igényekkel összehangolt fejlődéshez. ez azonban csak az anyagi érdekelttség fenntartásával valósítható meg.

a kistermelői tevékenység a múlt években mind társadalmi, mind gazdasági téren jelentős változáson ment keresztül. a ksh utolsó részletes felmérése alkalmával 14 százalékkal volt kevesebb a háztáji gazdaságok száma, mint 1972-ben, a kisgazdaságoké pedig 8 százalékkal csökkent. a kistermelők között a társadalom minden rétege megtalálható, többségük nem aktív mezőgazdasági dolgozó. a kistermelői háztartások közel harmadában a „háztartásfő”, a munkásosztályhoz, közel ötöde a nem fizikai foglalkozásukhoz tartozik, több mint negyede nyugdíjas, járadékos. ez meggyőzően bizonyítja, hogy a kistermelés nem paraszti kategória. gond vizont, hogy a háztáji és kisgazdaságok 80 százaléka 40 évnél idősebb, és a 30 évnél fiatalabbak aránya csupán 5,5 százalék.

/folyt. köv./ bam/sa sl olt  
18.00 260484 2632

37

--

sb0103 1 150 mtib2059

az országgyűlés mezőgazdasági bizottságának ülése /2. rész/

az állandóan fejlődő munkamegosztásban a mezőgazdasági nagyüzemek és a kistermelők szerves egységet alkotnak. a közös gazdaságok, az áfész-ek és az érdekelt vállalatok - különösen 1976 óta - fokozzák a kölcsönös érdekeltségen nyugvó integráló tevékenységüket. azóta több mint háromszorosára - 23 milliárd forintba - növelték a kistermelők részére értékesített anyagok, termények, állatok, valamint a nyújtott szolgáltatások értékét. ezt is meghaladó ütemű volt az e körből felvásárolt - és 1983-ban már 43 milliárd forintba emelkedő - termények, termékek, állatok értéke.

a mezőgazdasági bizottság is megerősítette: a kistermelés fejlődésében fokozott jelentősége van az anyagi-műszaki ellátásnak, valamint a szabályozó rendszer érdekeltségjavító, folyamatos korszerűsítésének. a háztáji és kisegítő gazdaságok ellátása többnyire jó, vagy kielégíti az igényeket. így van ez vetőmaggal, szaporítóanyagokkal, növényvédőszerrel, műtrágyával. nem ilyen egyértelmű a helyzet a műszaki ellátást illetően. erőteljesen megnőtt az igény a kézi szerszámok iránt. ezeket az igényeket azonban a hazai gyártókapacitások szűkössége miatt csak import kiegészítéssel lehet megközelítően kielégíteni. a tőkés import lehetőségére tavaly beszűkült, a hazai gyártás is kisebb mértékben lemaradt, így a kínálat választékban és mennyiségben egyaránt gyengült az előző évekhez képest. a kézi és villanymotoros kisgépek iránti igényt már rugalmasabban követte a hazai gyártásfejlesztés. az viszont a bizottsági ülés vitájából is kiderült, hogy a motoros kerti kisgépekkel - melyeknek több mint 80 százaléka már hazai gyártású - vannak gondok, bár várható, hogy 1984-ben kiegyensúlyozottabb lesz belőlük az ellátás.

a társadalmi, gazdasági célkitűzések hosszú távon is - mint egyedüli alternatívát - a kistermelés szintentartását, egyes ágazatokban pedig továbbfejlesztését jelölik meg. az ezredfordulóig készült prognózis szerint a mezőgazdasági kistermeléssel foglalkozók száma mérsékelten tovább csökken. folytatódik e gazdaságok differenciálódása, erősödik az árutermelés. ez még szorosabbá teszi kapcsolatukat a mezőgazdasági nagyüzemekkel. /folyt. köv./

bam/sa sl olt  
18.01 260484 2237

3P

--

sb0104 1 150 mtib2060

az országgyűlés mezőgazdasági bizottságának ülése /3. rész/

szükséges a szabályozó rendszer olyan rugalmas továbbfejlesztése, amely időben tájékoztatást ad a népgazdaság igényeiről, és fenntartja a termelői érdekeltséget. erősíteni kell a szerződéses fegyelmet, tovább javítani az ellátást választékban és minőségben, s meg kell oldani azt is, hogy a kistermelők eszköz- és gépellátása megfeleljen az igényeknek - hangoztatja az előterjesztés.

a vitában fábián márton /szolnok megye/ a szarvasmarha-tartásban tapasztalható csökkenés megállításának lehetőségéről szövegezt, turcsek ferenc /pest megye/ arról érdeklődött, hogy dolgoznak-e az illetékesek olyan ösztönzőkön, amelyek vonzóbbá teszik a fiatalok részvételét a kistermelésben. vaskerti miklósné /heves megye/ a feketeibizli felvásárlási problémáiról beszélt. tar imre /szabolcs-szatmár megye/ kiemelte, hogy nagyobb gondot kell fordítani a háztáji szakműveltség emelésére. felhívta a figyelmet, hogy megyéjében a dohánytermesztés egyre nagyobb arányban kerül át a kistermelőkhöz. kis méretű dohányszárítókra lenne szükség, hogy megőrizhessék a dohány jó minőségét. riba miklós /győr-sopron megye/ a hazai kisgépek hiányos alkatrész-ellátását panaszkolta fel, az importgépeknél a túlzottan magas árat. bírálta a robi kistraktor-család szerelési hiányosságait. bugán mihály /szolnok megye/ szerint a tájékozatlanság miatt sokan az ügyeskedőkkel veszik egy kalap alá a kistermelőket. antal imre /pest megye/ véleménye: meg kellene vizsgálni annak lehetőségét, hogy a kistermelők a jelenlegieknél erősebb traktort is vásárolhassanak. kasó józsef /baranya megye/ - a bizottság titkára - a kistermelői szarvasmarha-állomány csökkenésével kapcsolatban említette, hogy ma még a nagyüzemek fajlagos tejtermelésének növelésével ezt ellensúlyozni lehet, ám a későbbiek során már nehezen lesz lehetséges. osztrosits józsef /vas megye/ a műszaki ellátottságot illetően kért nagyobb határozottságot. a különböző gépek javítottásánál a kistermelők kiszolgáltatottnak érzik magukat. a gépek ára, használhatósága és minősége között nincs egység.

/folyt. köv./ bam/sa sl olt  
18.02 260484 2134

3P

--

bel

- 76 -

1984.04.26.

sb0105 1 150 mtib2061

az országgyűlés mezőgazdasági bizottságának ülése /4. rész/

Kovács Imre, az MSZMP központi bizottságának osztályvezető-helyettese felszólalásában megerősítette: a kistermelés a mezőgazdasági termelésnek természetes része, ezért fejleszteni kell. szükséges, hogy az integráció folytatódjék, mert ez a kistermelés éltető eleme, ezáltal válik tervezhetővé, beilleszthetővé a gazdaság szervezetébe. biztosítani kell a termelés feltételeit, de ugyanakkor a háztáji és kisegítő gazdaságoknak is igazodniuk kell a piaci igényekhez, s hogy ezekről elegendő információjuk legyen, azt elsősorban az integráció segítheti elő.

Cservenka Ferencné elmondotta: ma már egyre kevesebben vitatják a mezőgazdasági kistermelés szükségességét, s észrevehető, hogy nőtt az érdeklődés határainkon túl is. a gazdálkodó egységek és a társadalmi szervezetek integráló, szervező tevékenységének erősítése érdekében újabb együttműködési formákat kell keresni.

Körtvélyes István ipari miniszterhelyettes a mezőgazdaság - benne a háztáji és kisegítő gazdaságok - ipari termékekkel való ellátásának eredményeiről szólt, részletezte a hazai kistraktor-gyártás fejlődését. ígéretet tett arra, hogy megvizsgálják a minőséggel kapcsolatos panaszokat, és a választ továbbítják a mezőgazdasági bizottsághoz.

Kovács Sándor, a szövosz elnökhelyettese megállapította: tapasztalatai szerint általában jónak mondható a kistermelési kedv a mezőgazdaságban. mint több más hozzászóló, ő is kiemelte, hogy - különösen a zöldség- és gyümölcsstermelésben - az integrációt érdekeltségi alapon kell továbbfejleszteni.

a felszólalásokra szabó Ferenc válaszolt. cselőtei László elnöki zárszavában utalt arra, hogy a vita is igazolja, milyen széles körű az érdeklődés a háztáji és kistermelés iránt. érthető ez, mert olyan tevékenységről van szó, amely fontos, egyértelműen reális társadalmi igényeket elégít ki. /mti/

bam/sa sl olt  
18.03 260484 1926

37

..

bel

- 77 -

1984.04.26.

sb0106 4 180 mtib2057 /közönségszolgálat/

forgalomkorlátozások a fővárosban /2. rész/

a dembinsky utca teljes hosszában, a wesselényi utca teljes hosszában, az almássy tér, a peterdy utca teljes hosszában, a damjanich utca teljes hosszában, a dob utcának a hársfa utca és rottenbiller utca közötti szakaszán, a bajza utca teljes hosszában, a gorkij fasor teljes hosszában, a benczur utca teljes hosszában, a felsőerdősor utca teljes hosszában, a lövölde tér, a délibáb utca teljes hosszában, a népköztársaság utja, a hungária körút és kodály körönd között /a szervizuton is/, a kodály körönd, a hunyadi tér, a november 7. tér, a szinyei merse utca a kodály körönd és szondy utca között, a munkácsy Mihály utca, a népköztársaság utja és a rudas László utca között, a rippl-rónai utca a népköztársaság utja és a rudas László utca között, a rudas László utca a dózsa György ut és a szinyei merse utca között, a szabolcs utca a hun utca és lóportár utca között.

a gyülekezési és elvonulási utvonalakon április 28-án 12 órától május 1-én 24 óráig várakozási tilalom lesz érvényben. a tilalmat közúti jelzőtáblák is jelzik.

a zárt területen belül és a felsorolt utvonalakon május 1-én 8 órától a felvonulás befejezéséig /körülbelül 13 óráig/ mindennemű jármű közlekedése - kivéve a felvonulásban résztvevőket - tilos. a főpróba és a felvonulás ideje alatt módosulnak a tömegközlekedési járművek utvonalai is. /mti/

jk/tr/s km olt

18.03 260484 1412

..

sb0107 4 130 mtib2062

kiváló vállalat a közép-tiszavidéki vízügyi igazgatóság

1984. április 26. - huszonkettedszer lett kiváló vállalat a harmincéves multu közép-tiszavidéki vízügyi igazgatóság; dolgozói az erről szóló oklevelet csütörtökön délután szolnokon, a megyei művelődési és ifjúsági központ színháztermében rendezett ünnepségen vehették át. az ünnepségen részt vett és felszólalt németh károly, az MSZMP politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára; a sikeresen dolgozó igazgatóság közösségének tolmácsolta az MSZMP központi bizottsága és személy szerint Kádár János üdvözlését valamint jókívánságait, majd átadta a kiváló vállalat címet hegedüs Lajosnak, a vízügyi igazgatóság vezetőjének.

37

1984.04.26.

a kitüntetett igazgatóság az országnak abban a térségében tevékenykedik, ahol az utóbbi két és fél évtized<sup>ben</sup> hazánk legnagyobb természetátalakító munkájára került sor, megépült a tiszai vízlépcső és nagy kiterjedésű öntözőrendszere. a vízügyiek 1983. évi jó munkája révén is bővült az ivóvizellátás - tavaly 385 millió köbméter jó minőségű ivóviz jutott a lakosságnak s az üzemeknek. a nagy mezőgazdasági körzetben negyvenezer hektár növényi kultúrára biztosított öntözővizet. fejlesztették a térség környezetvédelmét, javult a csatornázás helyzete, növekedett az ár- és belvízvédelem biztonsága; számottevő a munka- és üzemszervezés, az anyag- és energiatakarékosság eredményének javulása is. az ünnepségen Kovács Antal, az ovh elnöke kitüntetésekkel adta át az igazgatóság legjobb brigádjainak és dolgozóinak. /mti/

end/kné/kö az olt  
18.23 260484 1551

Vallanék

--

sb0108 1 130 mtib2064

kádár jános angyalföldön /1. rész/

1984. április 26. - kádár jános csütörtökön, a nemzetközi munkásünnep előtt angyalföldre látogatott. az mszmp központi bizottságának első titkára, a kerület országgyűlési képviselője, aki május elseje alkalmából esztendőről esztendőre felkeresi a városrészt, délben érkezett a xiii. kerületi pártbizottság székházába. a vendéget maróthy lászló, az mszmp politikai bizottságának tagja, a budapesti pártbizottság első titkára, szépvolgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke, grossmann józsef, a xiii. kerületi pártbizottság titkára és bornemissza sándor, a városnegyed tanácselnöke fogadta.

a párt kerületi végrehajtó bizottsága tagjainak körében kádár jános tájékoztatót hallgatott meg angyalföld elmúlt egy évről, a kerület gyarapodásáról. grossmann józsef mindenekelett arról az alkotó munkáról szólt, amellyel gazdasági terveink megvalósításához járultak, s járulnak hozzá a nagymultu üzemek. mint mondotta, a kerületi nagyvállalatok helyzete szilárd, eredményesen, a népgazdasági célokkal összhangban dolgoznak. bizonyítja ezt az is, hogy nyolc kollektíva nyerte el ebben az évben a kiváló vállalat címet. ehhez a munkához igyekeznek segítséget adni a kerület kommunisztái, nem feledkezve meg eközben a lakóterületi politikai munka fontosságáról.

az itt élő, dolgozó emberek közérzetét, állásfoglalásait változatlanul a párt politikája iránti bizalom, a felelősségtudat, tetterekészség jellemzi. őszintén, nyíltan mondanak véleményt

BT

1984.04.26.

mindarról, ami szűkebb, vagy tágabb környezetükben történik. becsülik az erőfeszítések eredményeit, s tisztán látják, hogy kemény munka vár még mindannyiunkra - mondotta grossmann józsef. hozzátette: erre ösztönöz a központi bizottság legutóbbi ülésének állásfoglalása is. /folyt. köv./

-ár/mi/gg/s  
18.23 260484 1793

--

sb0109 1 130 mtib2065 /felhasználható: 18.30 órától!/  
Lázár györgy látogatása a magyar rádiónál

1984. április 26. - Lázár györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnöke csütörtökön látogatást tett a magyar rádiónál.

az intézmény munkájáról, hars istván, a magyar rádió elnöke adott tájékoztatást, majd Lázár györgy időszerű társadalmi, gazdasági és tájékoztatáspolitikai kérdésekről folytatott eszmecsere az mr elnöksége tagjaival, vezető munkatársaival.

a minisztertanács elnöke a látogatás során megismerkedett a korszerű rádiózás lehetőségeivel, megtekintett néhány új stúdiót és meghallgatott egy kvadrafon-bemutatót is. /mti/

kö olt  
18.24 260484 0636

Verveiről

--

sb0110 1 130 mtib2067

kádár jános angyalföldön .. /3. rész/

a látogatás következő állomása a váci ut nagy hagyományu üzemei közül az egyik, az akkumulátor-és szárazelemgyár volt. a vállalat, három éve lett önálló, s azóta - miként herczeg ferenc igazgató és vladár miklós, a pártszervezet titkára elmondta - nagy léptekkel halad előre. az üzemcsarnokokban mutatták be a vendégnek termékeiket, köztük a savas akkumulátorokat, amelyeknek árát a termelékenység jelentős növelésével az elmúlt években több ízben is csökkenteni tudták. legnagyobbbrészt nemrégiben kifejlesztett gyártmányok kerülnek le a szerelősorokról, olyanok, amelyekhez a

BT

korábbinál egyötödével kevesebb ólmot használnak. ezzel, s más módszerekkel tavaly 42 millió forint értékű, részben importból származó anyagot takarítottak meg.

az eredmények forrását jól szemléltették a következő üzemszben látottak: itt gyártják ugyanis azokat a célgépeket, amelyeket a vállalat mérnökeinek, munkásainak találmányai nyomán terveztek. a szárazelem üzemben, ahol évi 16 millió darabos termelésükkel ma már maradéktalanul képesek kielégíteni az itthoni igényeket, zömében lányok, asszonyok fogadták kádár jánost. gresa lajosné, a zrinyi ilona szocialista brigád vezetője kérte meg a központi bizottság első titkárát, hogy a brigádnaplóba írt bejegyzéssel is tegye emlékeztetővé a látogatást, majd szeretettel invitálták a vendéget: vegyen részt a munkásünnepet köszöntő röpgyűlésükön.

- bizakodón, jó hangulatban készülünk május elsejére - mondotta felszólalásában schlovicskó gézáné, az üzemsz szakszervezeti főbizalmija. - ehhez az is hozzájárul, hogy tegnap vehette át kollektívánk a kiváló vállalat kitüntetését. büszkék vagyunk erre a címre, hiszen megdolgoztunk érte; önállóságunk három éve alatt a termelés 40, jövedelmünk 30 százalékkal emelkedett. tudjuk, hogy ez az önállóság nagyobb felelősséget is jelent; nemcsak a vezetők, hanem a gyári közösséget képviselő dolgozók, szakszervezeti aktívák számára is, akik érdemben részt vesznek az irányító testületek munkájában, a döntésekben.

ezután kádár jános köszöntötte a munkásgyűlés résztvevőit.

/folyt. köv./

kj-ár-gg/s olt

18.42 260484 2158

BP

..-

sb0111 4 130 mtib2066

kádár jános angyalföldön /2. rész/

- az emberek a mindennapi feladatokkal birkózva előre is tekintenek, s értik: ma gazdasági építőmunkánk eredményeitől függ az összes többi magunk szabta feladat megvalósítása, legyen szó életszínvonalról, a szociális gondoskodás fejlesztéséről, vagy a kulturáról - mondotta kádár jános, és a munkasikerekhez gratulálva kívánt angyalföld dolgozóinak, lakosságának további eredményeket.

a pártbizottság székházából a tavaszi napsütésben rövid ut vezetett a látogatás következő állomásához, az árpád-híd pesti hidfőjénél épülő közlekedési csomóponthoz. itt a főváros legnagyobb közlekedési beruházásának irányítója, dalmy tibor miniszteri biztos a két-metró, a hidépítő vállalat és a metróber vezetőinek társaságában adott áttekintést a munkálatokról. csak címszavakban: kétszer három sávra szélesített árpád-híd, a metró újabb két kilométeres, a pesti hidfőnél végződő szakasza, óbudát és angyalföldet összekötő, a róbert károly köruton közlekedő 1-es gyorsvillamos, új felüljárók a duna két partján, s több aluljáró-rendszer - ezekkel és sok más kapcsolódó létesítménnyel lesz gazdagabb idén novemberre, az átadás tervezett időpontjára budapest.

nemcsak a beruházás méretei, hanem az itt alkalmazott korszerű műszaki megoldások is rendkívül fegyelmezett, összehangolt munkát kívánnak a kivitelezésben résztvevő 45 vállalat 1200 dolgozójától. sehol nincs elmaradás, napra tartják a határidőket - jelentette dalmy tibor; erre ösztönzi a szakembereket a brigádok közötti munkaverseny, s a kollektívákat érdemük szerint jutalmazó, s ha kell az elvonással is élő prémiumrendszer. „tartjuk és tartani is fogjuk az ütemet”, - erősítette meg a központi bizottság első titkárának boros andrás, a két-metró vállalat - a népköztársaság kiváló brigádja címmel kitüntetett - kollektívájának vezetője is. ehhez kívánt jó erőt, egészséget kádár jános, kézfogással, szíves szóval bucsuzva az építőktől.

/folyt. köv./

-ár/gg/s

18.42 260484 1978

BP

..-

sb0112 4 180 mtib2068 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés

1984. április 26. - a meteorológiai intézet jelenti csütörtökön este:

erős lehülés viharos széllel

előrejelzés az ország területére péntek estig:

időnként kissé felszakadozik a felhőzet, de többfelé várható eső, zápor. a magasabb hegyeken havas eső, hózápor is lehet. az északi, északkeleti szél sok helyen erős, helyenként viharos lesz. a hőmérséklet csúcértéke 8, 13 fok között valószínű. /mti/

sa olt

18.43 260484 0527

--

sb0113 4 150 mtib2070

árverés az új nemzeti színház javára

1984. április 26. - a bizományi áruház vállalat csütörtökön délután budapesten a bécsi utca 3. szám alatti vénusz lakberendezési áruházban árverést rendezett. az aukción 27 olyan festményt, butort, színházi rekvizitumot ajánlottak megvételre, amelyeknek bevételét eredeti tulajdonosaik az új nemzeti színház építésére ajánlották fel. az árverés költségeit a báv vállalta magára.

a kollekció 13 darabja talált vevőre, összesen 60 ezer forint értékben. a báv tervezi, hogy a jövőben több hasonló aukciót rendez az új nemzeti színház javára. /mti/

mg/kö/s olt

18.44 260484 0618

37

--

sb0114 1 130 mtib2071

kádár jános ... /4. rész/

kádár jános megköszönte a meghívást és a szíves fogadtatást. elmondta, örül, hogy ismét ellátogatható az akkumulátor- és szárazelemgyárba, amely most elnyerte a kiváló vállalat címet. látogatására - tette hozzá - a párt központi bizottságának nagyszabású ülése után került sor, amelyen a legjelentősebb mai kérdésekkel, a nemzetközi helyzettel és a gazdasági építőmunkával foglalkoztak. az elmúlt napokban hazánk vendége volt a szovjetunió nagyra becsült képviselője, gromiko elvtárs és fővárosunkban tanácskoztak a szocialista országok külügyminiszterei is. a ma reggeli program is az algériai népi demokratikus köztársaság elnökével folytatott megbeszélésekkel kezdődött.

ezek az események kapcsolatban vannak azokkal a kérdésekkel, amelyek ma az embereket leginkább foglalkoztatják, vagyis hogy a világon béke legyen, s népünk is békében élhessen, építhesse a szocializmust. pártunk, kormányunk is ezen munkálkodik, mert a béke létünk alapvető feltétele.

most a nemzetközi helyzet feszült, s ez kiváltképpen megköveteli a szocialista országoktól, hogy gondoskodjanak népeik biztonságáról - mondta kádár jános. - nem engedjük, s nem engedhetjük meg, hogy az imperialisták erőfölénybe kerüljenek, mert akkor diktálni akarnának. mi nem keressük az összeütközéseket, mert a mi politikánk az, hogy minden kérdést valamennyi érdekelt fél biztonságának megfelelő megállapodásokkal rendezzünk. bár a múlt év végén nyugat-európában megkezdtek a középhatótávolságú amerikai rakéták telepítését, ezt az álláspontunkat fenntartjuk. de látszattárgyalásokra sem a szovjetunió, sem a varsói szerződés többi országa nem hajlandó. mi valódi tárgyalásokat, tisztességes megoldást akarunk. nem törekszünk erőfölényre, de nem is tűnjük el azt velünk szemben. ez a mi külpolitikánk lényege, ezért tanácskozunk egymás között, ezért tárgyalunk a fejlődő országok és a fejlett tőkés országok képviselőivel. meggyőződésünk, hogy az erőegyensúly és annak a fegyverzetek alacsonyabb szintjén való létrehozása nemcsak a szovjetunió és a varsói szerződés többi országának, hanem minden országnak, minden népnek egyformán érdeke. mi ezért a tisztességes álláspontért dolgozunk, s biznunk kell abban, hogy munkánk eredményes lesz. biznunk kell, mert a normális emberi ész parancsa az, hogy meg kell egyeznünk. mi ezt tudjuk, értjük, de meg kell érteniök a tőkés országok politikusaiknak is. az imperialisták ma már nem intézhetik kényükre-kedvükre a világ dolgait. ezért is bizunk abban, hogy népünk békében élhet a jövőben is. /folyt. köv./ kö

18.58 260484 2575

37

--

sb0115 1 130 mtib2072

kádár jános ... /5. rész/

kádár jános ezek után a csaknem 16 éve eredményesen működő gazdaságirányítási rendszerről szólt, amelyet a növekvő követelményeknek megfelelően tovább kell fejlesztenünk. rámutatott, hogy a gazdaságirányítási rendszer csak eszköz a hatékonyabb munkára, nagyobb eredményeket az eddiginél termelékenyebb, gazdaságosabb munkával, az áruk minőségének javításával, fokozottabb anyag- és energiatakarékossgal érhetünk el. csak a munka teremtheti meg a feltételeit annak, hogy hazánkban az emberek, a családok kielégíthessék alapvető szükségleteiket, nyugodtan, tisztességesen élhessenek.

a központi bizottság első titkára felhívta a figyelmet arra is, hogy a gazdaságirányítási rendszer továbbfejlesztésének egyik célja: növelni a dolgozó kollektívák részvételét a döntések meghozatalában, s ezen keresztül a felelősségüket is a helyi feladatok megoldásában. cél az is, hogy aki jól dolgozik, az többet keressen, de aki nem végzi el tisztességgel a dolgát, az anyagilag se járjon jól. aki megérdemli a társadalom támogatását, például a pályakezdő fiatal vagy a beteg, idős ember, az érezze a segítséget, de aki nem érdemes rá, az ne élhessen vissza rendszerünk humanizmusával. így ösztönözhet becsületos, tisztességes munkára, életre a meggyőződés és az érdek.

a mai kedvezőtlen külgazdasági körülmények között különösen fontos - hangoztatta kádár jános -, hogy jobban hasznosítsuk a rendelkezésünkre álló gépeket, jobban takarékoskodjunk anyaggal és energiával, mert csak így tudunk még dinamikusabban fejlődni, így lehet emelni az életszínvonalat és még inkább érvényesíteni a társadalmi igazságot. ez a mi politikánk, s ennek megvalósításához kérjük az önök megértését és támogatását is - fejezte be felszólalását kádár jános, majd gratulált a gyár dolgozóinak a jó eredményekhez és kellemes május elsejei ünnepséget, jó egészséget, további sok sikert kívánt a jelenlévőknek, munkatársaiknak.

kádár jános angyalföldi látogatása a gyár dolgozóival folytatott kötetlen beszélgetéssel fejeződött be. /mti/

kj/kö -ár olt  
18.59 260484 2074

BT

--

sb0116 4 130 mtib3001

szerkesztőségek figyelmébe!

1984. április 26. - mai mtib2047-es számú hírünket /az afgán vörösfélhold társaság üdvözlése/ visszavonjuk. helyette adjuk a következőt, amelyet kérünk a mai mtib2041-es hírünk /üdvözlő távirat/ végére, pótlólag, csillag alá beiktatni:

üdvözlő táviratot küldött partnerszervezetének a szakszervezetek országos tanácsa, a hazafias népfront országos tanácsa, a kisz központi bizottsága, az országos béketanács, a magyar szolidaritási bizottság, a magyar nők országos tanácsa és a magyar vöröskereszt.

/mti/  
km/sa olt  
18.59 260484 0592

--

sb0117 4 160 mtib3002

fogadás japán nemzeti ünnepe alkalmából

1984. április 26. - kazuo wachi, japán budapesti nagykövete hazája nemzeti ünnepe alkalmából fogadást adott csütörtökön a hilton szállóban. a fogadáson részt vett kapolyi lászló ipari, juhár zoltán belkereskedelmi miniszter, garai róbert külügyminiszter-helyettes, melega tiber külkereskedelmi miniszterhelyettes, valamint az állami, társadalmi, gazdasági és kulturális élet számos vezető képviselője. ott volt a budapesti diplomáciai képviseletek több vezetője és tagja is. /mti/

t cs/kö ag olt  
19.12 260484 0550

BT

--

sb0118 4 130 mtib3004

gazdaságpolitikai elgondolások a népgazdaság 1985-90 évi fejlődéséről - /minisztertanácsi jelzett háttéranyag/ /1.rész/

1984. április 26. - a vii. ötéves népgazdasági terv kidolgozását szolgáló eddigi munka az 1990-ig terjedő fejlődésre vonatkozó gazdaságpolitikai elgondolások kialakítására irányult. e munka keretében a tervezők elemezték és értékelték a népgazdaság 1979-84. évi fejlődését, előrejelzéseket készítettek az 1990-ig terjedő gazdasági fejlődés várható külső és belső feltételeiről. feltárták a gazdaságpolitika mozgásterét és - a hosszútávú tervezésből adódó következtetések figyelembe vételével - több változatban előzetes elképzeléseket készítettek a gazdasági fejlődés lehetséges irányairól.

a konkrét gazdasági cselekvések részletesebb kidolgozása a további tervezőmunka feladata. ehhez a minisztertanács határozatot hozott a vii. ötéves terv gazdaságpolitikai elgondolásairól és a tervkonceptió kidolgozásának feladatairól.

az ötéves terv kidolgozása során sokoldaluan figyelembe kell venni a külső és belső gazdasági feltételek változását. ettől, illetve a gazdasági tevékenység eredményességétől függően több tervváltozatot szükséges kidolgozni. cél a minél kedvezőbb, a gazdasági fejlődést előrevivő, az elért vívmányainkat tovább fejlesztő változat megalapozása. kiemelt tennivaló az 1987-ig terjedő időszak feladatainak konkrétabb meghatározása.

a tervező munkának a hatékony és kiegyensúlyozott gazdasági fejlődés feltételeinek meghatározására, elsősorban a termelő ágazatokban történő forrásképződés erősítésére kell irányulnia, azoknak az eszközöknek és cselekvési irányoknak a feltárására, amelyekkel az anyagi és emberi erőforrásokat a legnagyobb határfokkal lehet hasznosítani. mindennek előtt a műszaki megújulás, az exportnövelés, az importkiváltás, a visszafejlesztés és a költségvetési megtakarítások programszerű kialakítása érdemel nagy figyelmet.

az elosztási politika előterébe is azok a módszerek kerülnek, amelyek a hatékonyság növelését, a teljesítmények fokozásának ösztönzését eredményezik. a tervező munkában sokoldalú mérlegelés alapján kell kialakítani és rangsorolni az elosztási körben érvényesítendő társadalmi és gazdasági célokat.

/folyt. köv./

gg/s olt  
19.33 260484 2252

37

--

sb0119 4 130 mtib3005

gazdaságpolitikai elgondolások a népgazdaság 1985-90 évi fejlődéséről - /minisztertanácsi jelzett háttéranyag/ /2.rész/

a vii. ötéves tervet a gazdaságirányítási rendszer továbbfejlesztésére vonatkozó elgondolásokkal összehangolva, a gazdasági mechanizmus korszerűsítésétől várható kedvező hatásokat számításba véve, a fő gazdaságpolitikai célokat az irányítás eszközeivel is alátámasztva kell kialakítani.

a terv további kidolgozása során az illetékes minisztériumok és országos hatáskörű szervek koncepciókat alakítanak ki többek között a termelő és infrastrukturális ágazatok, ezen belül a szerkezeti változások szempontjából alapvető jelentőségű tevékenységek fejlődéséről, a tudományos kutatás és a műszaki fejlesztés, a nemzetközi gazdasági kapcsolatok, a foglalkoztatás és az életszínvonalpolitika, a beruházások, a területfejlesztés, az ár- és a pénzügypolitika fő irányairól. ennek alapján készül el a vii. ötéves népgazdasági terv koncepciója.

a kormány felkérte a társadalmi szervezeteket és az érdekképviselői szerveket, hogy az eddiginél szélesebb körű részvételükkel segítsék a vii. ötéves népgazdasági terv kidolgozását. e szervezetek, illetve szervek vezető testületei a gazdaságpolitikai elgondolásokról vitát rendeznek, részt vesznek a tevékenységüket közvetlenül érintő problémák feldolgozásában, egyes részkonceptiók, valamint a népgazdasági tervkonceptió tervezetének vitájában és ez utóbbiról társadalmi vitát szerveznek. e tevékenységükben az országos tervhivatallal együtt kidolgozott, közös munkaprogram szerint járnak el.

a tervkonceptió kialakítása során az érintett gazdálkodó szervezetek is részt vesznek a műszaki-gazdasági koncepciók és tanulmányok kidolgozásában, bekapcsolódnak a nemzetközi tervkoordinációs tárgyalások előkészítésébe. több mint száz gazdálkodó szervezet stratégiai elgondolásait a népgazdasági tervező szervek is megvitatják, és a tervező munkában hasznosítják. ez év második felében a vállalatok és szövetkezetek is megkezdik saját középtávú terveik önálló kidolgozását. a tanácsok tervező munkájukat annak tekintetbe vételével végzik, hogy növekszik gazdasági önállóságuk, felelősségük, fokozódik a lakosság és a társadalmi szervek bevonása a döntések előkészítésébe és végrehajtásában. /mti/

gg/s olt

19.35 260484 2294

37

--

sb0120 1 130 mtib3007

## magyar-afgán barátsági nagygyűlés

1984. április 26. - magyar-afgán barátsági és szolidaritási <sup>gyűlés</sup> nagygyűlést tartottak csütörtökön a csavaripari vállalat dombóvári az afganisztáni április forradalom győzelmének hatodik évfordulója alkalmából rendezett nagygyűlésen részt vett jeelani bakhtari, az afganisztáni demokratikus köztársaság budapesti nagykövete és a nagykövetség több tisztségviselője, valamint a Magyarországon tanuló afgán diákok egy csoportja; az eseményre dombóvár több üzeméből érkeztek munkások.

a magyar és az afgán himnusz elhangzása után ribánszki róbert, a hazafias népfront országos tanácsának titkára mondott ünnepi beszédet. hangsúlyozta, hogy a forradalom győzelme az afgán nép történelmének fordulópontja, az afgán nemzeti demokratikus rendszer rögtön hozzákezdett a nép életkörülményeinek javításához. deklarálták az állampolgárok, a nemzetiségek egyenlőségét és nagy lendületet vett a földreform végrehajtása. a nagygyűlés szónoka rámutatott, hogy a fiatal afgán köztársaság maga mögött érezhette a szovjetunió és szövetségesei, köztük hazánk, valamint a világ antiimperialista erőinek támogatását. az áprilisi forradalom új, második szakasza - babrak karmal vezetésével - szélesre tárta a társadalmi haladás, a mindenre kiterjedő fejlődés kapuit. ribánszki róbert emlékeztetett rá, hogy az afgán nép a mai küzdelmekben sincs egyedül, ezt bizonyítja többek között az 1982-ben kötött magyar-afgán barátsági és együttműködési szerződés, népeink összefogásának kifejezője.

a nagygyűlésen felszólalt jeelani bakhtari nagykövet, hazája helyzetéről, eredményiről és harcairól beszélt, majd az afgán és a magyar nép barátságát éltette. /mti/

gem/kjné/s az olt

19.58 260484 1718

37

--

sb0121 1 130 mtib3009

## a szerkesztőségek figyelmébe! /1. rész/

1984. április 26. - javításokat adunk a „kádár jános látogatása angyal földön,, című hireinkre.

1. rész 1. bekezdés utolsó sorában:

... városrész tanácselnöke fogadta.

3. bekezdés 2. sorában:

... állásfoglalásait a párt politikája iránti ... /tehát a „változatlanul,, szó kimarad!/  
-----

a 2. rész 1. bekezdése helyesen így kezdődik:

a központi bizottság első titkára megköszönte a tájékoztatást, elismerését fejezte ki a kerület dolgozóinak munkájukért, majd az ország dolgairól szólva rámutatott, hogy az emberek a mindennapi... /innen a szöveg folyamatos!/  
-----

u.e. bekezdés 5. sorában:

... kulturáról. a munkásokhoz gratulálva ...  
-----/tehát a közötté lévő szavak kimaradnak!/  
-----

2. rész 2. bekezdésének 1. mondata helyesen:

a pártbizottság székházából kádár jános a tavaszi napsütésben az árpád-hid pesti hídfőjénél épülő közlekedési csomópontba látogatott.

4. rész 1. bekezdésének 7. sorától a szöveg helyesen:

... foglalkoztak. /innen új bekezdéssel/  
a nemzetközi kérdésekről szólva emlékeztetett arra, hogy az  
-----

elmúlt napokban...

u.e. bekezdés utolsó három sorában a szöveg helyesen:

... külügyminiszterei. ma reggel is folytatódott a tárgyalások az algériai/népi demokratikus köztársaság elnökével. rámutatott, ezek az események ... /innen a szöveg folyamatos!/  
-----/folyt. köv./ kö -ár olt  
20.13 260484 1498

37

--

sb0122 1 130 mtib2073

a szerkesztőségek figyelmébe! /2. rész/  
-----

4. rész 3. bekezdésének 5. sorában a szöveg helyesen:  
... az összeütközéseket, a mi politikánk ...  
/tehát a „mert,, szó kimarad!/  
-----

u.e. bekezdés 12-13. sorában a szöveg helyesen:  
... megoldást akarunk. ez a mi külpolitikánk ...  
/tehát közötté egy mondat kimarad!/  
-----

u.e. bekezdés 15. sorát kérjük új bekezdéssel megszakítani  
/... képviselőivel.  
-----

meggyőződésünk .../

u.e. bekezdés utolsó két mondatát  
/mi ezt tudjuk ... .. a jövőben is./ kérjük törölni!  
-----

5. rész 1. bekezdésének első két sora helyesen:  
kádár jános ezek után gazdasági kérdésekről szövegezte, hangsúlyozta,  
hogyan a 16 éve működő gazdaságirányítási rendszer betölti feladatát,  
de a növekvő követelményeknek ... /innen a szöveg folyamatos!/  
-----

*csaknem*  
az 5. rész második bekezdését kérjük törölni, helyette a következő  
szöveget folyamatosan kérjük használni:  
... élhessenek. az a cél, hogy aki jól dolgozik, az többet keressen,  
de aki nem végzi el tisztességgel a dolgát, az anyagilag se járjon  
jól. így ösztönözhet becsületes, tisztességes munkára, a meggyőződés  
és az érdek. *életre*

a központi bizottság első titkára a szociálpolitikáról szólva  
hangsúlyozta a társadalmi igazságosság érvényesítésének fontosságát.  
kiemelte, hogy csak az részesüljön a társadalom támogatásában, aki  
ténylegesen rászorul, de aki nem érdemes rá, az ne élhessen vissza  
rendszerünk humanizmusával.

kádár jános felhívta a figyelmet, hogy a gazdaságirányítási  
rendszer továbbfejlesztésének egyik fontos célja: növelni a dolgozó  
kollektívák részvételét a döntések meghozatalában, s ezen keresztül  
a felelősségüket is a helyi feladatok megoldásában.

/innen a szöveg új bekezdéssel folytatódik: a mai kedvezőtlen  
külgazdasági .../

/mti/ kö -ár olt  
20.14 260484 1784

BT

sb0123 4 180 mtib3019

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/

1984. április 26.

sb0001 video a közművelődésben /1. rész/  
sb0002 video a közművelődésben /2. rész/  
sb0003 nyitnak a kempingek  
sb0004 otp-vállalkozások  
sb0005 teljesítmény szerinti bérezés /1. rész/  
sb0006 teljesítmény szerinti bérezés /2. rész/  
sb0007 energiatakarékos fűtésszabályozó  
sb0008 kecskebőrből cipőalapanyag  
sb0009 gumifutózás  
sb0010 szoborkészítő brigád  
sb0011 spárgaszüret  
sb0012 könyv a teknővájó cigányokról  
sb0013 közegészségügyi ellenőrzés  
sb0014 ünnepi nyitvatartás  
sb0015 hintók fűzesgyarmatról  
sb0016 alkatrészmentés  
sb0017 új szövetkezeti üdülő  
sb0018 horgászhelyek  
sb0019 elhunyt pergner sándor  
sb0020 7500 hektárt öntöznek  
sb0021 latinca nap  
sb0022 tavaszi munkák - sajtótájékoztató  
sb0023 emlékparkot avattak  
sb0024 elutazott budapestről bendzsedid sadli  
sb0025 hatszáz mázsa angolna  
sb0026 kábelhulladék-feldolgozó  
sb0027 csehszlovák kiállítás  
sb0028 a szakma kiváló tanulói  
sb0029 elmarad a koncert  
sb0030 borsodi borverseny  
sb0031 emléknepok salgótarjánban  
sb0032 garzonház győrtől  
sb0033 szerkesztőségek figyelmébe!  
sb0034 magyar-jugoszláv vámegegyezmény  
sb0035 közös közlemény /1. rész/  
sb0036 közös közlemény /2. rész/  
sb0037 közös közlemény /3. rész/  
sb0038 műanyag - kollokvium  
sb0039 kitüntetés  
sb0040 csomagológépek szovjet exportra  
/folyt. köv./ sa  
21.22 260484 1342

BP

sb0124 4 180 mtib3020

## belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 halálos balesetek  
 sb0042 műsorváltás  
 sb0043 rádiós együttműködés  
 sb0044 nyiregyházi kórus belgiumban  
 sb0045 időjárásjelentés /1. rész/  
 sb0046 vágányzár győr és sopron között  
 sb0047 időjárásjelentés /2. rész/  
 sb0048 június 29.-július 1.: hortobágyi nemzetközi lovasnapok  
 sb0049 levéltári nap szombathelyen  
 sb0050 a pest megyei nebuló ülése  
 sb0051 ankét az iparfejlesztésről  
 sb0052 használtautó-piac nyitvatartása  
 sb0053 agráripari egyesülés  
 sb0054 ötvenéves a mavad  
 sb0055 a magyar traumatológus társaság ...  
 sb0056 új vasútállomás kál-kápolnán  
 sb0057 sajtótájékoztató a tavaszi mezőgazdasági ... /1./  
 sb0058 sajtótájékoztató a tavaszi mezőgazdasági ... /2./  
 sb0059 nicaraguai ifjúsági küldöttség  
 sb0060 rendőrorvosok tanácskozása  
 sb0061 nemzetközi fotókiállítás  
 sb0062 szovjet elismerés  
 sb0063 átadták a szot-díjakat  
 sb0064 a fejfájás-betegségről  
 sb0065 kecel 250 éves  
 sb0066 magyar-osztrák igazságügyi ...  
 sb0067 országos tanácskozás a szennyviziszap kezeléséről  
 sb0068 budai imre kinevezése  
 sb0069 befejeződött a kemoterápiái ...  
 sb0070 a hajdu-bihar megyei nebuló ülése  
 sb0071 baranya iparának helyzete /1. rész/  
 sb0072 kiállítás a thermál galériában  
 sb0073 baranya iparának helyzete /2. rész/  
 sb0074 a felsőfoku tanítóképzés ...  
 sb0075 konferencia az 1930-as évek ... /1. rész/  
 sb0076 konferencia az 1930-as évek ... /2. rész/  
 sb0077 a szabócs megyei szmt ülése  
 sb0078 ülést tartott a minisztertanács  
 sb0079 a zöltség-gyümölcs ellátás /1. rész/  
 sb0080 a zöltség-gyümölcs ellátás /2. rész/  
 /folyt. köv./ sa  
 21.23 260484 1567

BT

--

sb0125 4 180 mtib3021

## belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0081 a környező országok időjárása  
 sb0082 ez európai nagyvárosok hőmérséklete  
 ub0083 a nagyvásártelepről jelentik  
 sb0084 a komárom megyei nebuló ülése  
 sb0085 kongresszusi üdvözlés  
 sb0086 korga györgy kiállítása  
 sb0087 orvosmeteorológiai tájékoztató  
 sb0088 aczél györgy látogatása ...  
 sb0089 üdvözlő távirat /afganisztán/  
 sb0090 befejeződött a varsói szerződés ...  
 sb0091 a ii. kerületi pártbizottság ülése  
 sb0092 móczár károly tárlata  
 sb0093 ősbemutató zalaegerszegen  
 sb0094 az afgán vörösfélhold társaság ...  
 sb0095 mendelsohn-bemutató pecsett  
 sb0096 szerzői est a bolgár kulturális központban  
 sb0097 biogal-szimpózium debrecenben  
 sb0098 szőlészeti tanácskozás  
 sb0099 óracsempészt ítéltek el  
 sb0100 magyar-francia idegenforgalmi ...  
 sb0101 nemzeti zászló átadása  
 sb0102 forgalomkorlátozások /1. rész/  
 sb0103 forgalomkorlátozások /2. rész/  
 sb0104 az országgyűlés mezőgazdasági bizottságának ülése /1./  
 sb0105 az országgyűlés mezőgazdasági bizottságának ülése /2./  
 sb0106 az országgyűlés mezőgazdasági bizottságának ülése /3./  
 sb0107 az országgyűlés mezőgazdasági bizottságának ülése /4./  
 sb0108 kiváló vállalat a közép-tiszavidéki ...  
 sb0109 kádár jános angyalföldön /1. rész/  
 sb0110 lázár györgy látogatása ...  
 sb0111 kádár jános angyalföldön /2. rész/  
 sb0112 kádár jános angyalföldön /3. rész/  
 sb0113 időjárásjelentés  
 sb0114 árverés az új nemzeti színházért  
 sb0115 kádár jános angyalföldön /4. rész/  
 sb0116 kádár jános angyalföldön /5. rész/  
 sb0117 szerkesztőségek figyelmébe /afgán távirat!/  
 sb0118 fogadás japán nemzeti ünnepe alkalmából  
 sb0119 gazdaságpolitikai elgondolások /1. rész/  
 sb0120 gazdaságpolitikai elgondolások /2. rész/  
 /folyt. köv./ sa  
 21.24 260484 1708

BT

--



bel

- 94 -

1984.04.26.

sb0126 4 180 mtib3022

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /4.rész/

sb0121 magyar-afgán nagygyűlés  
sb0122 a szerkesztőségek figyelmébe /1.rész/  
sb0123 a szerkesztőségek figyelmébe /2.rész/  
sb0124 tartalomjegyzék /1.rész/  
sb0125 tartalomjegyzék /2.rész/  
sb0126 tartalomjegyzék /3.rész/  
sb0127 tartalomjegyzék /4.rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében  
főszerkesztő: kovács györgy  
szerkesztette: sebestyén tibor, halasi györgy,  
izsák erika, oltványi ottó

- v é g e -

/mti/

sa/s olt

21.24 260484 0563

BT

--

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1984. április 27.

bel

p é n t e k  
-----

sb0001 4 130 mtib1001

május 1. budapest - negyedmillió felvonuló - majálisok,  
kulturális programok /1. rész/

1984. április 27. - budapest az alkalomhoz méltóan, feldiszítve  
köszönti május 1-ét, a munkásosztály nemzetközi ünnepét: a  
főutvonalakra, a házak kapui fölé hamarosan kikerülnek a vörös és a  
nemzeti színű zászlók, a gyárak, üzemek homlokzatára a munka ünnepét  
köszöntő feliratokat helyeznek el. díszes külsőt ölt a felvonulási  
tér, amelynek dekorációján az utolsó simitásokat végzik, s  
befejezéséhez közeledik a tribünök építése is.

a hagyományoknak megfelelően az ünnep előtti napon katonai  
tiszteletadással vonják fel az állami lobogót a parlament előtt; a  
magyar népköztársaság nemzeti zászlaját, valamint a munkásmozgalom  
vörös lobogóját a gellérthegyen. május 1-én délben zenés  
őrségváltást rendeznek a kossuth lajos téren.

a főváros dolgozóinak a 40. szabad május 1-ét köszöntő  
felvonulására a budapesti kerületekből mintegy negyedmillió  
résztevőt várnak. a proletár internacionalizmus, a szocializmusért,  
a békéért folytatott harc és az alkotó munka gondolatát tükröző  
seregszemlét a tribünökről megtekintik majd a párt- és állami  
vezetők, valamint az ünnep hazai és külföldi vendégei. tíz órakor -  
fanfárok hangjaira - látványos élőképpel kezdődik a program, majd az  
egész teret betöltve, kilenc oszlopban indul meg a dolgozók  
végeláthatatlan menete. a felvonulók nemcsak táblákkal,  
transzparensekkel tudósítanak arról, hol tartanak a hatodik öt éves  
terv, s az idej feladatok teljesítésében, hanem sok ötlettel,